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és valamennyi hirdetési iroda

főrendek és municzipiumok.
A főrendiház nagy akcziójának hatásai 

már jelentkeznek. Talán ép az kell is a méltó- 
sásos főúri oppozicziónak, mely oly mere­
ven, minden alkotmányos szokás ellenére 
a parlamenti offenziva terére csapott át, 
jaogy szavazata ne envészszék el nyom 
nélkül és hogy a világ se térjen kicsiny- 
léssel napirendre fölötte ? Ha csak ez kell 
Zichy Nándor grófnak és társainak, ugv 
látszik nem lesz mit panaszkodniok. A fő­
rendiház szavazata valóban nem úgy hat 
a közvéleményre, mint czifra diszkardnak 
suhintása a puszta levegőbe. Egy ügyetle­
nül kilőtt bomba repült keresztül a légen, 
elsüvitett a kormány feje fölött, melynek 
szánva volt, de háta mögött beleütődött 
e?y nagyon elasztikus falba, melyről rop­
pant erővel pattan vissza ama helyre, 
bőimét a meggondolatlan merénylet történt.
A főrendiház reakezionárius fellépése fel­
szította máris az országos agitácziót a 
főrendiház ellen. Xyitra vármegye közgyű­
lésén az egyik szónok zugó helyeslést ara­
tott a főrendiház ellen intézett támadásá­
val. Győr városa közönsége a főrendiház 
magatartásából már ki is vonta a végső 
poitikai konzekvencziát, a mennyiben, 
határozattá emelte, hogy az ország- 
gyűléstől és a kormánytól a főrendiház 
szervezetének reformálását fogja kérni. Ezt 
a határozatát Győr város megküldi az 
ország összes törvényhatóságainak. Ha a 
főrendiháznak szelleme és magatartása az 
egyházpolitikai küzdelem további fejlődésé­
ben is olyannak fog bizonyulni, minőnek 
legutóbb tapasztaltuk, előrelátható, hogy 
Győr városának kívánsága az ország leg­
erősebb. legáltalánosabb követelésévé fog 
válni. Olyan követeléssé, mely meg fog 
előzni minden egyebet és érvényesülni fog 
akkor is. ha egyébként a helyzet mai ter­
mészete megváltoznék és a napirenden 
levő kérdések megoldást nem nyernének.

Ez legkevésbé sem frázis. Mai alkotmá­
nyos rendünknek nincs gyengébb és haszna- 
veheílenebb része, mint épen a főrendi­
ház jelenlegi szervezete. Ugv a mint van, 
a főrendiház könnyen veszélyeztetheti a 
nemzeti élet épségét, akár egy fekélyessé 
vált seb, de ez a veszélyes rész nem függ 
úgy össze az alkotmányosság testének 
központi vérkeringésével, hogy a teljes 
elüszkösödés előtt nagyobb baj nélkül ki 
nem lehetne metszeni. Hisz a főrendiház re­
formjának kérdése idáig vollukép csak el 
volt altatva.

Mikor Tisza Kálmán az elvtelen opportuniz­
musnak legtorzabb szülöttjét, a főrendiház re­
formja nevén a törvényhozás keresztvizéből 
szerencsésen kiemelte, a képviselőház termé­
ben (ha jól emlékezünk, gróf Apponyi 
Albert ajkáról) az a jóslat hangzott el, 
hogy a főrendiház reformjának kérdése 
csak ezután fog égetőbbé válni, és miha­
mar ismét a törvényhozás napirendjére 
fog kerülni. Itt volna-e már az idő, mikor

Az adriai tengeren végig.
(Utazás a Szent-UIvánon.)

Utazott-e már valaki az olvasó közül kereske­
delmi hajón ? Azt hiszem csak kevesen ; mert 
rrir.denki fél, hogy rendkívül kényelmetlen. Én 
abban a kellemes helyzetben voltam, hogy utaz­
hattam. Abbáziái tartózkodásom alatt egy kis tár­
sasagot szerveztem, köztük Sponr.oechi. l’ongrácz 
és Ueberrocker grófok. Előzőleg az Adria magyar 
tengeri hajózási társulat vezérigazgatójával beszél­
tem meg az ut részleteit.

A vezérigazgató Kúrán da Emil kellemes modorú 
előzékeny úri ember s ember a maga helyén is. 
Neki köszönhető, hogy most már igen sok fontos 
kikötővel direkt összeköttetéseink vannak. Kiváló 
munkatársa Schoepkes nyugalmazott korvette- 
kapitány, ki a lissai csatánál annyira kitüntette 
magát, hogv érdemjelet is hozott haza; a társu­
latnál hajózási felügyelő.

Kuranda ur igen előnyös feltételeket szabott, 
mondhatni kedvezményes áron utaztunk.

Az ujonan készült Senzt-István 1300 tonnás ha­
jóra kaptunk jegyet, mely gőzösnek rendes közle­
kedési vonala: Messina. Palermo, Malta, Algier, 
Gibraltar és Glasgow. Rendkívül szolidan épült 
nagy hajó. Skócziában készült, mint a többi Adria- 
gözösök.

Sebessége óránkint tizenkét fonói, a mi egy 
íehc-rhajór.ak szép gyorsaság.

Rakományunk gabonából s hordódongakból állott, 
mely Malta szigetére volt viendő.

A kapitány ?aseoletti, már harm mez év óta jár 
e minőségben tengeren ; viharedzett tapasztalt úri 
ember s ezenkívül igen kedélyes is.

Kellemesen voltunk meglepetve, midőn a hajóra 
szálltunk, mert rósz szűk helyiségeket vártunk, s 
ellenkezőleg, kényelmesen berendezett három kabiné 
várt ránk. A kabinok egy tágas ebédlőterembe 
nyíltak, kényelmes kerevetekkel. Azonkívül szép 
fürdőszoba is volt. Tehát kényelem dolgában mi 
kívánni valónk sem lehetett. Mindannyian az ^ ut 
előtt táras nádszékeket szereztünk be a fedélzeire, 
hogy a pompás tengeri levegőt élvezhessük.

Megkísérlem a hajón töltött időnket,^ a mint 
gyenge toliam engedi, híven ecsetelni. Nem min­
den poezis nélküli az ilyen utazás, daczára, hogy 
néha égen s vizen kívül mit sem láthatni.

Gyönvörü envhe, derült időben szedtük fel hor­
gonyainkat, a barometer állandó jó időt jósolt. 
Kora reggel öt órakor adott jelt a sip az indu­
lásra. Kuranda vezérigazgató és Schoepkes felügyelő

helyet
összes
abban,

a jóslatnak be kell válni ? Annyi bizo­
nyos, a történelem ironikus igazságszol­
gáltatása se gyorsabban, se teljesebben 
nem gondoskodhatott volna arról, hogy 
Tisza Kálmán silány alkuvó bölcseségcnek 
minden gonosz következményeit megis­
merjük, és az ellenzéki pártok akkori 
követelései fényes igazolást nyerjenek. 
Mert mi volt minden ellenzéki párt­
nak egyik lényeges követelése a fő­
rendiház reformjára nézve ? Az, hogy 
benne a törvényhatóságok küldöttei is 

foglaljanak. Akkor Tisza Kálmán 
csatlósai rettenetesen erőlködtek 

hogy ezt a követelést reakezioná­
rius szellem sugallatának, a demokratikus 
haladás veszedelmének tüntessék föl. Oh 
bölcs Dánielek, kik most mesteretekkel 
együtt a liberális egyházpolitikai programra 
híveinek valljátok magatokat, hol látjátok 
meredező szemekkel a reakezió rémét és 
a liberalizmus veszedelmét? A főrendiház 
bősz harezra szállt a kormány egyházpoli­
tikai progmmmja ellen, a municzipiumok 
állást foglalnak mellette. A főrendiház és a 
municzipiumok most közvetlenül pert foly­
tatnak egymással, melyiket illeti meg a 
történelmi szellem képviselése a nagy nem­
zeti kérdések eldöntésénél. A méltóságos 
főurak, az u törvényhozói jogaik birtoká­
ban most önmagukban fölfedezik a histó­
riai hagyományok képviseletét és rettenetes 
kicsinyléssel emlegetik a törvényhatóságok 
alkalmi kijelentéseit. De épen a történelem 
legkövetkezetesebb bizonysága máskép dönti 
el a pert. A megyék töltik be valósággal 
közéletünkben azt a hivatást, melyet a fő­
rendi háznak betöltenie kellene. Eltöröl- 
lietlen életerejükkel a gyakorlatban elfog­
lalják azt a szerepet, melyet lelkiismeret­
len hatalmi 
me

érdek

melyben a főrendiház reformjának megtör­
ténnie kell, hogy ez a testület valósággal 
is a nemzeti konzervativizmus őrhelyévé 
váljék. Ugyanaz az irány az, melyet az 
ellenzéki pártok tiszta hazafi-érzéke és he­
lyes előrelátása 1885-ben is kijelölt, mikor 
a Tisza Kálmánban személyesített hatalmi 
farizeizmus a demokráczia jelszavaival a 
főrendiházat a kasztszellem várává alakí­
totta át. A főrendiház most maga erősza­
kolja a nemzetre az alkalmat, mikor annak 
újólagos reformjával foglalkoznia kell. Mert 
hát ez a főrendiház, a milyen, nem is cse­
lekedhetni máskép, mint hogy lépten-nyo- 
mon saját anakronisztikus nyomorúságát 
állítsa közszemlére. Igazi jóslat volt az, 
mely előre hirdette, hogy a főrendiház 
korszerű reformjának mihamar napirendre 
kell kerülnie.

nekik törvényes jogul 
nem adott. A törvényhatóságok fe­

jezik ki nekünk a történelmileg fejlett köz- 
szellemet, az általános nagy tradicziók erejét, 
a változhatlan nemzeti szempontok kon­
zervatív jelentőségét. Hát a méltóságos 
főrendek mit jelentenek nekünk? Mi egye­
bet, mint saját szűkkeblű előítéleteik és 
önös kasztérdekeik törvényesített hatal­
mát ? Századokon keresztül a megyék 
mentették meg számunkra a történelmi 
jogokat, és az alkotmányos szabadságot. 
Századokon keresztül mi volt bizonyos 
nagynevű történelmi családok szereplése ? 
Mi más, minthogy a nemzeti törekvések 
ellen anyagi jutalmakéit és kitüntetésekért 
Bécsnek szolgálat iban állottak ! Ez a kü­
lönbség históriai hagyomány és históriai 
hagyomány között.

Igen, nagy történelmi per folyik most 
a municzipiumok és a főrendek kö­
zött. Nemcsak a hogy átalánosan érzik, 
a közvélemény pere ez az osztályszellem- 
mel, hanem az igazi és eredeti történelmi 
tényezők pere a hamisított és idegen tör­
ténelmi tényezőkkel, olyan per, melyet a 
nemzeti konzervativizmus hivatásáért foly­
tatnak. Ez a per mutatja meg az irányt,

még olv barátságosak voltak, hogy kijöttek s el­
búcsúztak tőlünk.

Az ilven nagy hajóval a kikötőből kijutni nem 
könnyű dolog, hosszabb idő eltelik, mlg a szűk 
helyen kimanövriroz a sík tengerre. De a matró­
zok". számszerint huszonnyolc?., mindannyi edzett 
dalmát s Isztriái származású, ügyesen s gyorsan 
végzik teendőiket. Különben ezek a leghasználha­
tóbb tengerészek közül valók az egész kontinen­
sen. A kapitány harsány hangon osztja paran­
csait s oly nyugodtan ; semmi káromkodás vagy 
felindulás nincs hangjában. Már ebből is látszik 
a gyakorlott tengerész. Hisz ő vezette be a íiumei- 
rio-janeirói útvonalat is, pedig ez nem csekély 
feladat volt.

Kiérünk a sik tengerre, mögöttünk a fiumei 
móló s Fiume terül el komor benyomása házaival 
s a kopár szíriekkel, melyek fölötte emelkednek, 
itt-ott hóval fedetten. Előttünk Abbázia fehér há­
zai kandikálnak a felkelő nap sugaraitól beara- 
nvozva. majd balra Veglia-sziget hegyei kékellenek 
s "odébb Cherso magas szirttömbjei zárják cl a 
kilátást. Elhaladtunk az Isztriái partok mellett; 
elmarad lka, Lovrana, Bérchez s a többi falvak a 
magas hegyoldalban, az elhintett fehér házakkal. 
Majd beérünk a Quarncroloba s elhagyva aCherso- 
szigeti világítótornyot, kiérünk az Adria sik ten­
gerere.

A reggeli órákban össze kellé találkoznunk a 
Pólából jövő magyar-horvát hajózási társulat gő­
zösével, melven jó barátunk dr. Kosztka Emil 
utazott.’ Akartunk üzenetet átadni, tehát össze­
állítottuk a lobogó-jeleket. Érdekes dolog ez. Kü­
lön nemzetközi szótár van összeállítva zászló je­
lekből, minden szin egy belü. Egyes mondatokra 
külön zászlók is vannak, mint például . «bzcren- 
csés utat» stb.

A hajó megjelent a láthatáron, a jeleket fclhu- 
zattuk a főárboczra, a másik gőzös felelt is, hogy 
megértette, üjabb időben lehet táviratokat is le­
adni az egyes világi to tornyoknál, a nélkül, hogy 
a hajó megállana, szintén ezen jelekkel, melleket 
a világítótornyokon az őr átvesz s továbbit az 
úgynevezett «semaphor» segélyével. Még minden 
egyes világítótorony nincs berendezve ily készü­
lékre, de lassan behozzák.

E közt a reggel eltelt. Nyolc? óraicor «camerc- 
renk» (pinezér) csengetéssel jelt adott a reggelire ; 
ez téa, tojás, sonka s szalámi volt. Reggeli után 
kimentünk a fedélzetre, mely elég tágas volt arra, 
ho»v sétálhasson az ember. Különben az egesz 
hajón bid vezet keresztül. Séta után elnyujtozva

A függetlenségi párt helyzete.
Alább közöljük a függetlenségi párt mai érte­

kezletének lefolyását. Minthogy az értekezleten je­
lenvoltak többsége Eötvös, Thahj és gróf Károlyi 
közös megállapodását, melyre a többi pártok kép­
viselőivel a budai honvédszobor-ünnepélyre nézve 
megegyeztek, el nem fogadta, Eötvös Ivároly- 
nak az elnöki állásról lemondása biztosnak te­
kinthető. Az a huszonnégy képviselő, ki a megálla­
podás ellen szavazott, túlnyomó részében kleriká­
lis és Polónyitól vesz irányt. A közös megállapo­
dás leszavazását csak a délutáni összebeszélés 
folytán határozták el, mert délben még többen 
azt határozottan jónak s felette előnyösnek 
tekintették s ebből nem is csináltak titkot. 
Az értekezleten ezzel meglepték Eötvöst és 
barátait. A pártnak 85 tagja van s ebből 
49 hiányzott. — ügy látszik, a főrendiház reak­
ezió pártjának szervezkedése bírta rá Polónyiélcat, 
hogy a párt liberális és radikális tagjai ellen c 
támadást intézzék. A honvédszobor kérdése csak 
ürügy volt erre. Eötvös lemondásával, ha az be­
következik, a párt együttmaradása mindenesetre 
kétségessé válik annál inkább, mert TItaly Kálmán 
is valószínűleg lemond alelnöki állásáról. A párt 
vidéken levő tagjai most felhivatnak, hogy mielőbb 
a fővárosba jöjjenek s ha lehet, a párt mélyen 
aláásott egységét megmentsék.

Budapest, május IS.
Ma délután rövid miniszteri tanácskozás volt.

A Welcerlc-lcorniány helyzete, a bécsi félhivatalos 
Pol. Corr. budapesti értesülése szerint, javult, a 
mennyiben ezentúl alig fog a főrendiházban olyan 
szavazás történni, mint a milyen a szerdai bizal­
matlansági szavazat volt. A helyzet cgyálálán We- 
Iccrlc miniszterelnök előnyére tisztulni fog, mert ki 
fog tűnni, hogy azok a kombinácziók teljesen 
alaptalanok, a melyeket az udvarhoz tartozó fő­
rendiházi tagoknak a kormány elleni fellépéséhez 
fűztek. Wekerle abban a helyzetben van, hogy 
mérvadó helyről olyan nyilatkozatot eszközöljön 
ki, a mely minden e fajta kombinácziónak véget 
vethet.

A budai honvédszobor leleplezése.
A képviselőház holnapi ülésén a napirend előtt 

terjeszti báró Bánffy Dezső elnök a ház elé a budai 
honvédszobor leleplezési ünnepére szóló meghívót 
s egyúttal előterjesztést tesz a képviselőház rész­
vételének módjára nézve. Mint már említettük, a 
kormány eleintén úgy akart a kényes kérdésen 
átesni, hogy a honvédszobor leleplezésére szóló 
meghívót egyidejűleg terjeszteti a ház elé az 
Arany János szobra leleplezéséről szóló meg­
hívóval s az elnök mindkét ünnepségnél való 
részvételre nézve egyforma indítványt tesz; 
még pedig mindössze annyit, hogy a kép- 
viselőház koszorút helyez a két szoborra s a 
leleplezésen résztvenni óhajtó képviselők a belépő­
jegyeket átvehetik a ház irodájában. Báró Bánffy 
Dezső a ház elnöke pedig magánbeszélgetés köz­
ben előre tudatta, hogy ő május 21-én nem 
teheti le a ház koszorúját a honvédszoborra, mert 
leánya ép az nap tartja esküvőjét s természetes 
dolog, hogy a leánya esküvőjéről cl nem marad­
hat. Az igy kiczirkalmazott terv azonban oly élénk 
visszatetszéssel találkozott nemcsak az ellenzéki 
pártoknál és az ellenzéki sajtóban, hanem a sza­
badelvű párt némely körében is, hogy a kor­
mány jónak látta szándékának a megváltoz­
tatását, mert előrelátható volt, hogy ily értelmű 
indítvány megtétele a házban zajos jeleneteket fog 
provokálni.

A kormány tehát kettéválasztotta a két leleple­
zésnél való részvétel kérdését. Az Arany János 
szobrának leleplezésére szóló meghívót a ház el­
nöke már egyik elmúlt ülésén beterjesztette s 
indítványát a ház el is fogadta, a honvédszobor 
leleplezésére szóló meghívó bemutatását pedig a 
holnapi ülésre halasztotta el.

Időközben a minisztertanács is foglalkozott azzal 
a kérdéssel, hogy a ház minő módon vegyen részt 
a leleplezési ünnepen s minő indítvány terjesztes­
sék a ház elé. Abban történt megállapodás, hogy 
a miniszterelnök s a ház elnöke lépjen érintke­
zésbe a parlamenti pártok vezető férfiúival s 
együttesen határozzák el a kérdés elintézésének a 
formáját. Ehhez képest Vickerie miniszterelnök a 
mai ülés folyamán tanácskozásra hívta össze 
a miniszteri szobába báró Bánffy Dezsőt, 
a képviselőház elnökét, továbbá báró Pod- 
maniczky Frigyest, a szabadelvű párt elnö­
két, Eötvös Károlyt, Tlialy Kálmánt és gróf 
Károlyi Gábort a függetlenségi és 48-as párt ró- 
rcszóről, Horváth Gyulát és Horánszky Nándort a 
nemzeti párt részéről és Ugrón Gábort a 48-as 
párt részéről.

A megtartott tanácskozás során minden oldal­
ról hangsulyoztatott az a kívánság, hogy a kérdés 
lehetőleg simán oldassák meg, nehogy a kép­
viselőháziján a részvétel módozatai fölött vita 
támadjon, a mi megzavarhatná azt az ün­
nepélyes hangulatot, minek ily kérdés elin­
tézésénél uralkodnia kell. Az ellenzéki pártok 
képviselői abban a véleményben voltak, hogy a 
képviselőháznak, habár a pünkösdi ünnepek foly­
tán nem is lesz együtt, múlhatatlanul részt kell 
vennie az ünnepen pártkülönbség nélkül, hogy le­
rój] a kegyeletét a 48 -49-iki hősök emlékezete 
iránt.

Rövid eszmecsere után a következő mcgállano-

karszékeinken, élveztük az egészséges, sós tengeri 
levegőt.

Az Adria e részén a közlekedés nem élénk s 
azért nem is igen találkoztunk hajókkal, kivéve 
néhány halászbárkát.

Délelőtt megnéztük a hajó berendezését, mely 
rendkívül czélszerüen van beosztva. A gépház 
felett van a parancsnok szobája s jobbra-balra a 
két segédtiszté s a három gépészé ; továbbá a 
közös étterem. A kapitány szobája felett a parancs­
noki Ind a kormánynyal; itt erős viharban 
gőzzel kormányoznak, mint általában a modern 
gőzösökön. A hajó orrán a matrózok helyiségei 
vannak.

Különösen érdekes a gépház, mely elterőleg a 
többi hajóktól, tágas térrel rendelkezik.

A legújabb rendszer szerint «triple expanse»-ra 
van berendezve, hol a legkisebb gőz sem vesz 
kárba. A szegény fűtőkön megesett a szivünk; 
a hajó legmélyén, a legnagyobb hőségben kell a 
szolgálatot végezniük, négy óránkint váltják fel 
őket; egy napra 8 óra esik kinek-kinek. Ez is 
sok ott lenn. Még a hűvös évszakban csak meg­
járja, de a nyári hőségben elviselhetlen lehet. Nem 
is hosszú életűek szegények, s a ki tovább kibírja, 
azt megöli a pálinka, mert rendesen alkoholisták. 
Bőrök nem több 30—40 forintnál havonkint.Ren­
desen gyülevész nép. Hosszabb útra, például Bra­
zíliába, "alig kapnak embert ezen szolgálatra, s ha 
kapnak is, oda érve rendesen elszöknek.

Nagy megelégedésünkre a szolgálatot a másod­
gépész végezte ép akkor, ki magyar, s igen ügyes, 
értelmes ember. Segédje szintén magyar.

E közben megcsendült a «dejencur»-re hivó 
harang s mi megéhezve indultunk ebédlőnkbe, hol 
derék parancsnokunk már várt a terített asztalnál. 
Sajnálatunkra azonban az olasz- s angol nyelven 
kívül mást nem értett és igy én bírtam csak vele 
ugv, a hogy beszélgetni. A parancsnokon kívül 
csak mi négyen foglaltunk még helyet, mert a 
többi tiszt külön étkezik. Ez a szigorú fegyelem 
miatt áll fenn, mert a parancsnok szolgálaton kí­
vül nem érintkezhető alárendeltjeivel. Azonban 
néha tágít ezen szabályokon s ünnepi napokon 
meghívhatja asztalához.

A dejeuner Ízletes volt, négy fogásból. Vidáman 
poharaztunk a magunkkal vitt franczia borokból s 
bajor sörből. A hajón is igen jó dalmát bor van, 
de igen nehéz. A fekete kávét a födélzeten fo­
gyasztottuk el.

’ E közben a dalmát sziget «Isola grossa* bukka- 
nik elő s majd egész délután annak partjai mel-

dás jött létre: A holnapi ülésen a napirend előtt 
a ház elnöke bemutatja a leleplezési ünnepre 
szóló meghívót, egyúttal oly értelmű előterjesztést 
tesz, hogy a honvédszobor május 21-én tartandó 
leleplezési ünnepén a képviselőház küldöttség utján 
vesz részt. E küldöttség névsorát az elnök állítja 
össze, de csatlakozható hozzá a ház minden tagja.
A küldöttséget a ház elnöke vezeti s tagjai föl­
kéretnek, hogy lehetőleg magyar díszruhában jelen­
jenek meg. A képviselőház nevében báró Bánffy 
Dezső, a ház elnöke, koszorút helyez a szobor 
talapzatára. Megjegyzendő, hogy báró Bánffy Dezső 
leányának esküvőjét e végből május 21-óről el­
halasztotta.

A pártok jelenvolt elnökei egyhangúlag elfogad­
ták ezt a propozicziót, kijelentve, hogy ma pártjaik 
elé terjesztik az ügyet. Arról, hogy a kormány 
részt vcsz-e a leleplezési ünnepen, vagy, hogy a 
miniszterek megjelennek-e a leleplezésnél, a mai 
tanácskozáson nem volt szó. Az abban résztvett 
ellenzéki férfiak azt tartják, hogy ez a kormány 
dolga s magatartása fölött majd utólagosan lehet 
a házban kritikát gyakorolni.

A ház folyosóin csakhamar köztudomásúvá let­
tek a megállapodás részletei s ezeket a képviselők 
nagyon eltérő módon fogadták. A függetlenségi és 
48-as párt tagjai közül többen minden tartózko­
dás nélkül adtak kifejezést elégületlenségöknek, 
mert nem tartják elegendőnek azt, hogy a ház 
csak kúldöttscgileg vegyen részt a hazafias ünne­
pen. Meszlémji Lajos kijelentette, hogy határozati 
javaslatot fog beadni, mely szerint a ház utasítja 
a kormányt, hogy a leleplezésen vegyen reszt. Ily 
értelemben nyilatkozott Visonlai Soma, Pázmándy 
Dénes, Kun Milliós és több képviselő. Polónyi 
Géza meg volt elégedve a részvétel megálla­
pított formájával, de kívánja, hogy a ház 
holnap határozatképen mondja ki, hogy testü­
letileg óhajtván résztvenni az ünnepen, ennek 
folytán mondja ki az imént jelzett megállapodáso­
kat. Ezzel szemben mások arra utaltak, hogy a 
testületileg való részvétel egészen mást jelent, mciI 
ez esetben a háznak május 21-én ülést kellene 
tartania, s az ülésből kellene testületileg a 1:-leple­
zéshez vonulnia. Ez azonban nem valósítható meg, 
mert május 21-én a ház már nem lesz együtt, s ha a 
képviselők nem jelennének meg tömegesen, ez csal: 
ártana a részvétel formájának. Akadtak olya­
nok is, kik a kormány és a ház testületileg vale 
részvételén kívül azt óhajtották, hogy a ház a 
honvédség kivezénylését is követelje. Az opponáló 
elemekkel szemben ellenzéki részről többen úgy 
nyilatkoztak, hogy a magállapodások teljesen meg­
nyugtatók lehetnek, rr.crt azokban határozott vív­
mány rejlik. Eddigclc még nem történt, hogy a 
képviselőház a 48—49-iki eszmék emlékezetét oly 
formában ünnepelje, a mint most ezt tunni készül. 
Az aradi szobor leleplezésénél se volt a háznak 
küldöttsége.

Még a szabadelvű párt tagjai közt se volt 
egyetértés a megállapodások értelmezésénél. Mig a 
többség csöndes megnyugvással fogadta azokat s 
a megszokott közönyösséggel helyeselte a minisz­
terelnök eljárását, addig némelyek hangosan mél­
tatlankodtak s azt mondták, hogy az uralkodó 
viszonyok közt és az ismeretes előzmények után a 
kormánynak nem kellett volna beleegyeznie a 
részvételnek szinte demonstrativ ünnepics formá­

iéit hajózunk el. A szép időben igen élvezetes 
volt a hajónkat kisérő delphinek játéka, melyek 
nyilgyorsan haladnak hajónk mellett s közbe- 
közbe kivetik magukat a viz fölé, sokszor fél mé­
ternyi magasságra.

Legimpozánsabb a tengeren a nap lenyugta; 
ennél szebb látványt alig lehet képzelni. Sehol 
sem lehet ezt oly jól megfigyelni, mint a tengeren, 
mert az egész síkot képezvén, látásunkat mi sem 
gátolja. Az egész napnyugta alig tart húsz per- 
czig, oly gyorsan esik a nap tányérja. Mint egy 
nagy tányér ereszkedik a tengerre, majd lejebb- 
lejcbb száll, mig végre csak kis hegye látszik 
ki s akkor még széthinti utolsó bucsusugarait. 
Alig bírtunk betelni ezen felejthetlen látványnyal. 
Azután még egy órai sétát tevénk s addigra az 
ebéd elkészült. Jó étvágygval fogyasztottuk el ; 
csak az nem Ízlett franczia konyhához szokott 
gyomrunknak, hogy minden étel olajjal volt főzve : 
úgy a hal, mint a hús. Az útlap rendesen hat fo­
gásból állott, ezek közt az elmaradhatlan risotto- 
makaroni, articsóka, calamare (tintahal), bradetto 
(halból készült hadié.) Ezek közül majd minden 
nap fordult elő egy-kettő. Ebéd után szivar s czi- 
garette-íüstre a fedélzetre mentünk, élvezni a szép 
holdvilágos estét. Elandalogtunk a hold bágyadt 
fénye mellett, mely megezüstözte a hajó által vert 
hullámokat. A tenger nyugodt volt, mint valami tó; 
ritkán utaztam ily teljes szélcsendben. Pedig az 
Adriát alig lehet szél nélkül képzelni. Egy ritka 
látványnak is tanul voltunk utunkban : ez az úgy­
nevezett foszforizálása a tengernek, midőn saját- 
szerű fény tűnik elő olykor a babokban, mely csak 
pillanatig tart, de átható.

Egész nap a szabad levegőn lévén, képzelhetni, 
mennyire fáradt az ember; különösen a tengeri 
levegő erőshatásu. Örvendtünk az ágynak, melyen 
meglehetős fekvés esett. Az éjjelt mi sem zavarta, 
csak időnkint hallatszott a harangjel, _ mely négy 
óránkint szól a szolgálatban levők felváltására.

A parancsnok tulajdonkép nem köteles szolgá­
latot tenni, csak ha az idő viharos, vagy ha élénk 
közlekedési! helyekre ér a hajó. De a felelősség 
teljesen őt illetvén, tulajdonkép mindig résen kell 
lennie.

Már kora reggel talpon voltunk, hogy a nap 
felkeltél élvezhessük. Elhagyjuk az utolsó dalmát 
szigetet, Pelagosát, mely még most is vita tárgya, 
hogy Ausztriához tartozik-e, vagy Olaszországhoz; 
de ezt mi sem dönthettük el s igy minden észre­
vétel nélkül mentünk el mellette. A távolban fel­
tűnnek Montenegró bérezel, az olasz parton pedig

Bari s Barletta. Vannak helyek az Adrián, hol 
mindkét partot láthatni.

A nap ép úgy telt, mint az előző, kivétel ta­
lán, hogy most már beteltünk a tengeri utazás 
gyönyöreivel s hébe-kovba olvastunk is a magunk­
kal hozott könyvekből, vagy pedig a parancsnoki 
hídon a másod- s harmad-kapitány közelebbi élet­
viszonyait tudakoltuk. Majd néztük a parancsnok­
nál a rendkívül pontos térképet s számitgaituk, 
hogy mely időben érkezünk Palermoba.

Estefelé hajónk megkerüli az olasz csizma sarkát 
s elérkezünk Sancta Maria di Lánca világítóto­
ronyhoz, mely ép a sarok csúcsán van. Innét 
kezdődik a hajósokra veszedelmes Tarenti-öböl, 
bonnet rendesen többé-kevésbé erős szól szokott 
kedveskedni. Én s barátom Ueberrocker nem cse­
kély aggodalommal néztünk a hírhedt öböl felé, 
nem nagy örömünk telvén a hajó ingadozásaiban. 
Ámbár nem igen kapom meg a tengeri betegséget, 
de ép aznap indiszponálva volt gyomrom az olajos 
eledelektől.

A parancsnok biztatott, hogy nem lesz erős 
szél, de bizony, mire beljebb haladtunk, előfogott 
cgv kis «Iramontana» (hegyi szél) és a hatalmas 
Szent István kezdett hol fel, hol le bukdácsolni. 
Ueberrocker rohant fel a kajutcből s nemsokára a 
dejeuner kárba veszett. Én még tartottam magam 
hősiesen, de végre is a heves érzelmek diadalmas­
kodtak, lehajtám büszke fejem s átengedőm maga­
mat sorsomnak.

Másik két társunk győzedelmes mosókkal szem­
léié szenvedéseinket, nem hatották meg szívókét 
keserves panaszhangjaink. Ők «seetüchtig»-elmek 
bizonyultak ; a mit ezennel elismerek. A jóságos 
parancsnok pedig fekete kávéval akarta csillapí­
tani háborgó kedélyeinket. Azonban Aeolus bátyánk 
visszaparancsolta alattas szolgáit, a rakonczállan 
szeleket s mi megkönnyebbülten lélegzetűink tél.

Reggelre elértük a Tarenti-öböl túlsó oldalát a 
«Punta deU’Alice»-t, hol szintén világítótorony 
áll. Majd tovább haladunk a Squillace-öböl előtt. 
Erre egész a messinai szorosig a magas partok 
többnyire rombadőlt erődökkel szegelyezvék s ez 
emeli a vidék érdekességét. Oly közel haladunk a 
parthoz, hogy látjuk a Messina félé törekvő vo­
natot.

Harmadnap éjjel kelle érintenünk a messinai 
szorost. Nem akartuk elmulasztani, hogy holdvilág­
nál ne lássuk a hires Scylla és CharybdiU. Meg­
kértük a szolgálattevő tisztet, hogy keltessen fel 
bennünket a szorosnál.

Legjobb álmunkból a lelketlen camercre felzavart
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iába. Az aulikusok e különös és kétségtelenül me­
rész felfogásának nyilvánítása mellett valóban meg­
ható volt báró Fodmaniezky Frigyes, a ki kö 
nyező szemekkel örvendezett azon, hogy a nemzet 
bősei iránt a törvényhozás Harmonikus hangulattal 
róhatja le kegyeletét.

A felfogások e külőnféleségéből látható, - hogy a 
pártok vezető férfiainak a kölcsönös megállapo 
fása még se találkozik átalános helyesléssel. Erről 
:esz tanúságot a függetlenségi és 48-as párt mai 
értekezletének a lefolyása is, a miről alább közlünk 
tudósítást. A képviselőház holnapi ülésén tehát 
mégis vita lesz a kérdés körül s alig van kilátás 
i mai tanácskozás során megállapított propoeicziók 
egvba ngu elfogadására.

A pártértekezletekről következő tudósításaink szá­
molnak be:

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi párt ma délután hat órakor 

Hői fős Károly elnöklete alatt értekezletet tartott, 
melyben a pártok képviselői közt a budavári hon- 
védszoborleleplezési ünnepélyre vonatkozólag létre­
jött kompromisszum volt a megbeszélés tárgya. 
Mintegy negyvenen voltak jelen s a tanácskozás 
harmadfél óráig tartott.

Eötvös elnök előterjeszti, hogy a pártok közti 
konferenczián a függetlenségi pártot ő, Ilialy Kál­
mán és gróf Károlyi Gábor, a szabadelvű pártot 
báró Bán ff (j házelnök, Wekcrle miniszterelnök s 
báró Podmaniczky pártelnök, a nemzeti pártot 
Horáv.szky és Horváth Gyula pártelnökök, a 48-as 
pártot Ugrón Gábor képviselte. Közösen abban 
állapodtak meg, hogy a képviselőház az elnök ve­
zetés alatt díszes és nagyszámú küldöttséggel vesz 
részt az ünnepélyen s az elnök a ház nevében 
koszorúi helyez a szoborra.

Polonyi Géza nagy súlyt fektetve az egyértelmű 
eljárásra, éppen ennélfogva nem foglal állast a 
kompromisszum ellen, de kötelességének tartja an­
nak megjegyzését, hogy az előterjesztett megállapo­
dás — szerinte — hézagos, mert nincs meg benne 
a fölvilágositás an a nézve, hogy a kérdést a ház­
ban mi módon vetik fel és hogy a kormány és a 
m. kir. honvédség jelen lesz-e az ünnepen.

Eötvös Károly elnök megjegyzi, hogy ezeket az.; 
észrevételeket a mai értekezésen szoba hozták 
ugyan, de a kompromisszum mellett ezek megha­
ladott kérdéseknek tekintettek.

Jleszlényi Lajos hosszas indokolással határozati 
ivaslatot terjeszt a párt elé, hogy a kormány 

hivatalból, a képviselőház pedig testületileg jelen­
jék meg az ünnepen, s a magy. kir. honvédséget 
rendeljék ki a szobor leleplezésére. Határozati ja­
vaslatával kapcsolatban kijelenti, hogy abban az 
esetben, ha a párt ezt cl nem fogadja, ő a maga 
nevében is beterjeszti azt a ház holnapi ülésén.

Hdfg Ignácz bár kevesli azt, a mit a kompro­
misszum magában foglal, de tekintettel arra, hogy 
eddig ennyit se érhetett el a párt, védelmezi 
Eötvös álláspontját.

Eái. ös Károly kijelenti, hogy a párt mai hatá­
rozatából levonja a konzekrencziákat.

Fáznia ly Dél ss semmiféle opportunitási szem­
pontot nem ismerhet cl azért, hogy a párt nevé­
ben ilyen kompromisszumot kössenek.

Meszlényi határozati javaslata mellett foglal 
állast.

Olay Lajos kijelenti, hogy az elnök fait accom- 
wal jött a párt elé, azért elfogadja a kompromisz- 

szumot.
Gróf Károlyi Gábor erre megjegyzi, hogy Eötvös 

az értekezleten bejelentette a kérdésnek a párt 
ele terjesztését, de ő saját személyére nézve is 
^telezőnek tekinti a kompromisszumot.

Eötvös Károly ezt a megjegyzi t azzal egészíti 
ki, a mit már előbb is mondott, hogy ő nem 
üzért vállalt felelősséget, hogy a párt a kompro­

misszumot magáévá teszi, hanem azért, hogy ez­
zel homlokegyenest ellenkező határozatot nem hoz.

líisontai Soma és Kovácli József Meszlényi ha­
tározati javaslatát fogadjak el.

Gróf Károlyi Gábor a fölött való örömének 
adva kifejezést, hogy a pártban vannak olyanok 
is, a kik a kompromisszumnál tovább mennek, 
kijelenti, hogy Eötvös álláspontját teszi magáévá.

Justh Gyula megjegyzi, hogy legutóbb, midőn a 
nemzeti párt a függetlenségi párttal együtt tár­
gyalta a háznak a honvédünnepben való részvé­
telét, a minimum volt az, hogy a ház testületileg 
jelenjék meg a szoborleleplezésen s most ez u mi­
nimum sincs benne a megállapodásban s ennél­
fogva ő Meszlényi határozati javaslatát fogadja el.

Méreg Lajos szintén ebben az értelemben szó­
lal fel.

Thaly Kálmán, Kolosváry Kiss István, Horváth 
Adáni és Bornemisza István a kompromisszum 
mellett szólalnak fel.

Eötvös elnök a vitát berekeszti, de mielőtt a 
szavazást elrendelné, a párt tagjait arra figyel­
mezteti, hogy a szavazásnál a párttagok pusztán 
az ügyet s benső meggyőződésüket vegyék figyel­
mükbe s arra a személyes körülményre, hogy ő a 
hozandó határozattal szemben esetleg mire határozza 
el magát elnöki állására nézve, e nagy horderejű 
kérdésnél ne tekintsenek. — A kérdés érdemére 
megjegyzi, hogy alkotmányosságunk huszonhat éve 
óta sok honvédszobor-ünnepély volt, de az ország­
gyűlés hivatalosan egyiknél sem, még az aradi 
honvédszobornál sem volt képviselve. Ez az első 
alkalom, a mikor a képviselőház hivatalosan, el­
nöke cs díszes nagy küldöttsége által lenne jelen s 
dicső honvedeink halhatatlan érdemet a nemzet leg­
magasabb hatósága ünnepelné. 0 cs vele együtt 
tanácskozó barátai ezt mind a jelenre, mind a 
jövőre nagy vívmánynak látják. Más részről min­
den áron kikerülni óhajtotta azt, hogy a képvise- 
löház pártjai még c nagy kérdésben is leszavazzák 
egymást s a nemzet és Ausztria és a külföld azt 
lássa, hogy a magyar képviselöház még a nemzeti 
történet egyik legdicsöbb fejezetének felfogásában se 
ért egyet. Megengedi, hogy az ellenkező nézetitek 
indoka talán fontosabb, de se nem nemesebb, se 
nem fenségesebb, mint az o és barátainak indoka. 

Ezután fölteszi az első kérdést:
Elfogadja-c a párt a kompromisszumot, vagy 

nem ?
Nóvszerint szavaznak; és pedig 12 igen-nel, 2-1 

nem-mel.
Eötvös főiteszi erre a második kérdést: 
Elfogadja-e a párt Meszlényi Lajos határozati 

javaslatát vagy nem ?
Egyhangúlag igennel szavaznak.
Az elnök erre az ülést berekeszti s a párt tag­

jait holnap délután G órára ülésre hívja össze, 
a melynek tárgya egyetlen elnöki előterjesztés lesz.

A nemzeti párt ma esti értekezletén Horánszky 
Nándor jelentette be a kompromisszumot, me­
lyet gróf Apponyi Albert meleg felszólalással tá­
mogatott. Az értekezlet hozzájárult a kompromisszum­
hoz cs a jelen voltak nagy része jelentkezett a kül­
döttségben való részvételre.

A szabadelvű párt ma este tartott értekezletén 
ITékerlo miniszterelnök előterjeszti, hogy a honvéd- 
szobor leleplezési ünnepélyére szó.o merhivót a ház 
elnöke holnap fogja a háznak bejelenteni. Hogy ezen 
ünnepélyen, melynek semmi politikai jelentősége nines, 
a ház is kifejezést adjon a honvédek iránti kegyeleté­
nek (Elénk helyeslés.) a ház elnöke azon javaslatot 
fogja tenni, hogy a ház elnökének vezetése alatt a 
jelentkező képviselőkből általa alakítandó küldöttség 
a ház nevében koszorút helyezzen az cmiekszobor 
talapzatára. (Átalános elénk helyeslés.)

Az értekezlet egyhangúlag határozattá emelte c ja­
vaslat elfogadását.

Az országos magyar gazdasági egyesület 
ma délután gróf Dessewjfy Aurél elnökle alatt 
tartott választmányi ülésen élénk vitára adott okot 
a honvédszobor leleplezésénél való megjelenés kér­
dése, a mennyiben Andrássy Aladár és Zichy Nán­
dor grófok ellene voltak annak, hogy az egyesületet 
ott küldöttség képviselje, mig György Endre, Steiger 
Gyula, Ferlaky Elek és Galgáczy Károly a meg­
hívás elfogadása érdekében emeltek szót. Miután 
gróf Dessewjfy elnök is határozottan a mellett fog­
lalt állást, hogy az egyesületnek hivatalosan kell meg­
jelennie az ünnepen, ha azt nem akarja, hogy az el­
maradás a demonstrálás színét viselje magán, az 
elnök vezetése alatt öttagú küldöttséget választottak. 
A határozat szerint a küldöttséghez minden egyesü­
leti tag csatlakozható, ha e szándékát május 14-ikének 
délutáni 5 órájáig bejelenti. — Zólonivármegye is 
testületileg lesz képviselve a szoborleleplezésen. Miut 
nekünk Írják a megye közgyűlése Csipkay Károly 
indítványára elhatározta, hogy bizottságot küld ki az 
ünnepélyre.

A budai honvédszobor leleplezése ügyében 
kiküldött végrehajtó bizottság holnap, szombaton dél­
után 5 órakor a régi városháza tanácstermében 
ülést tart.

Pozsony, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pozsony város nevében Dröxler polgármester 
Neisidler képviselő, Beck Antal honvédegyleti elnök 
koszorút tesznek a honvédszoborra.

Budapest, május 12.
Az országgyűlési szabadelvű párt br. Podma- 

niczicy Frigyes elnöklete alatt tartott mai értekezle­
tén Keményt Ambrus előadó indokolása után a ten­
geri szabad hajózást űző hajók állami kedvezmények­
ben részesítéséről szóló törvényjavaslatot, Darányi 
előadó indokolása után az ujdunai hidakról, Bosen- 
berg előadó cs Lukács miniszter indokolása után a 
szerb kereskedelmi szerződősről s állategészségügyi 
konvenczióról szóló törvényjavaslatot és Szilágyi 
miniszter indokolása után az igazságügyi palotáról 
szóló törvényjavaslatot változatlanul elfogadta s gróf 
Bethlen B. előadó indokolása után tudomásul vette 
a borossebes-menyházai vasút engedélyezésére vonat­
kozó miniszteri jelentést. A dunai hidakra vonatkozó 
törvényjavaslat tárgyalásának során lelkes éljenzések 
közt járult hozzá az értekezlet a miniszterelnök irá­
nyában a pénzügyi bizottság által kifejezett elisme­
réshez. Értekezlet közben lépett be a pártkör tanács­
kozási termébe gróf Csáky Albin vallás- és közokta­
tásügyi miniszter. Az értekezlet tagjai felállottak he­
lyeikről s perczekig tartó, ismételve megújult lelkes 
éljenzéssel üdvözölték a minisztert, a kit mélyen 
meghatott a part részéről irányában való átalános 
ragaszkodásnak és bizalomnak ez a meleg megnyilat­
kozása.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
május 13-dikán, délután hat órakor értekezle­
tet tart.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése május 13-én.

I.
A pártok közt létrejött megállapodás értelmében 

a mai ülés már ti órakor kezdődött. Napirenden 
volt a sommás eljárásról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalása, mely a 7. szakaszig haladt. 
Az 1. szakasznál, mely a sommás eljárás alá tar­
tozó ügyeket sorolja fel, hosszú vita keletkezett, 
a mely teljes négy órát vett igénybe s a mely- 
nek folyamán Remete Géza, Méreg Lajos, 
Kulman János, Holló Lajos, Kemény P-ál és 
H áry Lőrincz nem kevesebb, mint tizennégy mó­
dosítván yt adtak be. Hozzászóltak még a szakasz­
hoz Makfalvay Géza és Fölényi Géza, valamint az 
igazságügy miniszter és az előadó is. A szavazás 
szintén jó sokáig tartott s az eredménv az lett, 
hogy a ház csakis Remete Géza és Merev Lajos 
módosításait fogadta el, a melyekhez u miniszter 
hozzájárult ; Kulman János módositványat pedig 
az igazságügyi bizottsághoz utasították.

Érdekes inczidens játszódott le a 7. §-nál, a 
melyhez Mérey Lajos az ügyvédi kar érdekeinek 
megvédésére ezélzó módositvánvt adott be. Az

igazságügyminiszter csak a vita bezárása után 
szólalt fel és ellenezte Mérey módositványát : ellen­
ben a maga részéről módositvánvt terjesztett elő 
az iránt, hogy perbeli meghatalmazott csak hon­
polgár lehessen. Folónyi Géza fel akart szólani e 
módositvány támogatására, de a jobboldalról azt 
kiáltották oda neki, hogy a vita már be van 
zárva, tehát nem szólhat. Erre Polónyi megje­
gyezte, hogy akkor a miniszternek sem lett volna 
szabad módos! tványt benyújtania, de ő nem akarja 
ilyen szigorúan venni a dolgot és nem akarja 
a helyes dolgot a formának feláldozni. Szilágyi 
Dezső miniszter azonban a történt figyelmeztetés 
folytán visszavonta módositványát. Hiába jelentette 
ki Polónyi, hogy magáévá teszi e módositvánvt és 
hiába szólaltak fel a módositvány érdekében Hor­
váth Gyula és Ugrón Gábor az elnök és a minisz­
ter nem engedtek eltérést a házszabályoktól, és 
igy a miniszter üdvös módosítása csakugyan nem 
került szavazás alá.

Az ülés végén az elnök előterjesztést tett a 
holnapi ülés napirendjére nézve, de nem tett em­
lítést a budai honvédemlék leleplezési ünnepélyére 
szóló meghívókról, melyek a házhoz érkeztek. E 
miatt felszólalt Polónyi Géza és kérdezte az elnö­
köt, hogy mikor szándékozik a meghívók tárgyá­
ban előterjesztést tenni, mert ezt a kérdést min­
den esetre tárgyalni kell. Az elnök erre kijelentette, 
hogy holnap az elnöki előterjesztések során a 
meghívókat is be fogja mutatni.

Miután még Szalag Imre indítványt tett az iránt, 
hogy holnaptól kezdve a ház délután is tartson 
ülést, — a mit azonban a ház Ugrón Gábor fel­
szólalása folytán leszavazott, — az ülés i/23 óra­
kor véget ért.

II.
Elnök : báró Bandy Dezső.
Jegyzők : gróf Esterházy Kálmán, Josipovich Géza, 

Horváth Adám.
Elnök az ülést reggel kilencz órakor megnyitván, 

a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után, bemu­
tatja a főrendiház átiratát a költségvetési törvényja 
vaslat elfogadása tárgyában. A törvényjavaslat szente­
sítés alá terjesztetik.

Bemutatja továbbá a főrendiház elnökének átiratát, 
mely szerint a főrendiház ifj. Edelsheim-Gyulay Lipót 
helyébe Zichy Aladár grólot főrendiházi jegyzővé, 
továbbá az aranykészletek ellenőrzésére hivatott or­
szágos bizottság rendes tagjaivá gróf Cziráky Antalt 
és Lukács Antalt, póttagul pedig Gáli Józsefet válasz­
totta meg.

Tudomásul vétetik.
Bemutatja továbbá Sárosvármegye közönségének 

feliratát a birtokos osztály és a pert indító zsel­
lérek létérdekét veszélyeztető ügynek törvényho­
zási utón való rendezése tárgyában. Nagy-Körös 
város képviselőtestületének Eötvös Károly ország­
gyűlési képviselő által beadott kérvényét, a kor­
mány egyházpolitikai programmjának pártolása tárgyá­
ban. Cserny született Zaluczky Teréz orsovai lakosnak 
gróf Apponyi Antal országgyűlési képviselő által be­
adott kérvényét, a Zaluczky-féle házközösség osztály­
ügyében történt megkárosításának orvoslása tárgyában.

Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak "a ház 
kérvényi bizottságának.

A sommás eljárás.
Következik a napirend: a sommás eljárásról 

szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása.
A czimnél Mérey Lajos arra utal, hogy az nem 

felel meg a javaslat tartalmának, mert a javaslat sok­
kal többről intézkedik, mint a mennyit a czim mond, 
a mennyiben nem csupán sommás ügyekre, hanem 
jelentékeny részében a magánjogi rendes eljárásra, 
sőt a kereskedelmi eljárásra is vonatkozik. Felhívja 
tehát a miniszter figyelmét arra, nem lenne-e helye­
sebb ezt a czimet felhasználni: «törvényjavaslat az 
1868. L1V. és 1881. L1X. törvónyezikk módosításáról., 
vagy «törvényjavaslat a szóbeliségről.»

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter indítványára a 
ház a czimet a törvényjavaslat letárgyalásáig függőben 
hagyja.

Az 1. §-nál, mely a sommás eljárás alá tartozó 
ügyeket sorolja föl, Remete Géza azt a módosítást 
javasolja, hogy a haszonbérnél ne két évi, hanem 
három évi hátralékokra nézve állapittassek meg a 
sommás eljárás.

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter ehhez hozzá­
járul.

Mérey Lajos azt indítványozza, hogy a sommás 
eljárás ne terjesztessék ki a számadási perekre, a 
melyek rendszerint annyira bonyolultak, hogy a tény­
állás kiderítése és a bizonyítékok előállítása sokkal 
több nehézségbe ütközik, mint a mennyit a sommás 
eljárás gyorsasága és alapossága eltűr. Ezenkívül 
szóló nehány stiláris módositvánvt hoz javaslatba.

Kulmann János helyesnek tartja a javaslat azon 
elvet, mely a járásbíróságok hatáskörének kiterjesz­
tésére vonatkozik; de hatálvon kívül helyezendöknek 
tartja az ÍS77. XXII. t. czikknek a községi birásko-

s mi a fedélzetre siettünk. Felejtbetlen volt a lát­
vány. A hold fényénél a két magas pari kísértetiesen 
vált ki Sziczilia felé Messina, a másik parton Reggio 
város lámpasorai ragyogtak, mig a messzetávolban az 
Aetna világított. Majd odubb a hajdani Scylla cs 
és Charvúdisnél mindkét parton óriási világító­
torony teszi figyelmessé a hajóst az itteni szűk 
szorosra, hol a tenger 3200 méternyire szorul 
össze. Különben is a rendkívül erős áram a 
tyrrheni tengerből a joniaiba mindig óvatosságot 
parancsol. Talpon is volt az egész hajósnép. 
Rendkívül élénk a hajóközlekedés is ; mert Messina 
elsőrangú kikötő s kereskedelmi központ.

Ezután már nem feküdtünk le. mert érdekes 
Iá nivalökra tett a parancsnok figyelmessé. Szoro- 
an a szicziliai partok mellett haladunk s élvezzük 
zen paradicsom elragadó vidékét. Itt még az ég 

,s kékebb mint máshol, a narancsok s pálmák 
z igazi honában. A görög s római köl­

tők úgy. mint az újabbak mind az elragad- 
hangján szólnak Szieziiiáról. A tiszta. 

Hatos léget a narancs- s czitromíák ezrei fűszere­
zik. A növényzet egész tropikus.

Szembetűnnek a 1 ipari szigetek, köztük a ezu- 
korsüvegalaku lakatlan tűzhányó «Stromboli.» A 
délután folyamán végre a palermói öböl Lukkanik 
fel. De erről a legközelebb.

Falermóban kedves parancsnokunktól érzékeny 
búcsút vevénk, mert másnap már Malta felé vette 
utját, mi pedig pár napot töltőnk Falermóban. A 
négynapi utón. mely alatt hosszában áthámoztuk 
az Adriát, továbbá a jóniai s tirrheni tengert, 
annyira összeszoktunk, hogy a válás nehezünkre 
estit az ilyen jó emberektől.

Lat movies Géza.
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— Nos, addig, a mig szerénycs fizetésű írnok 
' m, m gőriz em titkomat, a mint csak lehetett, 

öv mintán az ügyvéddel beszélten., azon voltam, 
hogy Paulinával talalkozhas-am és vele valami 
megegyezésre jussak. De a helyeit, hogy őt talál­
tam volna. Drumond báróné fogadott, aki közölte 
velem, hogy unokahuga hat hétre külföldre uta­
zott ; vonakodott velem tudatni Paulina czimet és 
így kénytelen voltam elhagyni a házat a nélkül, 
hogy tisztában lettem volna Paulina érzelmei felől.

Az egész idő alatt azt reméltem, hogy Írni fog 
neked és ilyen módon én is hallok hirt felőle, de 
ez nem történt meg. Csak tegnapelőtt olvastam 
az újságban, hogy Drumond kisasszony London­
ban egy bálban volt; azonnal irtani is neki és 
most nagynénje visszaküldi a levelemet és meg­
tiltja, hogy bármiféle titkos összeköttetésben le­
gyek vele.

Erik odaadta Dianának Drumond a báróné leve­
lét; Diana elolvasta és minden megjegyzés nélkül 
visszaadta.

— Hideg, fenhéjázó, csakis pénzre számító te­
remtés 1 kiáltott fel Erik hevesen, — és borzasztó 
még csak elgondolnom is, hogy húga egészen az 
ü kényének vau kiszolgáltatva ; nagy kedvem volna 
Paulinát megszöktetni és nyomban megesküdni 
vele !

— Azt hiszem, hogy kedvedet kissé elveszíte­
néd az alatt az idő alatt, mig minden akadályt 
elhárítottál volna; elöltem legalább megválóm Iha­
tatlannak látszik ez a te terved!

— Hát mit tanácsolsz ? Látnom mindenáron 
kell Paulinát!

— Ha módodban vau, tedd meg !
Erik nevetve simította el haját a homlokáról.
— Ha módomban van ? mondd. Ilyen dolgok­

ban nincsen ha» kedves húgom ! Kupidó kika- 
czag minden lakatot, melyet gondosan bezárnak, 
és ötven olyan asszonynak, mint Drumond báróné 
sem fog sikerülni, hogy engem arra kényszeritsen 
hogy lemondjak Paulináról ! Te nem tudod mi a 
szerelem, Diana !

— Nem ! válaszold a leány nyugodtan, de bosz- 
szankodva magán, mert érezte, hogy elpirul.

— De a te órád is ütni fog! monda biztatóan 
Erik, mialatt tréfásan megcsípte húga arczát. Az­
után mosolyogva hozzátette:

— Csak azt nem tudom, melyik férfi fog téged 
valaha megérdemelni.

— Én sem! nevetett Diana. — De egyelőre ne 
gondoljunk olyan dologra, a mely még olyan tá­
vol áll tőlünk ! A jelenlegi baj mindenesetre Dru­
mond báróné és ezt kell szem előtt tarta­
nunk ! Nem hiszem, hogy jelentékenyebb ered­
ményt érnél most el, ha beszélnél véle! Azok 
közé az asszonyok közé tartozik, a kik nem hall­
gatnak másra, csak magukra, és ő ebben az eset­
ben nem óhajt egyebet, mint azt, hogy unokahuga 
nőül menjen az ő fiához. Én azt hiszem, hogy 
te még el sem jegyezted magad végleg Pauli­
nával !-

dásra vonatkozó intézkedését, mert e törvény hátrá. 
nyai kisebb községekben sokkal nagyobbak, mind azelt" 
az előnyök, a melyekkel városokban és nagyobb köz- 
Bégekben jár, s a törvény számos községben életbe 
sem léptethető. A munkatöbblet, mely a községi bírás- 
kodás eltörléséből előáll, nem lesz jelentékeny, merJ 
a peres ügyek jelenleg is a járásbíróság elé kerülnek 
s nem peresek pedig oly sablonszerű munkát adnak' 
a melyet az aljegyzőkre lehet bízni s legfölebb ezek 
számát kellene némileg szaporítani. Javasolja továbbá 
hogy a zálogjog-kitörlési perekre nézve terjesztessék ki 
a járásbíróságok hatásköre 500 forintig, viszont a 
telekkönyvi hatóságokhoz utasított perek egészen ha­
gyassanak ki. Pártolja továbbá a javaslat eredeti sző- 
vegét, mely szerint az örökösödési perek j300 frl __ 
s nem, mint a bizottság javaslatában van: 200 frt — 
erejéig utaltatnak a sommás bírósághoz. Sérelmesnek 
tarlja, hogy az eddigi törvény azon rendelkezését 
a mely szerint a készpénzbeli, vagy ezt helyettesítő 
ingók iránti keresetek, ha ezekre nézve okiratban a 
sommás eljárás köttetett ki, a járásbíróság elé tartoz­
nak, az 5. pont megszorítja azzal, hogy ha az okirat 
a követelés létrejöttét és mennyiségét tnljesen bizo­
nyltja. E részben tehát szóló az eddigi törvényt kí­
vánja fentartatni, végre az 5. pont d—k alpontjai 
helyébe a következő szöveg fölvételét ajánlja: *A bér­
let és haszonbérleti viszonyból fölmerülő mindennemű 
kereset, kivéve az 500 frtot túlhaladó kártérítési ke­
reseteket, akkor, ha ezekre nézve az a) pontban 
emlilett minőségi okirat által a sommás eljárás ki­
kötve nincs.»

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter Mérey Lajos 
módositvanyai közül csak a stiláris természetüeket 
fogadhatja el. Elismeri, hogy a számadási perekből 
néha komplikácziók támadhatnak, de többnyire na­
gyon egyszerűek ezek a perek és igy nincs ok, hogy 
az egyes bíróságok hatásköréből kivétessenek. A mi 
Kulmann módosításait illeti : a községi bíráskodás 
megszüntetése nem oly könnyű dolog. Hogy az mai 
alakjában tartassák fenn, az lehetetlenség, de az apró 
ügyek egyszerű és olcsó elintézéséről a nagy néposz­
tálynak gazdasági szüksége és érdeke kívánja. Az in- 
tési eljárás javítani fog a helyzeten, a mennyiben 
ezekben az apró pereket, ha az intési eljárás alkal­
maztatott, nem kell a községi bíróság elé vinni. Szóló 
a közigazgatás és igazságszolgáltatás szétválasztásai 
fenn akarja tartani (Egy hang balfelől : A felső fo­
kon ?), nemcsak a felső, hanem az alsó fokon, de ez nem 
zárja ki a községi bíráskodás fen tartását,csakhogy azt úgy 
kell szervezni, hogy garancziákat nyújtson. Kulmannak a 
zálogjog-törlési perekre vonatkozó módositványát szóló 
nem utasítja vissza, hanem a jogügyi bizottsághoz 
kéri utasitiatni. Ellenben a telekkönyvi perekre vo­
natkozó módosítást nem fogadhatja el, már csak azért 
sem, mert a legtöbb járásbíróság telekkönyvi ható­
sággal van egybekötve; valamint nem fogadhatja el 
azt sem, hogy a sommás eljárás kikötése ne költessék 
semmi föltételhez, hanem hagyassák az eddigi szaba­
dabb körben; mert anomáliának tartja, hogy szerző­
désileg ki lehessen kötni, hogy azok a bíróságok jár­
janak el bizonyos ügyekben, a melyekben különben 
nem volnának ezen ügyek hivatott bíróságai. Az iránt, 
hogy a hitelezők apró adósaikat a hitelezd lakhelyen 
levő bíróságokhoz idézhessék, szóló bizonyos fokig 
intézkedni hajlandó a községi bíráskodás rendezésé­
nél. Az örökségek és ingatlanok körüli perekre nézve 
a 200 frt megállapítása kompromisszum utján történt 
a bizottságban, de szóló kijelenti, hogy ez a pont 
olyan, a mely, ha a közönség megnyugvással fogja 
tapasztalni, hogy az egyes bíró által birtokperek és 
örökösödési perek igen jól eintézhetők, fejleszthető es 
kiterjeszthető. Ennek kiterjesztése tehát a tapasztalat­
tól lesz függővé teendő.

Holló Lajos azt hiszi, hogy az első szakaszra 
nézve annyi módosítás fog benyujtatni, hogy a kel.ő 
áttekintés szempontjából legczélszerübb volna, ezeket 
mind az igazságügyi bizottsághoz utasítani jelenle­
tétel végett. Minthogy pedig az első négy szasasz 
szorosan összefügg egymással, szóló kénytelen lesz 
valamennyire kiierjeszkedni és azt kérni, liogv azok t 
a bizottság együttesen vegye vizsgálat alá. Módosít lá­
nyában nemcsak az értés határának kiterjesztéséi 
kívánja, hanem azt is, hogy az érték meghatározásá­
nál ne tegyen különbséget az, vajon valamely igény 
személyes kereseten, vagy dologi jogon, ingatlanokon 
alapul-e. Azonkívül a hatásköröknek a javaslatban 
foglalt megállapítása oly kuszáit, hogy abban a jog­
kereső közönség nem tud eligazodni, ezért szóló vilá­
gosabb es áttekinthetőbb szabályzatot óhajtana. Végre 
az érték megállapításának a javaslatiján í'ogiult skálá­
ját, mely a zavaroknak egész sorára fog utat nyilai, 
mellőzni kívánja s az érték megáilapitasat a lebe.5 
legegyszerűbb alapokra kívánja fektetni. Ezen szem­
pontokból kiindulva szóló azt tartaná szükségesnek, 
hogy az első szakaszban preczize és lehető rövidség­
gel állapíttassanak meg a sommás eljárás alá tartózó 
esetek, a második szakaszban a kivételek, a harma­
dik szakaszban az értek meghatarozásanak a módja. 
Módositvanya, melyet esetleg a jogügyi bizottsághoz 
kér utasítani, következőleg hangzik :

Az 1—4. §, helyett letessenek a következő sza 
kaszok:

«L §. Sommás eljárás alá tartoznak :
L mindazon keresetek, melyekben a per tárgvának 

érteke a járulékok nélkül 1000 frtot meg nem halad.

— Nem, de ö ért engem és tisztában van 
velem !

— De a mostani körülmények között jobb volna, 
ha ti ketten valami módon lekötnétek egymást ; 
természetesen Paulinának, a mig kiskorú, tekin­
tetbe kell vennie nagynénje kívánságát, ha a 
nyilvánosság előtt egy lépést tesz is ; de hogy 
eljegyezze magát veled, azt mégis megteheti, és 
azután később, nem nagy baj, hogy a nénje belé- 
egyezik-e vagy nem ; csak arról van szó, hogy 
várakozzatok, és ehhez mind a ketten elég fiata­
lok vagytok.

— Diana, te elragadó vagy ! kiáltott föl Erik 
lelkesülten. — Én is kieszeltem egy haditervet! 
Elutazom a tizenkétórai vonattal Londonba, hogy 
valahogy mégis beszélhessek Paulinával ! Nem 
bánod, ha magatok maradtok a házban ?

— Semmiesetre sem!
— Nem tudtam, hogy az elmúlt éj eseményei 

nem támadták-e meg talán az idegeidet!
Ebben az irányban megnyugodva Erik, nyugodt 

lelkiismerettel hagyta ugyan el otthonát, de aggódó 
szívvel.

Diana maga hajtott ki vele a vasúthoz, és azután 
egy kis fordulót tett, el hajtatva Prior-tJolm előtt. 
Az ódon, kolostorsze-rü épület a délutáni világítás­
ban szomorúbbnak látszott, mint valaha.

VI. FEJEZET.
Diana szigorúan el volt tökélve, daczára Keziah 

ezélzásainak, hogy nem retten vissza, igy hát ki­
adta azt a parancsot, hogy a tölgyfa-szoba estig 
rendben legyen; az egyedüli, amit tett, abból állt, 
hogy éjjeli lámpát gyujtatott és ágya mellé egy 
csengetvüt tétetett.

Nancy korán tért aludni és miután eltávozott, 
Diana olvasgatott, a nélkül, hogy a könyv képes lett 
volna figyelmét lekötni. Végre elhatározta, hogy még 
egyszer körülsétál a kertben, hogy kissé elfáradjon, 
és jól kijárkálta magát, mígnem egy facsoporthoz 
ért, mely alá pad volt állítva; ez az idilli kis 
hely csak néhány lépésnyire volt a kerítéstől, mely 
mellett az ut elvezetett. Diana oda ment a kis 
rácsajtóhoz és néhány pillanatig ott állt, mély ál­
modozásba merülve.

— Beauchamp kisasszony!
Diana hirtelen összerezzent, úgy tetszett neki, 

mintha álmodnék, mert az a férfi, a kire épen 
gondolt, előtte állott, persze csak a rács túlsó ol­
dalán, de mégis elég közel ahhoz, hogy szemében 
a meglepetést észrevehesse.

— Én vagyok! válaszold Diana, a férfi kérdő

tekintetére. — Ön csodálkozik és azt kérdi magá­
tól, hogy mit csinálok én ilyen késői órában itt 2

— Nincs még olyan késő, monda Healhcoíe. — 
Különben valószínűleg nincs egyedül ?

— Egészen egyedül vagyok!
— Ebben az esetben nagyon merész dolog, 

hogy ilyen messzire eltávozott a háztól.
— Hát olyan messzire van ? Alig vettem neszre 

a távolságot, mert gondolatokba merülve ballagtam 
előre; olyan gyönyörű este van !

— Lehet, de mi itt falun nem vagyunk épen 
biztonságban a fosztogatók ellen és ön nagyon 
kellemetlenül erezhetné az ilyen találkozást; jelen­
létemet az a körülmény magyarázza meg, hogy 
egy gyanús külsejű, posztó-kalapos embert láttam 
a sövény nyíláson a parkba osonni ; a sötétbe 
húzódott és igy jöttem arra a gondolatra, hogy 
ki akarja kerülni, hogy észrevegyék. Nem követ­
tem őt nyomon, hanem a kert bejáratához siettem 
és azt gondoltam, hogy ezzel útját vágom. Ön 
valószínűleg nem vette észre ?

— Nem !
Heathcote körültekintett, de még az ö éles szeme 

sem volt képes észrevenni azt, a mit keresett.
Ön talán azt gondolja, hogy olvan dolgok 

iránt érdeklődöm, a melyekhez semmi"közöm ! — 
te, e hozzá Heathcote, mialatt nem minden zavar 
nélkül nézett Diana szemébe. — De annak az 
embernek a magaviseleté nagyon különös volt és 
ream szerfölött nyugtalanító hatást tett ; meg 
akartam róla győződni, ha nincs-e rossz szándék­
kal, annyival inkább, mert egy nagy betöréses 
lopásról hallottam, melyet pár nappal ezeiőti kö­
vettek el egy szomszéd faluban es az is lehetsé­
ges, hogy a tolvajok a környéken tartózkodnak. 
Ha az az ember, a kit láttam, nem tudott volna 
kellő föl világosi tást adni ittlétéről, akkor beüzen­
tem volna az ön bátyjához, hogy figyelmeztessem.

— Nagyon szép öntől, hogy miattunk ilven fá­
radságot vesz magának!

(Folytatása következik.)

HÄ J1I lm s <8 A nV árai Üä cfaS SíJl ÍiIl &S «4 So
Ifls,

29KEGENY.
Irta: RIDER HAGGARD.

ELSŐ EÖTET.
— Abban kevés férfi kételkednék, hogy női kö­

telességemet teljesítettem. Őszintén szólva, húsz 
évvel ezelőtt ön még senki sem volt. Most van

rangja és három vagy négyezer font évi jöve­
delme..............Kinek köszönheti ezt ? Bizonyosan
nem önönmagának.

— Atkozott rang és pénz ! Szívesebben lennék 
szegény ördög, szegény hivatalnok és boldog csa­
lád-apa ötszáz font évi jövedelemmel, minthogy 
ily szégyenletes életet éljek ön, meg azon aljas 
Caresfoot között. Kutyának való élet ez, — kiáltá 
a szegény Bellamy olyan elkeseredéssel, hogy 
könyek potyogtak alá pofók kis arczán.

Neje gyönyörködve szemlélte.
— Ön igazán nyomorult ember, — monda.
— Az lehetséges, Anna ; de még a legnyomo­

rultabb ember sem tűrhet el mindent. ... És 
talán mégis csak jó volna egy kicsit óvatosabbnak 
lenni. . . .

Lady Bellamy egy futó pillantást vetett férjére, 
mert hangjának rezgése sehogy sem tetszett ne!::, 
de annyira lesujtottnak látszott, hogy megnyu­
godott. . . .

— Ne fenyegetődzék, John, az nagyon rossz 
szokás, a mellett keresztényieden is egyszersmind, 
aztán arra kény.szeri tone engem, hogy önvédelem­
ből lesújtsam önt, azt tudja, — szóit Lady Bel­
lamy és azzal megrendelte a hintot.

Lady Bellamy ezután, eléggé megfenyegetvén 
férjét, elindult mestere látogatására, nem is sejtve, 
mi var ott reá.

A világon mégis oak létezik egy kevés köl­
tői igazságszolgáltatás és egyik ember tudtán kí­
vül koszul all a másikért, ostorozván, a helyett, 
ki azt tenni elmulasztja.

Lady Bellamy az ebédlőben találta Györgyöt, 
azon vas-szekrény mellett ülve, mely férjét any* 
nyira érdekelte. A szekrény nyitva volt és tulaj­
donossá a már általunk látott levélcsomagból 
olvasgatott.

— Nos, hogy érzi magát, Anna ? — kérdező 
fel sem kelve. — Nagyon szép ma reggel. Soha 
sem latiam nőt, ki ilyen jól tartsa magát.

Lady Bellamy nem tartotta érdemesnek ezt » 
bókot feleletre, hanem holthala vány lett.

— Hogyan ! — kiáltott fel, a levélcsomagig 
mutatva, — mit akar ön csinálni azokkal a leve­
lekkel ? . . .

— Bravo, Anna ; ez tragikusan sikerült. Milyen 
kitünően jatszaná Macbethet.

— Mi czélja van azokkal a levelekkel ?
— Soha sem fékezett ön még meg kutyát az 

által, hogy a korbácsot megmutatta neki ? Kérni 
akarok öntől valamit, de szeretném előbb nagy­
lelkű hangulatba hozni. Figyeljen csak! Néhánv

2. Azon keresetek. 
iogra vonatkoznak, értél

3. Azon keresetek, ni 
fekkönyvileg előjegyzett! 
könyviig bejegyzett 
mennyiben az ingatlan 
követelés összege az IC

4. Örökösödési pereli 
Jós leltárban kitüntetett!
baladja. . I

5. Határj árasi, mesg| 
helyezési perek.

6 A bérleti és liaa 
keresetek, a mennyiben! 
mPg nem haladja, ha I 
összeg fizetésére irányii 
ö=szeg 1000 frtot meg f 

~ 7. Tartási s jdradé 
állapítása iránt inditottl 
telezettség törvényen 
iraton alapszik.

g Készpénzekre és 
natkozó keresetek, mel 
illetékessége teljes bl

le Ezen nvolcz pontban]
tekinthetőbe

A 2. §-ban megfordít] 
vételeket sorolja fel. igl 

,2. §. Nem tartozna! 
j. a váltón alapuló i 
«2. a kereskedelmi íí 

és 259. § ának 4. és új
3. a csődtömegből ío 

támadási kereseteket, 
sommás eljárás alá tar

4. a külön törvények 
hoz, a községi bírósági] 
tott keresetek ;

5. úrbéri tagosítás! 
könyvi ügyek, melyek 
telelik ,nyvi rendszabály

A 3. §. azután, mel! 
natkozik, a következő 1 

«3. §. Az illetékessé! 
határozása a küvezőkél

1. Szőlő- és házoszt 1 
téke a legközelebb mii 
hazbéradó és földadó J 
száz# oros összegében j

2. Ha lielvetteshhetfl 
és alperes az illetékes! 
tartozik kijelenteni, hol 
lekok nélkül 1000 fort 
elfogadni kész.

3. Ha nem helyette:] 
reset és alperes az ilil 
tárgy értékét a birósál 
pitja meg.

4. Ha a per tárgyán! 
pontjából állapítandó f 
az előző §. szerint me] 
ság hivataiból állapitjJ 
lelebbvitelnek helye n:]

Makfalvay Géza 
hatáskörének kiterjeszt] 
a fél érdeke a gyors ej 
viszonyból eredő terel 
semmi esetre sem tart! 
utasitandónak s azért 
János indítványait.

Polónyi Géza nd 
ványt. csak azokra azl 
szakaszba zsúfolt, eJ 
eredni fognak. Különül 
kasznak az örökösödéi 
zését, mert ez épen al 
gény emberekre nézve] 
a szegény ember azt i 
örökösödési kérdésébei 
hogy a törvény nem rj 
a kereskedelemnek mí 
az iparvédjegy kérdési 
is a sommás bíróság 
szegény iparos, vagvl 
ötszáz vagy ezer forint 
leien a régi pemnd 
hosszú rendes írásbeli] 
szocziális kérdés : a 
sál. (Helyeslés a szél 

Szilágyi Dezső 
íiogy a javaslat a mel 
da sági élet bármely ki 
forintig minden körül! 
köttetik ki, akkor in il 
tartozik. A kisebb őri 
czélszerü a kúriáig fuj 
gek fölemésztik a száj 
nézve nem lehet más! 
mert azt megoldott 
Azért kén a szaka! 
felől.)

Polónyi Géza szó
szót. A költség szemp|

kivonatot óhajtok 
nagyon élénken van] 

Lady Bellamy eg 
arczát és feljajdult.

György, kinek arc] 
gességet árultak el.| 
felolvasni :

«Tudja-e. hány 
lencz, és már músíj 
milyen boldog leül 
ny ezt ettek egykor '. [ 
itthon mindig. Kedv* 
kérem istent, hogy d 
se ne halljanak, sej 
másfél év . . . egy 
kol ; boldogság \ |
önt, de pokol, mié] 
Ugyan, milyen méi 
Soha rossz gondol,1 
helyt tekintetem art 
lelkemben, rögtön iJ 
Hogy miként fedezi! 
módon tett gonoszsd 
én gyáva és nem is] 
de néha azt hiszem] 
Pszt, a kis gyermeki 
szemeivel biró szép] 
gyermek félni kezd 
zecskéivel. Sut, úgy 
kutyám sem széni 
üsztünszerü sugallat! 
véve .... Azonnal 
denczeinek látogat! 
kedves nejének m l 
kell hazug életemet ] 
elviselni tovább.» . I 

— Sok. sok vaj 
meg György fagyó ] 
lélektani tanulnám! 
időm többet olvasni 
másikra. 1

Lady Bellamy n| 
helyén, arczát kezei 

György egy nri 
fasni kezdő a küvr ti 

«A koczka el vad 
tovább ellentál lan i 9 
zódik s erősebb les! 
aljasit le, mert a ni 
tem egyhangúsága 1 
beleuntam ; szűk ne]
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e törvény hátra- 

óbbak, mind azok 
es nagyobb köz- 

községben életbe
y a községi birás- 

belentékeny, mert 
Nag eié kérőinek 
f munkát adnak’ 
s legfölebb ezek 

Javasolja továbbá
ke terjesztessék k’i
Irintig, viszont a 
berek egészen ha- 
laslat eredeti szö- 
perek ,300 frt, __ 

van: ÍOO frt, _ 
|oz. Sérelmesnek 
kn rendelkezését, 

ezt helyettesitő 
tzve okiratban a 
bíróság elé tartóz- 
ogy ha az okirat 

|t tnljesen bizo- 
l-u törvényt ki- 

d—k alpontjai 
^ajánlja: <A bér-
[üld mindennemű
k kártérítési ke- 

az a) pontban 
bmás eljárás ki­

ír Mérey Lajos
természetüeket 

nadási perekből 
többnyire na- 

nincs ok, hogy 
felessenek. A mi 
fségi bíráskodás 

Hogy az mai 
aség, de az apró 
a nagy néposz- 
kivanja. Az in- 

a mennyiben 
eljárás alkal- 

elé vinni. Szóló 
szétválasztását 

: A felső fo- 
I fokon, de ez nem 
[.csakhogy azt úgy 
on. Kulmannak a 
dositvanvat szóló 
|yi bizottsághoz 

perekre vo­
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Azon keresetek, melyek valamely szolgalmi 
jogra vonatkoznak, értékkülönbség nélkül ;

3. Azon keresetek, melyek valamely ingatlanra, te­
lekkönyviig előjegyzett jog igazolására, vagy telek- 
tSnyviig bejegyzett jognak törlésére irányulnak, a 
gieccyiben az ingatlan értékc. illetőleg az előjegyzett 
^vetélés összege az lOuO l-'-.'. meg nem haladja.

4. Örökösödési perek, ha a hagyatéknak a hivata­
la leltárban kitüntetett értéke az 1000 Irtot meg nem
haladja- . ...

5. Határjárasi, mesgyeigazitási és sommás vissza - 
helyezési perek.

g. A bérleti és haszonbérleti jogviszonyból folyó 
keresetek, a mennyiben az évi bérösszeg az 1000 frtot 

nem haladja, ha pedig a kereset csupán bér­
ces fizetésére irányul, a mennyiben a követelt bér- 

1000 frtot meg nem halad.
7. Tartási s járadékfizetési kötelezettségnek meg­

állapítása iránt indított keresetek, a mennyiben a kö­
telezettség törvényen vagy teljes bizonyító erejű ok­
iraton alapszik.

g Készpénzekre és helyettesíthető ingóságokra vo­
natkozó keresetek, melyekben a sommás bíróságok 
illetékessége teljes bizonyító erejű okiratban kiköt­
tetett.»

Ezen nyolez pontban a beosztás egyszerűbb és át­
tekinthetőbb.

A 2. g-ban megfordítva, mint a javaslat teszi, a ki­
vételeket sorolja fel. igy ;

,2. § Nem tartoznak sommás eljárás alá:
1. a váltón alapuló keresetek :
,2. a kereskedelmi törvény 255. §-ának ü-ik pontján 

és 259. §-ának 4. és 5-ik pontjain alapuló keresetek ;
3, a csődtömegből folyó kereseteket, kivéve a meg­

támadási kereseteket, a melyek 1000 írtig szintén a 
sommás eljárás alá tartoznak ;

4, a külön törvények által a közigazgatási hatóság­
hoz. a községi bírósághoz és az iparhatósághoz utasí­
tott keresetek ;

5, úrbéri tagositási hitbizományi és azon telek­
könyvi ügyek, melyek ellátása es kezelése a fennálló 
teleik ,nvvi rendszabályok érteimében intézendő el.»

A i. §■ azután, mely az értek meghatározására vo­
natkozik. a következő lenne :

40. J. Az ilietekesség megállapításánál az érték meg- 
Caíarozasa a kuvezőkep eszküzlendő :

1. Szőlő- és házosztályadó alatt álló ingatlanok ér­
téke a legközelebb múlt évi állami adó, kétszázszoros 
hazbér-dó es földadó ala rsó ingatlanoké pedig annak 
sjáz- oros üss egében »-lapítandó meg.

Ha Helyettesi.belő ingóságra irányul a kei eset 
és alperes az illetékesség ellen kifogást tesz, felperes 
tartozik kijelenteni, hogy a per tárgya helyett járu- 
lesok nélkül 1000 forintot meg nem haladó összeget 
elf.'gadni kész.

3. Ha nem helyettesíthető ingóságra irányul a ke­
reset es alperes az ilietekesség eilen kifogast tesz. a 
tárgy értekét a bíróság szakértői szemle utján álla­
pítja meg.

4 Ha a per tárgyának értéke a felebbvitel szem­
pontjából állapítandó meg, az értéket, a mennyiben 
az eidzó §. szerint megállapítva nem lenne : a bird- 
lag hivatalból állapítja meg; ezen megállapítás ellen 
fílebbvitelnek helye nincs.»

Makfalvay Géza hozzájárul a sommás bíróság 
hatáskörének kiterjesztéséhez oly ügyekben, melvekben 
a fél érdeke a gyors elintézést igényli, de a számadási 
us onyból eredő kereseteket és a telekkönyvi ügveket 
semmi esetre sem tartja a járásbíróság hatáskörébe 
uíasitandónak s azért pártolja Mérey Lojos és Kulman 
Leos indítványait.

Polónyi Géza nem terjeszt be külön módosit- 
ványt csak azokra az anomáliákra utal, melyek a 
szakaszba zsúfolt, egymástól eitérő intézkedésekből 
eredn. fognak. Különösen veszélyesnek tartja e sza­
kasznak az örökösödési perekre vonatkozó rendelke­
zőét. mert ez épen a kisebb hagyatékoknál a sze­
gény emberekre nézve oly jogállapotot teremt, hogy 
a szegény ember azt sem fogja tudni, hogy az u 
örökösödé'! kérdésében mi az igazság. Kiemeli továbbá, 
hogy a törvény nem respektálja a munkát, mert mig 
a kereskedelemnek megteszik azt a szolgálatot, hogy 
:: iparvédjegy kérdésében még a kártérítési pereket 
is a sommás bíróság elé utalják, ugyanakkor az a 
•zesénv iparos, vagy szegényebb vállalkozó, a ki 
ötszáz vagy ezer forint erejéig munkát végzett, kény­
telen a regi perrendtartás intézkedései ellenére a 
hosszú rendes írásbeli eljárást igc-nybe venni. Ez is 
szoczímus kérdés : a munka és a tóke liarcza egymás­
sal. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter megjegyzi, 
iiogy a javaslat a munkát ép ugv védi, mint a gaz­
daság; élet bármely körét, mert a munkabér ötszáz 
forintig minden körülmények közt, ha pedig okiratban 
köttetik ki. akkor in infinitum a sommás bíróság elé 
tartozik. A kisebb örökösödési ügyeket azért nem 
czélszerü a kúriáig fölvinni, mert akkor a perköltsé­
gek fölemésztik a szubstrátumot. Az apróbb ügyekre 
nezve mm lehet másképen megoldani a problémát, 
mert azt megoldották Európa legnagyobb részében. 
Azért ken a szakasz elfogadását. (Helyeslés jobb­
ról.)

czimén kér
ak.ir a kir.

Polónyi Géza szavainak félreértése 
szót A költség szempontjából mindegy,
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tábla, akár a kúria előtt van a revízió. Arra pedig 
abszolúte nincs proczesszuális ok, hogy ugyanazon 
természetű kérdésekben különbséget tegyünk a közt, 
ha 200 forintról és a közt, ha 201 forintról van szó, 
mert 201 forinttól feljebb már a rendes eljárás alá 
tartoznak az örökösödési perek. — Szilágyi Dezső 
igazságügy miniszter erre megjegyzi, hogy mincfcnütt, 
a hol értékhatás van, nemcsak egy forint, hanem 
már ötven krajezár is különbséget ^tcsz az eljárásra 
nézve.

Kemény Pál elfogadja Holló Lajos azon módosit- 
ványát, hogy az örökösödési perek 1000 forint ere­
jéig a járásbírósághoz utaltassanak; de ha ez nem 
fogadtatnék el. arra az esetre azt a módosítást ajánlja 
elfogadásra, hogy úgy a telekkönyvi, mint az örökö­
södési perek 500 forint erejéig a sommás eljárás alá 
utasittassanak.

Hedry Lőrlncs elfogadja a törvényjavaslat állás­
pontját, de a holttányilvánítási is a sommás eljárás 
alá kívánná soroztaim". Szilágyi Dezső igazságügy­
miniszter utalva a holttányilvánitás fontos hatására, 
örökösödési és házassági ügyekben: nem tartaná he­
lyesnek azt könnyebb formákhoz kötni.

Elnök: Szólásra senki sem lévén füljegyezve, a vi­
tát bezárja.

Jelűnek Artúr előadó részletesen foglalkozik a 
szakasz ellen felhozott ellenvetésekkel és a beadott 
módosításokkal, a melyekre nézve csatlakozik a mi­
niszter kijelentéseihez.

Elnök a szavazás megejtése előtt az ülést 
perezre felfüggeszti.

Szünet után következik a szavazás a beadott 
modositvány fölött.

Első kérdés az, hogy a ház Holló Lajos indítványa 
értelmében a szakaszt a beadott módosításokkal 
együtt újabb szövegezés végett vissza kivánja-e utasí­
tani a bizottsághoz ? — A többség ezt az indítványt 
mellőzte, azután elfogadta a szakasz első pontjátjMérey 
Lajos stiiáris modositvány aval, a 2., 3., 4. ponto­
kat változatlanul, az 5. pontot Mérey Lajos stilaris és 
Remete Géza érdemleges módosításaival. Kulmann Já­
nosnak a 2. ponthoz beadott módosítását a ház az 
igazságügyi bizottsághoz utasította.

A 2. § iioz Neumann Ármin nyújtott be stiiáris 
módositványt, melyet a ház Szilágyi Dezső igazság- 
ügytr.iniszler hozzájárulásával elfogadott.

A 3. § hoz Kezei Kór a számadási perekben az 
érlékmegillapitás módjára nézve a következő toldást 
hozza javaslatba : *A számadási kötelezettség meg­
állapítása iránt indított perekben pedig az az összeg, 
melyet a felperes keresetében a számadás elő nem 
terjesztésének esetére fölszámított. (IG. íj.j» A 10. t;-ra 
azért történik hivatkozás, mert ez intézkedés ebben 
foglaltatik. (Helyeslés.)

Makfalvay Géza a telki szolgalmat tárgyazó perek­
nél az értéket nem a szolgáló telek, hanem a szol­
galom értéke szerint kívánja megáilapittatni.

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter elfogadja Mezei 
Mór toldását, de Makfalvay módosltványát nem ; s a ház 
ily értelemben határoz.

A 4. g-hoz Mezei Mór az első bekezdésre nézve 
egy styláris módosítást nyújt be. a második bekez­
dést pedig a következő újabb szövegezésben kéri el­
fogadtatni : iA mennyiben valamely fel más bizonyító 
adatot nem szolgáltat, szőlő és házosztályadó alatt 
álió ingatlanok értéke, a legközelebb múlt évi állami 
adó kétszázszorosa ; házbéradó és földadó alá eső 
ingatlanoké pedig annak százszoros összegében álla­
pítandó meg.» A szöveg többi része változatlanul ma­
rad, a harmadik bekezdés pedig egeszen kihagyandó. 
(Helyeslés jobbfeiui.)

Makfalvay Géza a községi pótadók után még az 
átadót és a törvényhatósági adó fölvételét is kí­
vánja.

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter hozzájárulá­
sával a ház a szakaszt a beadott módosításokkal fo­
gadja el.

Az 5. §. észrevétel nélkül, a G. §. Teleszky István 
stíl iris módosításával fogadtatott el.

A 7. g-nál Mérey Lajos felszólal az ügyvédi kar 
érdekében, mely oly kiváló férfiakat adott a hazának, 
mint Kossuth Lajos és Deák Ferencz. E szakasznál 
nemcsai; a képviselet kérdése, hanem az ügyvédi kar 
megélhetésének kérdése is megoldást kell, hogy nyer­
jen s azért uj szöveget hoz javaslatba, a mely, iia 
nem fogadtatnék el. legalább azt kéri, hogy a megtá­
madási, számadási, vagyon, adósság és bizonyítási 
eszköz felfedezése, valamint telekkönyvi cs örökö­
södési ügyekben az ügyvéd által való képviselet kény­
szere mondassák ki, iiogy ne következzék be azon 
szánalmas állapot, hosy ilyen fontos jogi perekben az 
ügyvédek egy-egy iparossegéddel, vagy jőtt-ment zug- 
irászszal állanak szemben az igazságszolgáltatás való­
ságos gunyjára.

Elnök, miután szólni senki sem kivin, a vitát
bezárja.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszíermegjegyzi, hogy 
az ügyvédi kényszer kérdését a bizottság alaposan 
megvitatta és a szakasz, mely némileg a nézetek ös­
szeegyeztetésének az eredménye, a mostani állapot­
hoz képest jelentékeny javulást képez. Szóló tehát 
k< ri a módosítás mellőzését, de abba szívesen bele­
egyezik, hogy a meghatalmazott csak honpolgár legyen 
és erre nézve módositványt is nyújt be.

kivonatot óhajtok felolvasni a múltból, mely itt 
nagyon élénken van megörökítve.

Lady Bellamy egy székbe roskadt, eltakarta 
arczat és feljajdult.

György, kinek arezvonásai szintén bizonyos ide­
gességet árultak el, egy sárgult levélből kezdett 
felolvasni :

«Tudja-e. hánv éves vagyok én ma ? Tizenki- 
iencz. és már másfél év óta férjnél vagyok. Ali! 
milyen boldog leánv voltam : és mennyire ké­
nyeztettek es v kor 1 Anna-kiralynénak neveztek 
itthon mindig. Kedveseim mind halottak mar, arra 
kerem istent, hogy olyan mélyen aludjanak, hogy 
se ne halljanak, se ne lássanak semmit. Igen, 
másfél év . . . egy évi boldogság, meg fél évi po­
kol ; boldogság volt addig, mig nem ismertem 
önt, de pokol, mióta arczát először megláttam, 
l'gyan. milyen mérget csepegtetett a szivembe ? 
Soha rossz gondolatom sem volt azelőtt. De, mi­
helyt tekintetem arczára esr-tt, változást éreztem 
Ielkembr-n, rögtön felismertem szomorú sorsomat. 
Hogy miként fedezte fel megbűvölésemet, és mi 
módon tett gonoszszá, azt jól tudja. Nem vagyok 
én g\áva és nem is akarom mentegetni magamat,
! • r.: ha azt hiszem, hogy ön sokért felelős. György. 
Pszt, a kis gyermekem sírását hallom, az apja 
szemeivel bíró szép kis fiúét. Tudja-e, hogy az a 
gyermek félni kezd tőlem ; ream üt picziny ke­
zecskéivel. Sőt, u2v tetszik nekem, mintha még a 
kutyám sem szenvedhetne már. Ok kiismernek; 
ösztönszerü sugallatuk elárul; mindenki ismer, ki­
véve .... Azonnal be fog lépni, visszatérve vé- 
denczeinek látogatásából, megcsókol és angyali 
kedves nejének nevez majd, és nekem folytatni 
kell hazug életemet. Oh ! istenem, ezt nem bírom 
elviselni tovább.» ....

— Sok. sok van ebből a fajtából. — jegyző 
meg Gvörgv fagyosan. — Rendkívül való éidekes 
lélektani tanulmány ez. csakhogy nekem nmca 
idő;:; többet olvasni. — Térjünk at inkább egy 
másikra.

Lady Bellamy nem mozdult, reszketve ült a 
helyén, arczát kezeibe rejtve.

György egv másik levelet vett elő s abból ol­
vasni kezdő a következő megjelölt részt:

*A koczka el van vetve, elmegyek ; nem bírok 
tovább ellentállani befolyásának, mindennap foko­
zódik s erősebb lesz az, annyira, hogy gyilkossá 
aljasit le, mert a rázkódás meg fogja őt ülni; éle­
tem egvbangusága pedig mégis kétségbeejtő már, 
beleuntam ; szűk nekem ez a bilincs.»

Polcnyi Géza: T. ház! (Zaj. A vita be van zárva ! 
Nem szólhat!) Ha a vita be van zárva, nincs jogom 
szólani, de a vita bezárása után uj módositványt be­
nyújtani még kévékbe lehet; ha azonban már be van 
adva a módosítás, méltózlnssanak megengedni, hogy 
egy pár szót szólhassak. (Felkiáltások: Nem lehet 1)

Elnök: Ne menjünk talán bele! . . .
Polcnyi Géza: Ha nem engedi meg az elnök ur, 

elállók a szótól szívesen. (Halljuk! Halljuk * a szélső­
baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Én ugyan 
nem tudom . . .

Polónyi Géza: El akarom fogadni!
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter; Bocsánatot 

kérek, ha azt méltóztatott ítélni, hogy a benyújtás 
szabályellenes volt, én ezennel visszavonom módosit- 
ványomat, mert én szabályellenes módositványt 
sem beadni, sem arra szavazást kérni nem akarok.
(Zaj.)

Polónyi Géza: En ezt a módosítást magamévá 
teszem. (Felkiállások jobbfelői : Nem lehet !)

Elnök : Kérem. t. ház, a vitatkozásba nem mehe­
tünk bele ; a vita bezárása után adatott be a módo­
sítás s így természetes dolog, hogy a felett szavazni 
nem lehet. (Nagy nyugtalanság a baloldalon.)

Polcnyi Géza, Horváth Gyula és Ugrón Gábor 
az igazságügyminiszter módosltványát szavazás alá 
kérik bocsátani. Az lgazságiigyminiszter és az el­
nök azonban ragaszkodnak ahoz, hogy a miniszter 
módositványa nem bocsátható szavazás alá.

Ezután a ház a szakaszt Hohay Sándor stiiáris 
módosításával fogadja el, mellőzve Mérey Lajos mó- 
dosilványát.

Elnök a tárgyalás folytatását holnapra halasztja és 
azt indítványozza, hogy a holnapi ülésben első sorban 
tárgyaltassanak a dunai hidakról, a Szerbiával kö­
tendő ideigienes kereskedelmi szerződésről, a tengeri 
hajózásról szóló törvényjavaslatok és a borossebes— 
monyászai vasútra vonatkozó előterjesztés és csak az­
után folytaltassék a sommás eljárásról szóló törvény- 
javaslat tárgyalása.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter ezt ellenzi és 
a mára megállapított napirendet kívánja megtartatni.

Polónyi Géza azt hiszi, hogy az elnök csak téve­
désből nem említette, hogy a holnapi ülés napirendjén 
lesz a budai honvédszobor leleplezési ünnepélyere 
szóló s a képviselőilázhoz érkezett meghívó. Kéri 
tehát az elnököt, hogy ezt is vegye fel a holnapi ülés 
napirendjébe, vagy mondja meg, hogy mikor kívánja 
napirendre tűzni, mert ezt tárgyalni kell. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Elbök kijelenti, hogy holnap az elnöki előterjesz­
tések során a meghívót is be fogja mutatni. Napirendre 
semmi sem tűzhető, a mi bejelentve nem volt és igy 
szólót mulasztás nem terheli.

Polónyi Géza : Azt nem is mondtam !
Szalay Imro azt indítványozza, hogy a napiren­

den levő törvényjavaslat letárgyalásáig a ház délután 
5 tői 7 óráig is tartson üléseket. — Ugrón Gábor 
ezt ellenzi, mert nincs reá szükség és az ülések tar­
tásának idejére nézve a pártok közt már megállapo­
dás történt. Szalay Imre ragaszkodik ahhoz, hogy 
indítványa szavazás alá bocsáttassék.

Elnök szavazás alá bocsátván a kérdést, a ház 
mellőzi Szalay indítványát. A holnapi üits kilenczkor 
kezdődik, napirendjén a mai ülés tárgyai lesznek.

Az ülés Ys* órakor ért véget.

— Ez a kis kivonat igazán mulatságos, — 
jegyző meg György gúnyosan, — de azért az ne 
izgassa önt fel, édes Anna, már csak egyetlen­
egyet akarok felolvasni, mely egy évvel későbbről 
szól. Figyeljen !

«Többször láttam már azt az embert, a kit ön 
hozzám küldött, külseje kiállhatatlan s valóságos 
bolond, de mi mindennél rosszabb, az, hogy aligha 
szerelmes nem lett belém ; hanem azért, ha ön 
kívánja, átesem a szegény kis bárgyúval a házas­
sági komédián ! Ön nem fog nőül venni, azt tu­
dom, pedig én mindenáron közelében akarok 
lenni. E napokban az állat-kertben voltam s ott 
egy élő tengeri-nyulra leső csürgő-kigyót láttam; a 
szegény ördögnek elég alkalma lett volna elmene­
külni, de nem tehette, meg volt babonázva, csak 
visitozott. A kígyó lecsapott reá végre s abban a 
pillanatban úgy tetszett nekem, mintha az ön sze­
meit látnám tekintetében. Lássa, lássa, én épen 
olyan tehetetlen vagyok, mint az a szegény állat, 
de ön még sokkal kegyetlenebb a kígyónál is. És 
különös, az én vonzalmam mégis sokkal, de sok­
kal erősebb az önénél. Meg nem foghatom, mi 
lehet forrása az ön Lüvliatalmának felettem ? Kü­
lönben én most már nem is törődöm semmivel. 
Megteszek mindent a törvény határán belül. . . . 
Tudja, hogy férjem meghalt. Előre tudtam, hogy 
meg fog halni s nevemmel ajkán lehelte ki lelkét. 
Ugv hallom, a gyermeket is megölte egy heves to- 
rokgvík ; a dajka kiment s nem volt senki, a ki 
utána nézzen, a ki ápolja. Igazán, könnyelműnek 
kell lennem, mert nincs bocsánat ilyen két bűnös 
számára, minő ön meg én vagyok. . . . Mi a kis 
B . . . t illeti, a mint már említettem önnek, el- 
bolonditom és felesége leszek, szerencséjét minden 
esetben meg akarom alapítani. \ alaminck szentel­
nem kell magamat s a becsvágy okvetetlen leg­
jobban elvonja az embert mindentől . . . legalább 
emelkedni akarok. Jó éjszakát; nem tudom, melyik 
fáj jobban, a fejem-e vagy a szivem.»

— Mit gondol, nem lenne-e érdekes ezt a ki­
vonatot felolvasni Bellamynak ?

Lady Bellamy hirtelen felugrott s a levél után 
kapott! De György gyorsabb volt nálánál; gyor­
san beledobta a vas-szekrénybe és rácsapta a vas­
fedelet.

— Nem, nem, kedves Annám, ez nagyon be­
cses tulajdon, és gondosan meg kell őriznem.

Ladv Bellamy megsemmisülten visszahanyatlott 
a székébe.

(Folytatása következik.)

gya volt a z1-alispánnak 1892-ik évre vonatkozó terje­
delmes s nagy gonddal kidolgozott jelentése. A köz­
gyűlés az abban foglalt összes indítványokat magáévá 
lelte, valamint elfogadta Szebnsztha Károly kir. tan- 
felügyelő kiegészítő indítványát is, hogy a vármegye a 
megyei monográfia megiratásával járuljon hozzá 
a millenniumi ünnepség emeléséhez. F.nnck keresztül­
vitelére az alispán elnöklete alatt legott bizottságot 
választottak. A vármegyék állami javadalmazásának 
felemelésére irányuló javaslatról az alispán indítvá­
nyára az árvaszéki ülnökök fizetését a közgyű­
lés felemelte. Lopér község határozatát a képviselő­
testületi jegyzőkönyveknek tót nyelven való veze­
tése iránt megsemmisítették, minthogy az indítvá­
nyozó Martincsek József rám. katholikus plébá­
nos nem is tagja a képviselő-testületnek. Mogyoród 
község határozatát az ág. ev. lelkész és kántortunitó 
részére kiszolgáltatandó szénajárandóság tárgyában, 
Thöbusz János pártoló- és az alispán ellenző felszó­
lalása után elvetette, valamint elvetette a besztercze- 
bányai járás több községének az iránti kérvényét is, 
hogy a képviselőtestületi jegyzőkönyvek tót nyel­
ven vezettessenek.

* Zágráb, május 12. Ép most volt a nemzeti párt 
választási bizottságának ülése, melyen a zágrábi I. 
kerületben Pliverics egyetemi tanart kandidálták 
képviselőjelöltül.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 

tartotta rendes havi közgyűlését Beniczky Ferencz főis­
pán elnöklete alatt. A pénz ügyigazgatóság jelentése után 
Tóth József pestmegyei kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy a perbáli iskolát szomorú viszonyok köze­
pette találta. Nemcsak az a baj olt, hogy
az iskola zsúfolva van a tanköteles gyermekek­
kel, hanem a 42 óv óla ott működő Rosenbach János 
tanító cgvátalában nem képes a korral való haladásra 
és kivált arra, hogy a növendékeivel a magyar 
nyelvet elsajátíttassa. A perbáli iskola — úgymond 
a tanfelügyelő — ma egy darab Germánia, a hol 
legprimitívebb fogalmat sem nyújt a tanító működése, 
módszere az ehmi iskola tantárgyainak földolgozásá­
ról. A gyermekek kivétel nélkül szajkóznak s 
értelmetlenül hadarják el a betanult mondó­
kat. Kéri a tanfelügyelő, Iiogy a székesfehér­
vári püspök kéressék iul a nevezett tanító nyugdíja­
zására és az iskola megnagyobbitusára. A kö::jg.izLra- 
tád bizottság a tanfelügyelő ebbeli javaslatát elfo­
gadta. — Kiskun-Laczháza községelőljáróságát
utasítja a bizottság az iskolaépület s annak fölszere­
lései teljes rendbehozására, úgy, hogy a tanítás már 
az 1893—94. évben megkezdhető legyen. — A duna- 
vecsei Csanád-Fehéregyháza pusztán a tanköte­
les gyermekek száma annyira fölszaporodott, hogy 
iskola szervezésére föltétlenül szükség van s ezt 
a közigazgatási bizottság el is rendelte.
Kagy-Tétény község elöljárósága nagyon hanyagul 
kezelte az iskolamulasztásokról szóló kimutatásokat, 
ugv, hegy a mult évi október hó óia nála összegyűli, 
de semmi intézkedést nem nyert összes mulasztás 
iveket egy csomagban, most küldötte be a tanfelügyelő­
höz. A közigazgatási bizottság a tetényi elöljáróság 
ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot. — Szó- 
doray Árpád tökölei jegyző" ellen, a ki a községet a 
szabályszerűnél nagyobb munkadijakkal zsarolta, a 
közigazgatási bizottság elrendelte a fegyelmi el­
járást.

A szokásos jelentések fülolvasása után Beniczky 
Ferencz főispán meleg szavakban sorolta fól Bossányi 
László érdemeit, a melyeket a közügyek ápolása körül 
szerzett s a melyeket a király legközelebb a harmad­
osztályú vaskorona-rend adományozásával részesített 
legfelsőbb elismerésben. Megemlítette a főispán, hogy 
Bossányi már 1845-ben szülő vármegy éjét Trcncsént 
szolgálta. A szabadságharcz idején Ujliázy László kor­
mánybiztos melleit teljesített oly hazafias szolgálatot, 
a melyért 1849-ben a pozsonyi haditörvényszék nvolez 
évi várfogságra Ítélte, de már 1851-ben kegyelmet nyert. 
Az alkotmányosság beálltával Pestmegye bizottsági tag­
jává iett s azóta állandóan munkás tagja a megyei összes 
szakbizottságoknak. A főispán átnyújtva a rendjelt 
Bossúnyiuak, amaz óhajának adott kifejezést, hogy még 
számos éven át tehessen hasznos szolgálatot a vár­
megyének. A zajos éljenzések lecsillapulta után 
Bossányi László megköszönte a kitüntető szives üd­
vözlést s továbbra is felajánlotta a szolgálatait a vár­
megye részére. Végül a tisztikar nevében Földvári/ 
Mihály üdvözölte Bossányit. Több csekélyebb jelentő­
sig ii ügy elintézése után az ülés véget űrt.

* Soproumegye állandó választmánya a mai ülé­
sen — mint tudósítónk sürgöuyzi — elhatározta, hogy 
a megyei tisztviselők fizetésének javítására javaslatot 
tesz a közgyűlésnek. Az erre vonatkozó nagyszabású 
ebiborálumot Sugár Sándor választmányi tag dol­
gozta ki. E szerint a tisztviselői fizetések 19.G4G fo­
rintra fognak rúgni. A többletet az első évben 1 szá­
zalékos, a többi évben 3 . százalékos púladóval fe­
deznék.

* A magyarországi tótokat arra buzdítja a Na- 
rodnie Noviny turócz-szentmártoni tót lap, hogy tá­
maszkodjanak a szlávizmusra. Elmondja, hogy Morva­
országban a harminezéves háború után csak 525.000 
lakos maradt, tehát a lakosság s/4 része elpusztult, a 
germanizáczió előtt nyílt ajtó maradt s a szláv elem 
még se pusztult el e tartományban. A tótok — igy 
szól a közlemény — a jelen korban már a szláv 
eszmére támaszkodhatnak, a mely a XVIII. vagy a 
XVII. században még nem létezett. «Habár a szláv- 
ságban — igy végződik a czikk Magyarországot illető 
része — jel nleg még minden törzs nagyon el van 
foglalva a saját szükebb körii bajaival: mindamellett 
a szlávság itt van, fejlődik egész nagy terjedelmé­
ben s vele élni maradunk mi tótok is!»

* Zólyommegye legutóbbi közgyűlésén a főispán 
Osztroluczky Miklóst t.-megyei főjegyzőnek nevezte 
ki. A napirend megkezdése előtt a közgyűlés Gsipkay 
Károly alispán indítványára Bende Imre püspök tá­
vozása alkalmából sajnálatának s Féja Ferencz m. 
főorvos egészségügyi tanácsossá történt kinevezése 
fölött, örömének adott kifejezést. A napirend első tár-

Egyházpolitikai kérdések.
A Irépviselöház közigazgatási bizottsága Bér­

ezel Dezső elnöklete alatt tartott mai ülésében foly­
tatta az állami anya könyvekről szóló törvény­
javaslat részletes tárgyalását.

A 4-ik szakaszt, mely szerint minden anyakönyvi 
kerületben egy anyakönyvvezető s legalább egy he­
lyettes alkalmazandó, változatlanul elfogadta a bizott­
ság, tudomásul vevőn a belügyminiszter azon kijelen­
tését, bogy a végrehajtási utasításban részletesen lett 
szabályozva az a kérdés is, mikor lép íunkezióba az 
anyakünyvvezetö helyettese.

Az 5-ik §-nál (az anyakönyvvezetőnek s helyettesé­
nek kinevezése) számos indítvány merült fel, nevezete­
sen az, hogy rendszerint s első sorban közigazgatási 
alkalmazottak legyenek kinevezhetők s csak kivételes 
esetekben mások ; továbbá, Iiogy ne a főispán, hanem 
a közigazgatási bizottság előterjesztésére a belügymi­
niszter — egy más indítvány szerint az alispán 
nevezne ki — egy harmadik indítvány szerint a tör­
vényhatósági bizottság válaszsza — az anya- 
könyvvezetőt és helyettesét; hogy a kir. köz­
jegyzők is felvétessenek azok közé!" kik a kinevezést 
elfogadni kötelesek ; iiogy a főszolgabirák, kik a 
többi anyaköuyvvezetők feletti felügyeletre vannak 
hivatva, ne legyenek a helyhez kötött anyakünyvve- 
zetéssel megbízhatók: hogy a kinevezés igazolt ok 
nélkül ne legyen visszavonható stb. Beható tanácsko­
zás és a belügyminiszter részletes felvilágosításai után 
a bizottság elfogadta a szakaszt annak kimondásával, 
hogy anyakünyvvezetőknek s azok helyetteseinek első 
sorban közigazgatási alkalmazottak nevezendők ki s a 
közigazgatási szolgálat körén kívül álló egyének csak 
ott. a hol a viszonyok ezt szükségessé teszik. A fő- 
szoigabirákat törülte a bizottság azok sorából, kik 
anyakönyv vezetőknek kinevezhetők.

A törvényjavaslat további részletes tárgyalása a 
holnap délután fél öt órakor tartandó ülésre halasz- 
tatváii, az ülés véget crt.

Zólyom vármegye törvényhatósági bizottsága e 
napokban tartott rendes közgyűlése iránt nagy érdek­
lődést kellett az a körülmény, hogy a kormány egy­
házpolitikai progrer,lmjának tárgyalása is napirendre 
volt kitűzve, s Iiogy e programm ellen a rom. katli. 
papság előzetesen nagy mozgalmat indított. A köz­
gyűlést Zsilinszky Mihály főispán szép alkalmi beszéd­
del nyitotta meg, emlékeztetvén a közgyűlést, hogy a 
vármegye a múltban is mindenkor a liberális eszmék 
zászlóvivője volt. A kormány egyházpolitikai pro- 
grammjának bizalmi szavazat által való támogatása 
a napirend megváltoztatásával már a gyűlés elején 
vétetett tárgyalás alá. Mikor a jegyző felolvasta az 
állandó választmánynak szótöbbséggel hozott javas­
latát, hogy a közgyűlés Budapest lőváros átirata ér­
telmében a kormánynak bizalmat szavazzon, továbbá 
a kisebbség elleninditványát, hogy az átiratot a köz­
gyűlés vegye egyszerűen tudomásul; 'füles Béla 
püspöki ügyész szólalt fel először, a kisebbségi indít­
ványt elfogadásra ajánlva. Beszédje higgadt és tárgyi­
lagos volt ugyan, de a szenvedélyes közbekiáltásokból 
előre lehetett látni, begy heves vita van küszöbön. 
Ennek elejét veendő, a közgyűlés elfogadta Csipkay 
alispánnak azt a javaslatát, hogy a viták mellőzé­
sével bocsássák a kérdést szavazásra. A meg­
ejtett szavazás eredménye az leli, hegy a közgyűlés 
a kormánynak 77 szóval lő ellen bizalmat szavazott.

Győr, május 12. A közönség és a képviselők rend­
kívül nagy érdeklődése mellett tartotta ma Győr város 
törvényhatósági bizottsága rendes közgyűlését Győr 
vármegye ismert határozata, valamint a főrendiház 
magatartása városunk szabadelvű közönségét párt- 
különbség nélkül tüntetésre ielkesiíelie az egyház­
politikai kérdésekben, melyek Budapest főváros és 
Zemplén vármegye átiratai által kerültek a mai köz­
gyűlés tárgysorozatába. Az ügyet, indítvány következ­
tében, a tizenkettedik helyről első helyen tárgyalták. 
Kiss Ferencz főjegyző ismertette az állandó választ­
mánynak szépen és hazafias indokokkal támogatott ja­
vaslatát, mely ellen Krisztinkovieh és .Mold szólaltak 
fel, kik a napirendre térést indítványozták.Az állandó 
választmány javaslata mellett Szávai/ Gyula, majd 
nagy figyelem mellett óriási hatással és leírhatatlan 
lelkesedést keltve Kautz Gusztáv szólalt fel, a ki 
azzal kezdte beszédét, hogy a főrendiháznak az egy­
házpolitikai kérdésben a kormány iránt nyilvánított 
bizalmatlansága szavazatával szemben a képviselőtes­
tületnek kétszeres kötelessége, hogy állást foglaljon a 
kormány szabadelvű programmja mellett. Beszéde 
további folyamán az előadás ékességében, az érvek 
felsorolásában, népszerű, kitűnő szónok önmagát múlta 
felül, tüntető tapsokat aratva a képviselőtestület tagjai 
és a hallgató közönség részéről. Ezután Tauber Károly 
ügyvéd a függetlenségi párt alelnöke szólott nagy ha­
tással a tanács javaslata mellett, melyhez kiegészítésül 
indítványozta, hogy miután a főrendiház az egyház­
politikai kérdésben tanúsított magatartásával azt iga­
zolta, hogy a nemzet nagy többsége által nyilvánított 
szabadelvű törekvéseknek útját állja, Írjon fel a köz­
gyűlés a kormányhoz és a képviselői!ázlioz, hogy a 
főrendiháznak a mai kornak megfelelő reformálását 
vegye fel programmjába. A pótinditvány nagy feltű­
nést és zajos tetszést keltett. A névszerinti Szavazás 
után az állandó választmány javasl..tát, Tauber pótin- 
ditvánvával együtt 51 szavazattal 11 ellen elfogadták, 
mit a közgyűlés és a közönség lüntetésszerü és per- 
czekig tarló tapssal fogadtak. Tauber pótinditványa 
megküldetik pártolás végett a törvényhatóságoknak. A 
vita másfél óráig tartott.

Sopron, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Sopronmegye állandó választmánya mai ülé­
sében elhatározta, hogy a folyó hó 29-én tartandó 
közgyűlésnek egyszerű tudomásulvételre foria 
ajánlani Budapest és Zemplénraegye átiratait a vallás, 
politikai reformok alkalmából a kormánynak adandó 
bizalmi szavazat tárgyában. A határozatot egyhangú­
lag hozták. A közgyűlésben nyolczvannál több 
katholik us pap ül. A liberális pártiak óhajtják a 
szavazást.

Pozsony, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pozsonymegve állandó bizottsága az indít­
ványt, hogy a törvényhatósági közgyűlés szavazzon

bizalmat a szabadelvű egyházpolitikai programmnak,
24 szavazattal 8 ellenében elvetette.

Nyitra, május 12. Nyitravármcgye ma tartotta 
Thuráezy Vilmos főispán elnöklete alatt rendes köz­
gyűlését, melyen vagy 31)0-an voltak jelen, köztük 
számos mágnás és pap, kik eddig sohasem szoktak 
megjelenni a megyegyüléseken. A közgyűlés mindenek­
előtt Budapest és Zemplén átiratait tárgyalta. Az 
állandó választmány javaslatát, mely szerint a kor­
mányhoz egyházpolitikai programmjáért üdvözlő fel. 
irat intéztessék, dr. Janits Imre főjegyző adta elő a 
többség zugó helyeslése közt. A vitát Boroczy Lajos 
nyitotta meg melegen ajánlva az állandó választmány 
javaslatát elfogadásra. Ellene elsőnek Czeizel Gábor 
kanonok beszélt dogmatikus szempontból. Ellene szóltak 
még Vinczc Károly, Benkeő László, Sötér Ferencz plébá­
nosok és herczeg Odescalchi Livius. Dr. Honig Márton 
függetlenségi pártolja a kormány programmját és az 
ellenzék kötelességének tartja, hogy abban a kormányt 
támogassa. Utolsó szónok Latkóczy Imre országgyű­
lési képviselő volt, kit nagy figyelemmel hallgattak. 
Midőn a főrendiház szavazatával foglalkozott és hang­
súlyozta, hogy a főrendiház szembeszállóit a nemzet 
müveit részének túlnyomó többségével, perczekig tartó 
éljenzéssel szakították félbe. A szavazás során gróf 
Hunyady Imre, herczeg Odescalchi Livius és Zsám- 
bokréthy József országgyűlési képviselő a javaslat 
ellen, herczeg Odescalchi Géza pedig mellette szavaz­
tak. A javaslatot végül 222 szóval 77 ellenében elfo­
gadták.

ÚJDONSÁGOK.
— május 12.

A fürílii-évsziik beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közölte- 
tik- Az értesítésben kérjük mindig a leg­
utóbbi rendeltetési helyet is megnevezni. 
Legezét szerű bb a legutóbb használatban 
volt eziaaszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
megrendeléseket, s kisebb összegű előfize­
tési dijak levélbélyegekben is beküldhetők 
egy számért 6 krt számítva. (Németországba 
a példány S kr, a többi külföldre 11 kr )

— Személyi h ire!:. Vilmos fulierczeg tegnap 
délután Becsből Komáromba utazott. — József 
Ágost főlierczeg tegnap este Becsből Pozsonyba 
érkezett. — Mesdényi Gyula szatmári püspök teg­
nap este Becsbe érkezett. — Gróf Hartenau tá­
bornok és neje tegnap Grúczból Becsbe utazott. 
— Eulalia spanyol infánsnő, mint Madridból táv­
iratozzak, megbetegedett. — Gr. Khucn-Hédervánj 
borvát bán ma egy napi tartózkodásra inkognitó­
ban Belgrádija érkezett.

— Az orosz trónörökös Magyarországon. Az
állítólag félhivatalos bécsi Pol. Corr., a melylyel 
lépten-uyomon megesik az a kis szerencsétlenség, 
begy egészen hivatalos helyről mcgczáfolják, ma ter­
mészetesen «jól értesült forrásból» azt táviratoztatja 
magának Pútervárról, hogy Miklós orosz trónörökös 
az őszi hadgyakorlatokra eljő Magyarországba. Mint 
Becsből táviratozzak, az ottani illetékes körökben az 
orosz trónörökös magyarországi útjáról eddig semmit 
sem tudnak.

— József Ágost föherczeg vőlegény. 
Münchenből nagyon érdekes hir kelt ma világgá. 
Arról van szó, hogy nemsokára eljegyzés lesz a 
magyar király családjában s hogy a vőlegény 
senki más, mint József Ágost főlierczeg, a Icgma- 
gyarabb főlierczeg fia. A fiatal föherczeg, a ki 
most Pozsonyban van állomáson, gyakran látoga­
tott el az utóbbi időkben Bécsbe, a hol bő al­
kalma volt egy szintén ott időző szép és fiatal 
herczegnővel kellemes órákat töltenie. Ez a 
herczegnő a király unokája , Lipót bajor 
herczeg és Gizella herczegnő leánya, Erzsé­
bet. A fiatal pár megszerette egymást s most 
nincs más hátra, mint hogy örök kötelék­
kel legyenek egymáshoz lánczolva. József Ágost 
főlierczeg 1872-ben született s igy most huszonegy­
éves, leendő menyasszonya pedig két évvel fiata­
labb nála. Bizonyára senki sincs Magyarországon, 
a ki szívből ne kívánna sok boldogságot az ifjú 
párnak, a mi alcsuti főhcrczegünk idősebb fiának.

— Merénylet a czári család ellen. A napokban 
az a hir járta be a világot, hogy az orosz czári csa­
lád ellen a sarkovi vasúti állomás közelében merény­
letet akartak elkövetni, a mennyiben a vonat előtt, a 
melyen a czári család utazott, felszedték a vágányo­
kat. Pétervári hivatalos helyről, mint ilyen esetben 
mindig, most is megczáfolni akarják a hirt. Azt állít­
ják, hogy a vágányok azért voltak felszedve, mert 
újakkal akarták helyettesíteni.

— Sándor király találkozása any fával. 
Belgrádi tudósítónk beavatott forrásból arról érte­
sül, hogy Sándor király június 4-i.kén találkozni 
fog anyjával, Natália exkirálynéval. A találkozás 
Orsóvá közelében, Kladova városkában fog meg­
történni, a hova a királyné vasúton, Sándor király 
pedig hajón fog megérkezni. E viszontlátás után 
Natália visszatér Romániába, és ott megvárja, 
mig a szkupslina megsemmisíti az ellene hozott 
ki utasítási parancsot.

— Az arany rózsa. A pápa, mint Brüsszelből 
táviratozzak, a belga királynénak adományozta az 
arany rózsát, melyet a legközelebbi napokban egy 
pápai küldöttség fog neki kézbesíteni.

— Vaszary Kolos herczeg prímás, mint leve­
lezőnk írja, Esztergomiján egy óvóképző intézetet épít­
tet. Az intézet tervrajzát a prímás megbízásából már 
benyújtották a városi hatósághoz az építési engedély 
kieszközlése czéljából. Az intézetet az úgynevezett 
Szent-Anna templom mellett levő részen fogják fel­
építeni.

— Lelkészválasztások. Tápió-Szentmártonban a 
napokban volt a ref. papválasztás. Három jelölt közül 
Raffay Sándor beszterczebányai tanárt s ref. papot 
választották meg. — A tétlii ref. egyház lelkészévé 
egyhangúlag Galambos László komáromi segédlelkészt 
választották meg.

— Egy föherczeg kellemetlen felfedezése. Pétéi
föherczeg, a toskánai nagylierczeg fia, kellemetlen fel­
fedezést tett a napokban. A föherczeg ugyanis, mint 
Becsből írják, Kossak vezérőrnagy társaságában kilo- 
vagolt a főhreni erdőbe s ott egy felakasztott emberre 
akadt. A főlierczeg kísérőjével rögtön visszafordult a 
borzalmas helyről.

— Az egyetem ünnepe. A tudomány-egyetem 
holnap, szombaton, ünnepli újjáalakításának í 13-ik 
évfordulóját. A misét, mely tiz órakor lesz az egye­
temi templomban, tizenegy órakor a lioót-utczai vá­
rosház dísztermében ünnepélyes közgyűlés követi. A 
gyűlés tárgysorozata a következő : í. Dr. ITrcznaff 
Béla rektor ünnepi beszéde. 2. A pályamunkák rövid 
bírálatának s a pályanyertesek neveinek kihirdetése 
dr. Bita Dezső hittudományi kari dékán által. 3. A 
pályadíjak kiosztása dr. Breznay Béla rektor által. 
Ezen a gyűlésen hirdetik ki az uj pályakérdéseket.
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azt bajos volna egyelőre 
hogy a reménykeltés ke" 
a szegény betegeknek s

Az ünnepség alkalmából holnap az egyetem mind a 
aégy karún szünetelnek az előadások.

— A tüzérség főfelügyelője Komáromban. Vil­
mos főherczeg a tüzérség főfelügyelője, mint nekünk 
Komáromból táviratozzák ma délután oda érkezett. A 
föherczeget a hajóállomásnál a helyőrség törzstiszti­
kara fogadta, Pelikán várparancsnok vezetése mellett. 
A tisztek teljes díszben voltak. A főherczeg a Magyar 
sirály fogadóba szállt, hol ma este tiszteletére fényes 
vacsorát rendezett a tisztikar. Vilmos főherczeg hol­
nap az összes csapatokat megvizsgálja a nagy-igmándi 
vársánezok közelében levő katonai gyakorlótéren.

— A tuberkulózis diagnózisának a tökéletesí­
tése nagy lépéssel haladt előre, ha ugyan hinni lehet 
annak a párisi hirnek, mely szerint Sée Germain ta­
nár oly szert talált fel, a melynek a segélyével ezt a 
szörnyű betegséget már a kezdet stádiumában fel lehet 
majd ösmerni ezentul. A rendkívül becses szert Sée 
niiclein-nsk nevezi. Az a sajátsága, hogy két-három 
gramm bevétele oly lényeges eltérést okoz a tuberko- 
lotikus beteg hőmérsékletében és lélekzetvételcben, 
melynek az alapján kétségtelenül kimutatható a kez­
dődő tuberkulózis. Az idején való diagnózis természe­
tesen módot ad arra. hogy rögtön megfelelő gyógyke­
zelés alá vétessék a beteg, a mi sokszor nagyon üdvös 
eredményre vezet. Hogy nem valami Koch-féle 
ábránddal van-e dologunk, 
eldönteni. Annyi bizonyos, 
gyes csalása is jótétemény 
inkább higyjenek ők, semmint kétségbe essenek. Hisz 
a hívőké a menyek országa.

— Telefon Esztergomban. Esztergomban és a 
hozzáépített három elővárosban, Szenttamás, Víziváros 
és Szentgyörgymezőn állami telefonhálózatot létesít 
a kereskedelmi miniszter. A munkálatok — mint ne­
künk Írják — már javában folynak s igy a négy vá­
rosrész rövid idő alatt össze lesz kapcsolva telefon 
hálózattal. .X hálózat berendezése az államnak 10.Süti 
forint 22 krajezárjába kerül. Az előfizetés ára egy 
hóra egyeseknek 5 forint, közintézetek és hivatalok 
számára 2 Irt 50 kr., nyilvános helyiségek tuiajdono 
színak 7 frt 50 kr. Az előfizetési árért az állam tel­
jesen berendezi a készüléket.

— Zsidó körjegyző. Egerfarmosban (Borsodme- 
gye) e hó 10-én községi jegyzőválasztás volt s két 
pályázó közül Klein Ignáczra — ki eddig helyettes 
jegyző volt — esett a választás. Kemény küzdelembe 
került a választás, mert Klein zsidó hitvallású. A 
KI. 'n érdekében különösen Brezovay László odavaló 
földbirtokos buzgólkodott.

— Rászedett arisztokrata. Leróni és (lentil párisi 
kéményseprők sehogy sem voltak megelégedve a sor­
sukkal. Roppant üres volt a zsebük mindig s ennek kü- 
vetkezményeképen örökösen főtt a fejők a tervezge- 
téssel, hogyan lehetne szert tenni egy kis parázs 
pénzre. Minthogy azzal tisztában voltak, b.ozy a 
koromkaparásból sohasem lesznek miiliómosok, elhald 
rázták, hogy más praktikusabb módon valósítják meg 
abrándjokat.Körülnéztek egy kicsit, keresve érv «gólyát», 
a kit rászi Illessenek. Szemük egyszer csak meg­
akadt a fiatal Gouctant Póron grófon, a Lesseps 
vején, a ki a szép Lesseps Fernandával boldog házas­
ságban éldegélt, leszámítva azt a íátumot, hogy nála 
is elkelt volna egy pár miiliócska, mert sokkal" több 
adóssággal dicsekedhetett, mini pénzzel. A szegény 
grófocska k- tségkivül szívesen kap egy olyan reménysí 
gén, mely vagyont igér neki. gondolták a ravasz korom- 
kaparok, s rv-zletes tervet dolgoztak ki arra. hogy a 
javukra kiaknázzák a megszorult mágnás hiszékenységét 
Megbízták Bclotti nevű baráljokat, hogy menjen ei a 
grófhoz s hitesse cl vele, hogy valami nagyszerű ta­
lálmányuk van. melynek a révén milliókat lehet sze- 
reznL A milliók csak arra várnak, hogy akadjon 
valaki, a ki 150.000 frankot befektet a felséges vál- 
- latba; ezt a pénzt pedig a gróf egyetlen tollvonás­
sal előteremtheti, ha aláír egy ily összegről szóló 
váltét. Lesseps veje kétszer is elmendatta magának a 
ta •;••• ':.y 1 k.yegőt = az c-gf-z tervet, mellyel a meg- 

■ jodás útjára léphet. Arról volt szó, hogy a de- 
r k k-nyseprök u.y módszernek jutottak a nyo­
mára, melyig . . füstöt ezentul a lóid alá,
m g a csatornákba lehet levezetni, a mi bizony 
nem is lenne utolsó dolog egv nagy város betegeske- 
ovsre hajlandó közönségére nézve. A gróf hamarosan 
elkészült a nagy kérdés tanulmányozásával s aláírta 
a váltót. Főbb se kellett a szédelgő trifóliumnak.
A váltón túladtak úgy, a hogy lehetett s aztán he­
gyen-völgyön volt nagy lakodalom. Mikor a gróf rájött, 
hegy megcsalták, már egy garasuk som volt a jó 
madaraknak. Azzal, hogy mind a hármat a hűvösre 
tétette, bizony nem került meg a pénz, melyet most 
neki kell kifizetni.

Szerelmi dráma. Szatmaron nagy feltűnést keltő 
szerelmi dráma történt tegnap. Szegedi/ Imre városi 
mérnök huszonkét éves hasonnevű unokája, kedvesét,
J. K. kataszteri mérnök leányát meglőtte, azután 
stag ‘ ellen fordította a fegyvert A szerelmesek közös 
elhatározással akartak a halálba menni, mert a leán 
atyja ellátottá az ifjút a háztól és minden remén 
két elvesztették, hogy valaha egyesülhetnek. A leány 
még életben van és nincs kizárva, hogy életben is 
marad. A fiatal ember azonban rögtön meghalt.

— Kivégzés villamossággal. Többször irtunk 
már azokról a kísérletekről, u melyeket Amerikában 
tettek arra nézve, hogy a halálos Ítéletet az eddigi 
kivégzési módozatoktól elütőleg, villamossággal hajt­
sák végre. Az első kísérletek, mint ez ösmeretes, oly 
borzalmas eredményre vezettek, hogy araiamennyi or­
vos tiltakozott a kivégzés ily barbár módja ellen. A 
delikvensek nem haltak meg rögtön, hanem az áramot 
kéi-háromszor meg kellett indítani, a mig a halálra 
ítélt megszűnt élni. A tervet azonban nem ejtették el 
és a további kísérletek már kedvezőbb eredményre 
vezettek. Newyorkban e hó 7-ikén ismét villamosság­
gal ■ ztek ki egy gonosztevőt s az eredmény ez­
úttal is kielégítő volt, a mennyiben a halál az első 
villamos ütésre beállott. A delikvens egy Carlyle 
Harris nevű orvosnövendék volt, a ki fiatal feleségét 
morfiummal megmérgezte. A méregkeverő nagyon 
megrónia a tettét és a bűn tudata annyira nyomta a 
leikét, hogy nem is akart tovább élni. Néhány hét 
előtt ugyanis két rabtársa megszökött a börtönből s 
ő is velők szökhetett volna ; de Cariyle visszautasí­
totta az ajánlatot és engedte, hogy a két rab nélküle 
megszökjék.

— Elégtétel egy tábornoknak. Madridban van 
egy «Correspondenczia Mililair» nevű katonai újság, 
melynek a szerkesztője nem valami rokonszenvesen 
szokott a lap hasábjain megemlékezni Barges tábor­
nokról. A haragos katona nem akarta tűrni, hogy a 
nyilvánosság orgánuma az ő szereplését birálgassa s 
e hó 8-án egyenesen azért utazott Saragossából Mad­
ridba, hogy a sérelmes czikkei miatt magának elég­
tételt szerezzen. Párbajra liivta a Corr. Militair szer­
kesztőiét, a ki olyképen adott neki elégtételt, hogy 
belelőtt a ezombjába. A tábornok sebe súlyos. A köz­
vélemény egészen a szókimondó hírlap pártján van.

— A budapesti ezred hazatérése. A főváros ez- 
rede, a 32. számú gyalogezred, holnap, szombaton 
reggel hat órakor indul haza a hatodik számú gya­
logezreddel együtt a pilis-csabai táborból. Útközben 
dandár-gyakorlatot végezve, délután két és három óra 
közt ér be a két ezred a fővárosba. A 32. ezreddel 
ötszáz póttartalékos most végezte a fegyvergvakorla- 
tokat. Az ezred a lánczbidon, Mária-Valéria'-utezán, 
városház-téren, egyetem-téren s kecskeméti-utczán át 
vonul az üllői-uti kaszárnyába.

— Őrült fin a papagájkaliíkában. Hallatlan gaz­
ságra vetemedett egy Lurdes közelében levő község 
maire-je. A szívtelen ember, a k i* Jean Leportenak 
hívnak, elmebeteg fiát hosszabb idő óta egy 80 czenti- 
méter széles és másfél meter magas papagájkalitkában 
tartotta elzárva, hogy ne kelljen a szegény fiúért ápo­
lási költséget fizetnie az őrültek házában. A kegyet­
lenségre csak most jött rá a hatóság s nyomban gon­
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doskodott róla, hogy Jean Leporte tapasztalásból 
tudja meg, mit tesz az, elzárva lenni a világtól.

— Oláhországban letartóztatott bolgár emlg 
ránsok. Szimniczában, Oláhország egyik városában 
szerdán éjjel három bolgár emigránst tartóztattak le. 
a kik egy csolnakon Sisztovoba akartak átkelni a 
Dunán. Az elfogottaknál fegyvereket és oly természetű 
iratokat találtak, a melyekből valószínűséggel lel 
következtetni, hogy az emigránsok valamely merény­
leten törték a fejőket.

— A flandrlal grófnál elkövetett lopás főtette 
sét, Whitet a brüsszeli rendőrség megkeresésére Lon­
donban letartóztatták. White bevallja, hogy a lopást 
elkövette, tiltakozik azonban kiadatása ellen, mert 
angol alattvaló. Az ékszerek elárusitására és czinkos- 
társai nevére vonatkozólag megtagad minden felvilá­
gosítást. A házmotozásnál megtalálták korábbi leve­
lezéseit is. A belga követ legközelebb kérni fzgja 
White kiadatását.

— A zebogényl közveszélyes kőbányáról szóló 
hírünkre vonatkozólag azt az értesítést kaptuk, hogy 
Tf allen féld Károly zebegényi lakosnak a község 
közbiztonságát veszélyeztető kőbánya beszüntetése 
iránt indított ügyében hozott első- és másodfokú ha 
tározatok ellen ez év márczius hó 18-án a belügy­
minisztériumhoz benyújtott felfolyamodvány ugyanazon 
hó 28-án 23873. sz. a. kelt rendelettel Honlvárme-
gye közigazgatási bizottságához a fokozatos intézkedés 
végett leküldetett.

— Am. klr. államvasutak Igazgatóságától ka
pott értesítés szerint a felek-fogarasi vonalon az árvíz 
áltál okozott forgalmi akadály elhárittatván, az összes 
forgalom ezen a vonalon a mai napon ismét fclvé 
tetett.

— Időjárás a fővárosban. A hűvös időjárás ma 
is még tartott, de mégis szép tavaszi nap volt. A 
déli órákban sötét felnők borították el az eget s két 
óra felé esni is kezdett az eső, de csakhamar kide­
rült. Éjjel azonban ismét felhők takarták el az ég­
boltot.

Rövid hírek. Kisveszv evésen Smelkó 
János odavaló lakos agyonszurta régi haragosát 
Kovács Jánost. A gyilkost azonnal letartóztatták. 
— Sümegről írja tudósítónk, hogy ott Virág 
Sándor tizennyolez éves földniives dulakodás köz­
ben ugv fejbe ütötte Dani Ferenczet, hogy ször­
nyet fialt. A suhanezot letartóztatták.

— Schenk Károly a miniszterelnöknél. Schenlc 
Károly kereskedőt, a kinek a szervita-reddel való 
ügyét, mely már a képviselőházban is megfordult, 
már ismételten tárgyaltuk, ma Tíekerle Sándor mi­
niszterelnök a képviselőház miniszteri szobájában ki­
hallgatáson fogadta. A miniszterelnök iuformáltatta 
magát az ügy mibenlétéről s megígérte, hogy minden 
tőle telhetőt elkövet Schenk rehabilitálására.

— Leharapta az orrát. Erijss József hivatalszolga 
és Spitzer Ferenrz czukrászlegény az éjjel együtt 
mulattak egy tárnok-utezai korcsmában. A mulatozás­
ból szóváltás, majd veszekedés lett, a minek az lett 
a vége, hogy Erőss leharapta a czukrászlegény orrát. 
Erűsst letartóztatták, Spitzert meg leharapott orrával 
együtt a Szent-János-kórházba vitték.

= A rendőri sajtóiroda hire!. Krai Adolf gyár-
utcza 5. sz. alatti lakásába az éjjel ismeretlen tette­
sek betörtek s onnan két db ezüstgyertvatartót el­
lopta!:.

= Elütötte a villamos vasút. Schmoll Irma 
47 éves napszámosnőt a gyapju-uteza S. sz. ház előtt 
a 6. sz. villamos vasúti kocsi elgázolta. Az asszonyt 
életveszélyes sérülésekkel a Rókus-kórházba szállítot­
ták. A vizsgálatot megindították.
= Szcbatüz. Ma este háromnegyed nvolez órakor 

a józsef-köruti 71-ik számú háznak egv másodeineleti 
erkélyszobájában a csillárról egy égő gyertya leesett 
és az ablakfiiggütiyt meggyujtotta. A hatalmas lánggal 
égő függöny, egy-kul bútordarabbal együtt, rövid idő 
alatt teljesen elhamvadt. A liázbeliek, a kiket a járó­
kelők figyelmeztettek a veszedelemre, a tüzet, még 
mielőtt nagyobb kárt okozhatott volna, hamarosan 
elfojtották.

A májusi ünnep.
Az Otthon vasárnapi hangversenye a tüzkárosultak. 

javára olyan lesz, a melyet sokáig fognak emlegetni 
a fővárosban. Nemcsak a közreműködő kitűnő művé­
szek, hanem a megjelenő közönség is emlékezetessé 
fogja tenni, mert alig volt még alkalom, a melyen a 
főváros társasága ilyen fényesen lett volna kép­
viselve.

Üzv. Csekonics Jánosné grófnő 100 elsőrangú 
helyet kért s ez nemcsak elég nem volt, de sokakat 
kénytelen volt a Rózsavölgyi-ezéghez utasítani. A bi­
zottság felszólítja ez utón azokat, a kik jegyeiket még 
el nem vitték, hogy holnap délig okvetlenül kiváltsák 
az előjegyzett helyeket, mert már most is nehéz ele­
get tenni a jegykeresőknek. Ma estefelé volt a vilá­
gítási próba az iparcsarnokban és az iparcsarnok 
előtti korzón a Ganz-gyár mérnökei és Fekete József 
alelnök jelenlétében. A próba fényesen sikerült.

Fenyvessy Ferencz országgyűlési képviselő bizott­
sági elnök Álária Valeria-utczai lakásán holnap szom­
baton estélyt ád a Drezdából ma este megérkezett 
Sauer Emil zongoraművész, Goldmark Károly és 
többi közreműködő művészek tiszteletére. Se'lley Sán­
dor főkapitány a legnagyobb előzékenységgel nyújt 
segitséget a rendező bizottságnak az ünnep kö­
rüli intézkedések megtétele tekintetében. Nem­
csak hogy az összes szolgálaton kívül álló rendőri 
személyzetet átengedi, de ma kijelentette, hogy 
az eminens jótékony czélra való tekintettel 
lemond a szokásos rendőri dijakról is. A tudo­
mány s műegyetem ama polgárai s a veszprémi kör 
tagjai, kik az Otthon által rendezendő májusi ünne- 

re a rendezőségbe beléptek, felkéretnek, hogy 
nap szombaton déli 12 órakor az Otthon 

irók s hírlapírók egyesületében jelenjenek meg. — 
Kedden, e hó 16-ikán n népszínház bérletszünetben 
adja elő kevéssel emelt helyárak mellett a Falu 
rosszát. A tiszta jövedelem a veszprémi és egyéb 
tüzkárosultak fölsegélyezése czéljából az Otthonnak 
adatik át. Előjegyzéseket elfogad Zempléni Árpád, az 
Otthon irodavezetője, minden délután 3-tól 5-ig az 
Otthon helyiségében, kerepesi-ut 9/b.
A városligetben május hó 20-án megtartandó 
jótékony czelu virágkocsi-korzó pro grammja.

1. A virágkocsi-korzó az artézi kút s az István-ut 
közt elterülő Stefánia-uton tartalik meg.

2. Az ünnepély megnyitása s egyúttal a virágdobá- 
lás pont négy órakor veszi kezdetét; a fogatban meg­
jelenők kéretnek azonban három óra tájban hazulról 
elindulni.

3. A fogatok részére gyülekezési s egyúttal távozási 
hely az Andrássy-utnak városliget felőli torkolata.

4. A virágkocsi-korzómenetben résztvehet minden 
izlésteljesen díszített magánfogat s kétlovas bérkocsi, 
melynek úgy kocsija, mint legalább is a ló fejszer-

"rággal díszítve van s ha 5 forintos plakkot 
váltott, melyet a fogatot hajtó láthatóan viselni tar­
tozik.

A fogatok közti rendet urlovasok tartják fenn, 
kiknek elővigyázatbóli intézkedéseit kéretik a tisztelt 
részvevő közönség szives figyelemmel venni és be­
tartani.

C. a) A fogatok mindenkor az ut baloldalán lépést 
haladnak.

b) a fogatok közt 3—5 lépés távolság szigorúan 
betartandó;

c) a kocsival önkényileg megfordulni tilos;
d) a kocsiknak egymást gyorsabb lépésben elkerülni 

csak ott szabad, hol arra tágas, alkalmas hely nyílik;

pélyr
hóin:

e) Az útvonal rövidsége s a remélt sok fogat meg­
jelenése folytán valószínűnek látszik, hogy a kocsik 
kettesével egymás mellett fognak haladni s igy a 
szembe jövőkkel négy sor fog a kocsi-uton egymás 
mellett szemben haladva képződni, a miért is a külső 
kocsik mindenkor a kocsiút egész szélén s a belsők 
ettől egy lépésnyire igyekezzenek haladni.;

7. A nézőközönség ép úgy, mint a fogatokban ü'.ők 
egymást kölcsönösen virágokkal vagy czérnával össze­
kötött csokrokkal dobálhatják ; kéretik azonban a 
többszörösen földre hullott piszkos virág és csokrokkal 
azt nem folytatni.

S. A fogatok részére 5 frtos plakkok, valamint a 
30 kros belipli jegyek elárusító helyei hirlapilag közzé 
fognak tétetni, egyúttal miután a városligetnek a város- 
felőli része, mely az artézi forrás, a nagy tó, ipar­
csarnok, István-ut közt elterül, az ünnepély tartama 
alatt kordonnal vétetik körül, gondoskodva lesz 10 
jegy-elárusitó helynek felállításáról, melyek a közle­
kedési útvonalakba esnek.

9. Azok részére, kik kényelmes számozott ülőhelyet 
kívánnak, tribünök lesznek közvetlen a korzó mentén 
felállítva, a tribün-jegyek kizárólag az Otthon Írói 
körben (kerepesi-ut) folyó hó 17-éig jegyezhetők elő, 
mert csakis az addig előjegyzett és lefizetett jegyek 
száma szerint fog — tekintettel a jótékony czélra s 
az ennek folytán követendő takarékosság szempontjá­
ból tribün emeltetni.

A tribünön 1-ső sor 5 frt, 2-chk sor 3 frt, 3-dik és 
4-dik sor 2 frt.

Az előjegyzett jegyek 17-tól 19-ig este ; az «Otthon» 
Írói körben átvehetők lesznek.

10. Virágcsokrocskák 50 drb egy csomagban a korzó 
helyszínén is lesznek kaphatók, az egy csomag ára 1 
frt ott, nagyobb mennyiségben pedig a nagy korcsolya- 
csarnokban.

11. A virágkocsi korzóban résztvett legszebb üt fo­
gat dijjazva lesz.

A Jury a Tattersal-egylet hét tagjából alakittatik.
12. A rendező bizottságé balkaron vörös szalag, a 

néző közönség közt rendet fentartó és ellenőrző fia­
talságé balkaron vörös-feliér-züld karszalag, a virág­
árus nők balvállán nemzeti szinü csokor, a tribünökön 
pedig a szolgákén jobbkaron kék szalag.

Tudnivalók:
A kocsikat legczélszerübb művirágokkal disziteni. 

A dobálódzáshoz nem szabad dróttal kötött csokrokat 
használni.

Rendezőség:
Báró Lipthay Béla elnök, Rohonczy Gida társ­

elnök, gr. Almássy Kálmán, gróf Andrássy Géza, gr. 
Apponyi Géza, Almássy Balogh Albin, gr. Berchíold 
Rikárd, Beniczkv Gábor, Bcniczky Feri, gr. Cselconics 
Gyula, gr. Csckonics Sándor, Dániel Ernő, gr. Degen- 
feld Imre, dr. Farkas László, Fenyvessy Ferencz, 
Geiszl Gazsi, Harkányi Károly, Horthy István, gr. 
Hugonnay Béla. gr. Karácsonyi Jenő, Karsai Vilmos, gr. 
Károlyi Gyula, Kárász István. Klobusiczky János, Krausz 
Izidor, krausz Lajos. Kunossy Frigyes, dr. Kresz Géza, 
dr. Mihsjlovics Miklós, ilj. Miklós Gyula, gr. Nemes 
János, Neuschloss Emil, gr. Pejacsevich Albi, dr. 
Pékár Gyula, dr. Pékár Imre, dr. Polák Gyula, Ro- 
senberg Gyula. br. Révav Gyula, P.udnyánszky László, 
Skorbovszky Szaniszló, br. Schossberger Nándor, dr. 
Sennyey István, gr. Sztáray István, gr. Szapáry 
László, gr. Szapáry Pál, gr. Szapáry György, Tolnay 
Ákos, gr. Teleki Tibor, Törley József, dr. Wagner 
Géza, gr. Zichy Aladár.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— Am. kir. operaházban ma a nemzeti színház 

nyugdíjintézete javára Erckmann és Chatrian «A len­
gyel zsidó» czimii háromfelvonásos drámája kerüli 
előadásra. A nagy hibái mellett is rendkívül érdekes 
darabot, melylyel az elzászi dióskurok ezelőtt negyed 
századdal első nagy színpadi sikerüket aratták, vagy 
tizennyolez év előtt a budapesti német színházban is 
szinrehozlák, de magyar nyelven ez volt a müvek 
első előadása, mely Újházi Edének, a nemzeti szín­
ház kitűnő tagjának, alkalmat adott arra, hogy magát 
min a legnagyobb élő színművészek egyikét mu­
tassa be, s nem nagyítunk, ha azt mondjuk, 
hogy magát a darabot s az összes többi sze­
replőket teljesen háttérbe szorította Újházi Ede 
remek és minden izében a művészet őserejétől duz­
zadó alakítása. Magáról a darabról nem sok mondani­
valónk van. Az egész egy egyetlen ember belső vilá­
gának és háborgó lelkiismeretűnek lélektani rajza s a 
darab többi szereplői csak arra valók, hogy keretül 
szolgáljanak ehhez a briliiánsul megrajzolt képhez és 
drámái csináljanak abból, a minek tulajdonképen mo­
nológnak kellett volna lennie.Mertatulajdonképeni dráma 
a darab hősének, Mathis polgármesternek és korcsmáros- 
nak a lelkűben játszódik le, a többi az egy hangulatos el­
zászi idill, akárcsak a «Fritz barátunk», persze a ta­
vasz illatos légköréből a tél kellő közepébe átültetve. 
A mese röviden a következő : Mathis, egy elzászi 
városka korcsmárosa ezelőtt tizenöt esztendővel kará­
csony éjjelén meggyilkolt és kirabolt egy, a faluban 
átutazó lengyel zsidót, és borzasztó tettének bűnjeleit 
oly ravaszul eltüntette, hogy másfél évtized alatt a 
legcsekélyebb gyanú sem férkőzhetett hozzá. Mathis 
a városkában s az egész környéken köztisztelet­
ben áll és egy árva lélek sem sejti, hogy 
egy ártatlan ember vére tapad az időközben 
polgármesterré lett korcsmáros jólétéhez, gazdagságá­
hoz. Matlnsnak van egy leánya, "ki a vidék legszebb 
és leggazdagabb leánya hírében áll s a ki beleszeret 
Christian csendőr-őrmesterbe. Az apa kapva kap az 
alkalmon, hogy vejévé tegye az őrmestert, a ki eset­
leg, ha idővel gyanúba keverednék, megmentőjévé 
lehet. Épen karácsony éjszakája van megint, csengő 
szán áll meg a korcsma előtt s az ajtón belép egy 
lengyel zsidó, ugyanazokkal a szavakkal, mint azelőtt 
tizenöt évvel az a másik boldogtalan. Mathis el­
sápad, ingadozik és ájultan rogy össze. Ezzel 
végződik az első felvonás. A másodikban nem törté­
nik egyéb, mint hogy Mathis egy hosszú monológban, 
kissé misztikus homályba burkolva feltárja a lelkét és 
férjhez adja a leányát. A harmadik felvonásban Ma­
this a nászlakoma után aludni megy ős a zakla­
tott ember álma ott játszódik le előttünk a színpa­
don. A gyilkos ott ül a törvényszék előtt és konokul 
tagadja a bűn elkövetését. Ekkor az elnök be­
hívja a delejezőt, a ki elaltatja a vergődő vádlottat s a 
boldogtalan, delejes álmában bevallja, eljátsza előttünk 
az egész gyilkosságot minden legapróbb részletével 
együtt. Mikor felébresztik, elolvastatják vele a vallo­
mását, és kötél által végrehajtandó halálra ítélik, 
megtörtén rogy össze. Ezzel az álom véget ér s újra 
Mathis hálókamrájában vagyunk. A vig násznép, mely 
reggelig mulatott, zörgeti, döngeti, végre betöri az 
ajtót, Mathis a rettenetes álom súlya alatt nyögve, 
hörögve ugrik ki ágyából és rövid agónia után 
meghal. A jelenlévők sírva, zokogva állják körül s 
felsóhajtanak: «Kár érte, becsületes, jó ember volt!»

s ezzel a függöny legördül. Mint már jeleztük a 
mai est Újházi Edének fényes és eseményszámba 
menő diadalát jelenti, melyre büszke lehet ő is és 
büszkék lehetünk mi is. Az a mély pszikhologia, mely­
lyel szerepének legapróbb részletét is kidolgozta, az a 
finom árnyalás, melylyelbelsőlélektani proczesszusának 
minden legkisebb vonását kidomborította, az a hatalmas 
drámai erő, melyet az igazi művészet egyszerű eszközeivel 
kifejtett, az a megkapó közvetlenség, mely minden 
szavát és minden mozdulatát áthatotta, s végül az

igazságnak az a meggyőző ereje, mely egész alakítá­
sából felénk áradt, mély és megrázó hatást tettek a 
közönségre. Különösen a harmadik felvonás, mikor 
delejes álmában eljátsza előttünk tizenöt évvel az­
előtt elkövetett bűntettét, egy sötét de briliáns szí­
nekkel s a legnagyobb virtuozitással megfestett kép, 
egy gránitból mesterileg kifaragott hatalmas szo­
bormű impozáns benyomását tette reánk. Szó­
val, Újházi a mai estét joggal érdemes művészi 
pályájának legnagyobb estéi közé számíthatja. A kö­
zönség minden felvonás után viharosan tapsolta és 
éljenezte a kitűnő művészt, a ki mindannyiszor leg­
alább tízszer volt kénytelen a lámpák előtt megje­
lenni s a mi a mi közönségünknél nagy dolog, a 
nézőtér legnagyobb része még az utolsó felvonás után 
is helyén maradt és lelkesedéssel tapsolt Ujházynak. 
A többi főbb szerepek Alszeghy Irma, Pálfi, Lend- 
vayné, Szigeti és Szacsvay kezeiben voltak. Vasárnap 
•e darabot ismétlik, remélhetőleg nagyobb közönség 
előtt, mint a mai volt. — br. —

— Az Arany-szobor leleplezésére nagyban foly­
nak az előkészületek. A szobor fölé a télen állított 
fabódét ma teljesen lebontották s a szobor alakjait 
és talapzatát Ízléses drapériával vonták be. A talap­
zat körül pázsitot készítenek s köröskürül dísznövé­
nyeket és virágokat helyeznek el. A leleplezési ün­
nepre való tekintettel vasárnapon a nemzeti mú­
zeum gyüjteménvtárai zárva maradnak. A muzeum 
kertjébe, mely csak a leleplezés után nyílik meg 
a nagy közönségnek, délelőtt tizenegy órától kezdve 
csak belépő jegygyei lehel menni. És pedig a fehér 
és zöld jegyekkel a muzeum-köruti, a piros jegyekkel 
pedig a Sándor-utczai kapun át. A mennyiben a je­
gyek még el nem fogytak, a kertbe szóló zöld jegyek 
szombaton délelőtt icilencz órától egyig, és délután 
háromtól hatig a muzeum portásánál, a muzeum 
lépcsőzetére szóló színes jegyek pedig délelőtt kilencz- 
től délután egyig válthatók a muzeum irodájában. —- 
Az országos nöképző-egylet mai választmányi gyű­
lése elhatározta, hogy koszorús költőnk Arany János 
szobrának leleplezése ünnepélyén küldöttségileg vesz 
részt és koszomt helyez a szoborra. Érdekes a szo­
borra helyezendő koszorú felírása. Az egyik szalag 
«Az orsz. nőképző-egyesület», a másik szalag pedig 
«Van, a ki oszszon babért» szellemes mondást viseli, 
ékes feleletül a nagy költő «Leteszem a lantot» czimü 
költeményében kifejezett kételyére.

— A népszínházban holnap az Indigót, vasár­
nap a Probaliázasságot, hétfőn Blalia Lujza utolsó­
előtti felléptével A szökött katonát, kedden pedig 
Blaha Lujza utolsó vendégjátékával az Otthon irók- 
és hirlapirók-köre javára A falu roszszát adják. P. 
Márkus Emilia a nemzeti színház tagja ezúttal lép föl 
először népszínműben s Feledi Boris szerepét játsza. 
Komáromi Mariska Bitki Tercsit ezúttal játsza elő­
ször, Gonosz Pista bakíer szerepét a jótékonyczélra 
való tekintettel L’jházi Ede a nemzeti színház tagja 
vállalta el.

— Kaíouazenekar a szinleloailásokon. Kolozs­
várról távirják, hogy Szvetenay, a XII. hadtest pa­
rancsnoka páratlan előzékenységgel megengedte, hogv 
a Gyulafehérváron állomásozó ezred zenekara hat 
hétig, mely idei alatt a kolozsvári nemzeti színház 
társulata Marosvásárhelyt lesz, Marosvásárhelyre he­
lyeztessék át, hogy ott a színtársulatnak játszék.

— Hangverseny Homonnán. A homonnai polgári 
es középkereskedelmi iskola önképző, zene- és dal­
köre ez évi május G-án tánczczal egybekötött hang­
versenyt tartott. Az előadott zene- és énekdarabok, 
valamint Grünstein S. és Neumann B. kereskedelmi 
iskolai tanulók szavalatai a nagyszámú közönség 
tetszését a legnagyobb mértékben megnyerték. A 
hangverseny fényét leginkább emelte a közreműkö­
désre fölkért Liptay Etelka kisasszony zongora- 
játéka, a ki Liszt F. VI. rapszódiáját adta elő 
és. Szavcsuk J. igazgató hegedüjátékát kísérte. 
Zajos éljenekkel tüntette ki a közönség Petry Gy. s 
TI gray L. tanárokat; az előbbit felolvasásáért, az 
utóbbit karmesteri ügyességéért. A fényes erkölcsi si­
kert hasonló anyagi kisérte ; a bevétel 210 fo­
rint volt.

Fáris, május 12. A Walküre első előadása ma 
ment végbe és rendkívüli sikert aratott. A főszerep­
lőket többször hívták a lámpák elé. Az opera bejá­
ratai előtt teljes nyugalom van.

A gazdag szegények.
(Eredeti vig színmű 3 felvonásban, irta Jókai Mór. Először 

adatott a budai színkörben 1393. május 12-én.)
Jókai Mór koszorús regényírónk színdarabot irt 

a budai színkör számára, a melynek ma volt az 
első előadása. A közönség, valamint maguk a színé­
szek is sokat vártak a darabtól s valljuk be az igazat, 
Jókai Mór darabja, a melyet különben egyik regényé­
ből alakított át, bővelkedik mindazokban a szépségekben, 
a melyek ez ő egyéb müveit jellemzik. Poetikus, 
idilli jelenetekben egymást érik, illetve egymásnak ad­
ják a darab színhelyét képező szegényes padláslakás 
ajtajának a kilincsét a poétikus alakok, a milyeneket 
a mai világban már csak elvétve találunk.

Szinte gyönyörködik az ember lelke ezekben az 
ideális alakokban s szeretné, ha a mai reális világban 
véletlenül beleícvedue egy ilyen kis minta-világba, a 
melynek csak nagyon csekély, szinte parányi részét 
képezi az emberi önzés, mig fő mozgató ereje a ba­
rátság, a bála és a szivjóság.

És Jókai darabját épen azért fogadta igazi, naiv 
lelkesedéssel a budai színkör közönsége, mert olyan 
világba vezette, a mely kissé szokatlan világ a mai 
«életkép»-es színpadi világ közepette, s a mely világ­
ban a mai színházi közönség is nagyon jól érzi magát.

A mi a darab színpadi értékét illeti, az sem marad 
mögötte a mai alkotásoknak. Nem bővelkedik ugyan 
sem gazdag fordulatokban, sem mélyebb drámai jele­
netekben, de a mit nyújt, az az utolsó betűig élvez­
hető s e mellett olyan kedves formában van előadva, 
a mely menthetetlenül magával ragadja a közönséget.

A «Gazdag szegények» különben a fővárosban ter­
mettek. Ismerjük mindegyik alakját s mindegyik a sze­
meink előtt él és mozog, csakhogy nem olyan ideális 
kiadásban, mint Jókai gazdag szegényei. A darabnak 
iránya arra oktat, hogy sokszor milyen életbevágó 
bajnak a kutforrása az, ha a szegény ember sokszor 
ötven éven át — bár a legjobb egyetértésben együtt 
él a feleségével, de az asszony nem esküdt felesége.

Az első felvonásban Kapor Ádám elbocsátott vas­
úti őr feleségével (Kétszeri E.) és a náluk lakó Lizi 
kisasszonynyal, egy szeretetreméltó varróleánynval 
(Tóvölgyi Margit) találkozunk s Kaporné elpanaszolja 
Lizinek, hogy a nagy szegénység nagyon nyomja öreg 
váltóikat s a férje épen azon fáradozik, hogy felvé­
tesse magukat a szegényházba. Eközben sorba áliilanak 
be a szegényes lakásba Kranyecz, a tóilegénv {Kovács), 
Gagyuláné, a pereczes asszony (Berzsenyi Julia) Ritka 
Panna, a kaczkiás palotai menyecske (Krecsányiné) és 
Csicsonka, a virágárus leány (Serédi) s valamennyien 
arra kérik Kapómét, hogy portékáikat ott hagyhassák 
nála. Ezután jön Paczal, a rendőr, a ki Kaporék 
padldsszobájában lakik s egy sonkát, meg egy üveg 
bort hoz haza ajándékba Kaporéknak s azután fel­
megy aludni a padldsszobába. Ekkor jön haza Kapor 
uram {Vendrey) s elmondja, hogy a nagyságos tanácsos 
urmajd helyszíni szemlére kifog küldeni egy dijnokot s 
e közben hozzálát a sonkához. Jön a dijnok (Réthey) 
s legelőször is álmélkodik a szinte soha sem látott 
jólét fölött, a melyet a szegények lakásában talált,

majd jóízűen hozzá fog a sonkához ő is, de a mikor 
megtudja, hogy azt Paczal, a rendőr egy ben. 
tesnek a Dunába dobandó sztrichnines szállít. 
Hiányából kezelte el, rettenetes boszut esküszik 
a Kapor-pár és a rendőr ellen. Ebbéli boszu- 
jában azonban megakadályozta Lizi kisasszony, a ki 
ezalatt soha nem látott fényesre vasalja a dijnok ur 
ütött-kopott cziünderét s egyszersmind megsajnálja az 
ágrólszakadt dijnokot. Ezen a dijnok ur annyira elér- 
zékenyül, hogy Kaporéknak megkegyelmez, sőt még » 
szegényházi folyamodványt is megírja a számukra. 
Ezzel végződik az első felvonás.

A második felvonásban Kapor uram előadja, hogy 
felvették volna a szegények házába, de oda csak olyan 
házaspár juthat be, a kik meg vannak esküdve a pap 
előtt. Ekkor sül ki, hogy Kapor uram ötven esztendí 
óta együtt él a hitestársával, de megesküdve nincse­
nek. Az esküvőre pénz is kellene, s bár házbéríizetég 
napja van, ezt előteremti a tót legény, csupa négy. 
krajezárosokban. Nagyban készülnek háta lakodalom­
hoz ; ezzel végződik a második felvonás.

A harmadik felvonásban már meg is terítenek * 
lakodalomhoz a szegényes padláslakásban: kiadja a 
a vacsorát a tótlegény poharas kosara, a palotai asz. 
szony gyüniülcskészlete és a szomszédok jóakarata, 
Kapor uram és Kaporné is kölcsönkért ruhában 
akarnak az esküvőre menni, de ebben a pillanat- 
ban beállít a kegyetlen háziúr (Gyöngyi), a 
ki szigorúan követeli a házbért s már-már ki. 
dobatja az egymáshoz annyira ragaszkodó lakókat, de 
jön a mentőangyal, Szűkül diurnista képében, a ki 
hozza a dispenzácziót s eközben kisüti, hogy a házi 
ur az adóját eltagadta. A kegyetlen házi ur erre 
megijedt s nemcsak hogy elengedi a házbért az ősz- 
szes lakóknak, hanem még násznagvjául is fölcsap a 
vén házaspárnak. A darab azzal végződik, hogy Ka­
porék mégis egybekelhetnek.

Ez a darab lényege s a felvonások alatt mulatságos 
és drámai epizódok játszódnak le. Gyönyörű és poé­
tikus szépségekben bővelkedő jelenet az, a mint előbb 
Kapor, majd a hitestársa elbeszélik, hogy tulajdonké- 
pen a 38-íki nagy árviz volt az oka, hogy nem lehet­
tek az egyház előtt is egymáséi. Ezenkívül még szám­
talan vidám epizód teszi a darabot mulatságossá.

A mi az előadást illeti, azon látszott az igyekezet 
Az egyik szereplő túl akart tenni a másikon s el 
okozta, hogy néha-néha túlzásokba is estek. Kifogás­
talan volt Vendrey. a ki ma valóban pompásan ala­
kított, mellette jó volt Réthey, Pintér, Kétszery R 
és Fiiredy, az öreg czigány és Krecsányiné. a palo­
tai asszony szerepében. Szépen énekelt Serédi Sarolta 
és Kovács-tói, bár néha túlzásaival kissé rontotta az 
összhangot, még sem tagadhatjuk meg az érdemet 
Különösen ki kell emelnünk Tóvölgyi Margitot, ezt 
a valóban tehetséges drámai színésznőt, a ki mai kis 
szerepében is nagyon felülemelkedett a szokott sabló* 
non és Lizi jelentéktelen alakjából rokonszenves, ked* 
vés alakot csinált.

Az előadás különben, eltekintve a kisebb túlzások­
tól, jó volt, a mivel Jókai maga is meg volt elégedvé 
a ma délelőtti, főpróbán.

A közönség az első felvonás után zajosan hivta a 
szerzőt, a ki ma Genuába utazott, de helyette Kre- 
csányi, az igazgató mondott köszönetét. -—he—

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Andrássy-uti villamos vasút, Gerlóczr)

Károly helyettes polgármester a tanács mai ülésq 
előtt a Terézvárosban tartott népgyülésnek és a nép- 
gyűlés határozatához csatlakozott fővárosi társaskö­
rüknek küldöttségét fogadta, mely Ráth Péter veze< 
lese alatt tisztelgett a polgármesternél, hogy aj 
Andrássy-uti villamos vasút ügyének támogatásá] 
kérje. A polgármester szívesen fogadta a küldöttséget; 
határozott véleményt nem mondott, mert nem akai 
prcjudikálni a közgyűlés határozatának, hanem meg­
ígérte, hogy a sokat vitatott vasút kérdése a tai 
nács javaslatával a jövő szerdai közgyűlés napi­
rendjére lesz tűzve. A tanács azután a helyettes pol­
gármester elnöklete alatt tartott ülésében behatóan 
tárgyalta a közúti vaspályatársaságnak és a villámot 
vasúti részvénytársaságnak az Andrássy-uti villamos 
vasút kiépítésére vonatkozó közös ajánlatát s a 
bizottságok javaslatait. Szótöbbséggel hozták a hatá­
rozatot, a mely szerint ellentétbe helyezkedve a köz­
rendészeti bizottság javaslatával és hozzájárulva 
a küzépitési és pénzügyi bizottságok javaslatai­
hoz, javasolni fogják a közgyűlésnek, hogy a2 
Andrássy-uton tervezett villamos vasutat, kiindu­
lással a Gizella-térről és végponttal az arena-uton aZ 
előterjesztett terv értelmében engedélyezze. A vasúti 
engedélyt a tanács olyan fontosnak tartja, hogy a 
most kínálkozó alkalmat fel akarja használni arra, 
hegy az engedély fejében egyik feltételül kösse ki a 
főváros az ajánlatot tett vasutíársuiatoknál, bőgj 
az összes lóvonatu vasúti vonalakról a villamos 
vasútokra és viszont az átszálló forgalmat ren­
dezzék be. A tervbe vett vasút engedélvezésS 
előreláthatólag hosszú időre lehetetlenné fogja tenni 
egységes omnibusz-vállalat keletkezését, a mely 
a társaskocsiközlekedés igényeit kielégítse. A tanács 
azért nem tartja kielégítőnek a vasuttársulatok által 
— ajánlataik alapján — fentartandó omnibuszközle­
kedési vonalakat, a Gizella-térről egyrészt a Palffy- 
térre és másrészt a Rudas-iürdőkün, hanem javasolja 
a közgyűlésnek, kösse ki további feltételként, hogy a 
közös vállalatot szükség esetében a főváros egyes 
külső, kisebb forgalmú részeiben is, az omnibuszköz­
lekedés berendezésére és fentartására kötelezheti.

— Hírek a tanácsból. A tanács mai ülésében el­
határozta, hogy a bubái honvédszobor és Arany 
János szobrának leleplezési ünnepén testületileg 
résztvesz, s mindkét szoborra a főváros közönsége 
nevében koszorút helyez. — A tiszti fizetések ren­
dezése ügyében tudomásul vette a tanács a főszám­
vevő jelentését, hogy a tanács javaslata értelmében 
való rendezés évenkint 164.470 frt többkiadást okozna. 
A rendezési javaslatot most még nem terjesztik a 
közgyűlés elé, hanem felhívták a főszámvevőt, hogy 
előbb az intézeti és kórházi tisztviselők illet­
ményeinek rendezésére vonatkozólag is terjeszsze 
elő javaslatát. — A svábhegyi vízellátás évek óta 
állandó panaszok tárgya. A fogyasztás annyira 
növekedett, hogy a krisztinavárosi szivattyúteleptől 
felvezető nyomócsövön keresztül a svábhegyi két me- 
denezét már nem lehet elég vízzel táplálni. A tanács 
ezért azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a svábhegyi 
alsó medenezéhez 42.000 forint költséggel máso­
dik nyomócsövet fektettessen. — A kelenföldi szántó­
földek ármentesitése végett 8.200 forint költséggel 
védlöltés és zsilip építését és az e czélra szükséges 
terület megszerzését határozta el a tanács. A polgár- 
mester, mint vízjogi hatóság fogja meghatározni, hogy 
a? zrdekelt telektuiaidoncsok milyen arányban járul*

I „nk hozzá a költségekt
rendszerű vízmérő óra t

élra 19.700 forintot száj 
cZ ^ kőzépitési bizofl
JT Kun Gyula tanács«
Sí. m,»t «VII. tér. Ml
* Lipthay Béla br. budai
rekonstruálása. Az L 1
fi; csöveket fognak fente
tető uj utón 31 légszes 

. • A palota es kapd 
‘Itatni fogják. - _Az 
Jető utat a mérnöki 
veztetik. - Az ostrom-uti 
ták a mérnöki hivatal teil 
Lő utak burkolására nél 
L érdektársai az iránt at] 
kérvényt, hogy a Dóról 
aszfaltja szedessek fül s | 
":erl — különösen esős _ 
ezeken az utczákon hajtal 

•=ra elcsúsznak és elesi 
Ló tekintettel, hogy az as! 
takarékosabb, nam javasol 
veti azonban azt a kt rdést.P 
utczát a gránatos-uteza j 
részen faburkolattal ellát! 
a részleges faburkolat I
ifi Cséry Lajos bemutat]
rakodójának terveit. A bi| 
szerkezetében azt. hogy
lehet reájuk felönteni s - 
idevonatkozó határozatai . 
felosztásra vonatkozó ügy] 
get ért.

EGYLETEK, 

Az akadéj
(A tag\|

Csendes nagygyűlés! ü 
Az uj tagokat választotta 
Se korteskedés, se rábes 
valamennyit, a kiket az 
ötven tagja az akadémia 
mikor legnagyobb volt a 
zat protestált az osztály 
jelöltek elég nagy szótí 
halhatatlanaink közé. Me 
e„y pár esztendő óta re! 
a°három osztály listáját: 
Boldizsár.

Báró Eötvös Loránd 
sági tagot kellett választ] 
helvébe. Megválasztották 
Paiíler Gyula k.lencz sz; 
kapott 1 — 1 szavazatot.

Az uj tagok választó 
sl, hogy először a III 
Az eredmény következő 

Az első osztályban 
Ármin 35 szóval 3 ellen 
Zsigmond, a Nyelvtörtöd 
29—9. Levelező tagok : 
methy Géza 34--6. Kü 
kire 32 szavazott, ellene] 
jut ily teljes szavazattal 

Második osztály : 
képviselő és nemzetga 
falussy József, az orsz. 
(34 — 11) és Fejérpata) 
Levelező tagok : Farka 
rencz egyetemi tanár 
Földes Ééla egyetem 
(39—6), Bubics Zsigmc 
búvár (36—10). Mar ez 
Külső tag : Huber Aiioj 
senki.

Harmadik osztály 
természettudós (36—IC 
jiovszky Károly, a G.irl 
nak igazgatója, az elek:; 
csült önálió művelője (1 
Reymonds Emil (39- 
argol sebész (42—lj ésl 

Ez volt a mai nagygyj 
gyűlési teendők véget a 
órakor az akadémia disi 
ülés lesz s onnan vonul! 
leleplezésére. I

Hétfőn az akadémia i| 
ülését.

TÖRVÉNYsj

— Képviselőházi
Schneider Jakab nagyi 
büntetőjárásbirósáz bee] 
képviselőháztól gróf Zu 
«zsaroló» nak nevezte, 
lekben a főrendiházi díj 
«zaklatás»-! kocstatá 
selő mentelmi jogát, us 
járásbiró előtt lesi | 

— Az ügyvédi 
tér, az Igazságügyi KV 
helyett 20 fiiban aij 

— Uj közjegyzői 
ügyminiszter ez évi juii 
zői állást rendszeresiívj 

— Vizsgálati fegz 
talnok. Említettük, hu 

»átalános takarékpénztá] 
a saját zsebére űzőit 
tóztatták. A bvdape 
kiderítette, hogy Klem 2] 
frt összegeket, a mely: 
nyugtát adott. Csal a- 
a takarékpénztár vala 
gató által már aláirt | 
küldötte el, hanem ma 
hogy a pénzt tüstént 
valamennyi eddig kidéi 
vallomást tett, a mi«;' 
gálóbiró a panaszos l 
ellenére, szabadon b\ 
,— Járásbíróság! 

Arvay István vaiamik| 
hivatalából elcsapták, 
kasznárjának ad.a ki 
lások és lopások uga­
tó r min, hogy külünbüd 
beállított egy nap hár| 
Valamit lopni nem tue 
emlité és egy-egy rövil 
A mai végtárgyaláson I 
jelent meg. Lindtner 
és Szukup Jánosnak 
óráját lopta el a vádi] 
pedig egy tajtékpipát 
számára tett vásáriái 
biektől néhány forinté 
viselt dolgait alig pár] 
dekezelt, hogy «örüi 
turpisságokra. A törve 
vádindit vánvahoz k 
másfélévi börtönbüi

múl!

— A kolozsvári 
e6yeteai gyóg.ysxer
önképző egyletük jav 
helyiségében zártkörű

— A budapest f- 
toájus 27-én, szómba 
lobén részben a veszr 
ját szegényei javára F

— A magyar mii! 
14-én (vasarnap; a b
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■ Bak hozzá a költségekhez. A tanács 236 Frager
' jCpierü vízmérő óra, beszerzését határozta el s e

to 700 forintot szavazott meg. ge«* *"■ °
' £ feözépitésl bizottság' ma délután ülést tar-
i : A"mn Gyula tanácsnok elnöklete alatt, Határo- 
'C‘b3 ment a VII. kér. Murányi utcza csatornazasa s 
**L:Dthay Béla br. budai palotája előtt levő csatorna 
* jjstruálása. — Az 1. kér. labancz-utczán vízveze­

téket fognak fektettetni. A budai várpalotához 
utón 31 légszeszkandelábert fognak fölálii- 

\\ palota és kapuczinus-utcza világítását ja­
fogjak. — Az Istenhegyi emlékhez ve­

tet1
jeti c: 
tetető uj 
tani. 
titiaim 
telő utat a mérnöki hivatal terve szerint kő-
,-tetik. — Az ostrcm-utczát befásittatják. — Eifogad- 

a mérnöki hivatal terveit a tabáni temető körül 
j UÍLlk burkolására nézve. — Gróf Szapáry Pál 

l_ eréektarsai az iránt adtak be a törvényhatósághoz 
fjtenvt, hogy a Dorottya-, hatvani-, váczi-utczák 
-gíaitjá ’szedessék föl s faburkolattal láttassuk el, 

, _ különösen esős időben — alig lehet most 
®Yen az utczakon hajtatni, mivel a lovak egyre- 
r ;ra elcsúsznak és elesnek. A mérnöki hivatal arra 

■5 tekintetlek hogy az aszfaltburkolás a legtisztább, leg- 
I karékosabb, cam javasolja a kérelem teljesítését; föl­
éli azonban azt a k-. rdest, vajon nem lehetne-e a hatvani­
ját a gránatos-utcza s a nemzeti kaszinó közötti 
"Á:n faburkolattal ellátni. A küzépitési bizottság ezt 

jé-ileges fa burkolást sem javasolja kivitelre. — 
J. Q;.,rv Lajos bemutatja a szemétfuvarozó vasútja 
h0(jójánúk terveit. A bizottság kifogásolja a kocsik 
érkezeiében azt, hogy a szemetet nem közvetlenül 

a'&eí reájuk felönteni s követeli, hogy a szerződés 
^vonatkozó határozatai megtartassanak. Több telek 

. tájra vonatkozó ügy elintézése után az ülés vé-

EGYLETEK, társulatok.

Az akadémia nagyhete.
(A tagválasztások.)

— május 12.
Csendes nagy gyűlési ülése volt ma az akadémiának.

ui tagokat választották, de minden izgalom nélkül. 
V tÓrtesk: dús, se rábeszélés. A plenum akczeptálta 
uismennyit, a kiket az osztályok ajánlottak. Mintegy 
‘•ven tag’s az akadémiának szavazott, a kik közül — 
é íor legnagyobb volt az ellenzék — csak 13 szavá­
ul protest ált az osztályok kandidátusa ellen. így a 
ielöitek elég nagy szótöbbséggel jutottak be a mi 
halhatatlanaink közé. Megjelent Tisza Kálmán is, a ki 

p3r esztendő óta rendesen végig szavazza mind 
i'jiárom osztály listáját. Ott volt a régiekből Horváth 
Boldizsár.

I : Eötvös Loránd elnökölt. Először is igazgaió- 
:fci taze' kellett választani az elhunyt Keleti Károly 
íeivébe. Megválasztottak Beöthy Zsoltot 33 szóval ; 
PaJler Gyula k.lencz szavazatot kapott s még egy pár 
kapott 1 — 1 szavazatot.

A; uí tagok választásánál sorshúzással döntötték
hegy először a 111-ik osztály ajánlottjain kezdik. 

A: eredménv következő :
Az első osztályban : Tiszteleti tag : Vámbéry 

Ármin 35 szóval 3 ellenében. Rendes tag : Simányi 
Zsigmond. a Nyelvtörténeti szótár egyik szerkesztője 
8-9. Levelező tagok : Kunosa Ignacz 28—8, Jíé- 
mthv Géza 34—6. Kültag : Tan der Gabelentz, a 
hre 32 szavazott, ellene senki. Hazai tudós nem igen 
:aí ily teljes szavazattal az akadémiába.
' Második osztály : Rendes tag : Hegedűs Sándor 
képviselő és nemzetgazdasági iró (33—13): Jekel- 
falussv József, az orsz. statisztikai hivatal főnöke 
(34—11) és Fejérpataky László történetíró (33—7.) 
Levelező tagok : Farkas Lajos (35—10). Jéagy Fe­
renci egyetemi tanár (32 — 12) jogtudományi írók. 
Földes Béla egyetemi tanár és közgazdasági ivó 
(39—6’.. Bubics Zsigmond kassai püspök történet- 
::vá: 136—101. Marczali Henrik történetiró (37—8.) 
Külső tag: Huber Alfonz harmineznégy szóval, ellene 
senki.

Harmadik osztály: Rendes tag: Heller Ágost 
természettudós (36—10). Levelező tagos: Zipcr- 
jtevszky X ír Ív. a Ganz-gyár villamossági osztályá­
nak igazra-.'.':a. az elektro-teknikának kühuldön is be­
csük 6:. t.ió műveli je (33—13). Kültagok : Dubois 
Brymonds Emil (39—3), LiAer József, a nagyhírű 
argói ,,.L.,sz (42 — 1) és Prinzheim Náthán (35—S).

Ez volt a mai nagygyűlés tárgya, s ezzel a ^ nagy­
gyűlés: teendő!, véget érték. X asarnap délelőtt tiz 
srak:r a éznia dísztermében az ünnepélyes köz- 
ülés lesz s onnan vonul az akadémia az Arany-szobor 
leleplezésére.

HeáJn az akadémia nem tartja meg szokásos heti 
Ülését.

termében (VIII. Baross-utcza 47. sz. a.) a veszprémi 
tüzkárosultak javára szinielőadással, tréfás tombolával 
és nemzetközi viiágpostával egybekötött kedélyes es­
télyt rendez.

GYÁSZROVAT.
Bartha 2Iőrná, ez. munkácsi Jcó Borbála, deézsi 

Bariba Mór apai ev. ref. lelkész neje május 8-án 
élete 54-dik évében Szatmáron elhunyt. Halála a kör­
nyéken nagyrészvétet keltett.

A közönség köréből.
DB BOBS LAJOS

gyermekgyógyász, speczialista orvos difíeritisz és croup ellen, 
lakását Eötvös-utcza 23 b. alá helyezte át. 15266

Jutalékos utazó
a vasszakmiVban Magyarország és Erdély számára keres­
tetik. Részletes ajánlkozások az eddigi működés megemlíté­
sével A. 2. jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők. 15244

ülS© magyar

és Mm itszvényíársasáo
Budapest, V. kér Kárpát-utcza 9.

A gyapjunvirás közeledtével, a t. ez.
gyapjutsrmeiök es gyapjukersskedök

figyelmét, 25 év óta fennálló és kitűnő hírnévnek Örvendő 
gjapóuaiosóilánkra irányítjuk, az idén is minél tömé 
gesebb gyapjuküldeményck beküldes-'t kérve.

Szolgálataink igénybevételét annál is inkább ajánlhatjuk, 
mert ki tűn nek elismert mosásunk és osztályozásunk által 
gyors és legjobb értékesítésre vagyunk képesítve.

Kimerítő felvilágosítással és programmal kívánatra ké=z- 
séggel szolgálunk. Küldeményeket ezégünkhoz Bndapest- 
Lipótvárosi pályaudvarhoz kérjük czimezni.
15181 Az igazgatósás.

Városi irodánkban (Dohány-ntcza 1.) Nengebaner Gyula 
urnái felvilágosítások szintén szívesen nyittatnak.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

a miatt, hogy a király megtagadta a kihallgatást 
az ellenzéki delegátusoktól, a kik egy nyilvános 
gyűlésen hozott rezolucz'ót akartak átnyújtani.

Péíervár, május 12. A hivatalos lap jelentése sze­
riül április 27-ikétöl május 5-ikéig Orel, Pensa, Kursk, 
Podolia, Saratov és Tambov kormányzóságokban 
445 egyén betegedett meg kolerában, 147 pedig meg­
halt. Podoliában a járvány rohamosan terjed.

Washington, május 12. A nicaraguai for­
rongásról a kormány az Egyesült-Államok nicara­
guai konzulától a következő távirati jelentést 
kapta: Az inzurgensek Savalia volt elnök vezetése 
alatt győzedelmeskedtek és hatalmukba kerítették 
Granada, Managua, San Juan del Rival s 
még egyéb városokat. A kormány csapatai 
mindössze kétezer főből állanak s szerveze­
tük s vezetésük rossz, mig az inzurgensek sere­
gét, a melv körülbelül o—5000 emberre rúg, ki­
váló tábornokok vezetik. A kormány kihirdette a 
hadi törvényeket és 600.000 dollárnyi kenyszer- 
kölcsönt dékretált. Más megbízható forrásokból 
eredő jelentések megerősítik, az inzurgensek győ­
zelmét s azt, hogy az inzurgensek megszállva 
tartják a Nicaragua-csatornát. Az Egyesült-Államok 
kormánya az Alliance cs a San Francisco hadi­
hajókat Nicaraguába rendelte.

Washington, május 12. Az a tegnapi jelen­
tés, hogy Cleveland elnök aláírta az Oroszország­
gal kötött kiadatási szerződést, korai. A szerződés 
még nem érkezett meg Pétervárról.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Képviselőházi tag a törvény előtt. Stein-

fchneid- r J..kan nagyiparos panaszain a budapesti 
büntetőiárásbirósár becsületsértési ügyben kikérte a 
ii-pv -{ül gróf Zichy Jenőt, mint a ki el,emuiét 
«zsaroló3 rak nevezte. A képviselőház, mely ily ese- 
tekcen a főrendiházi divattól eltérőleg nem szokott 
• k -t ki stalálni: felfüggesztette a gróf képvi­
selő m i •.•■’.mi iegát, és igy az ügy Gajzágó Manó 

tt 1 köz 1 1.3 v gtárgyalásra kerül
- Az ügyvédi vizsga diját az igazságügyminisz­

ter, uz Igazságügyi Közlöny szerint, az eddigi IS fit 
helyett 20 frtban állapította meg.
- uj közjegyző! hivatal Miskolczon az igazság

--• : tér ez évi július havától kezdve uj közjegy­
ző; álL.-t rendszeresített.
- Vizsgálati fogságból kibocsátott tankkiva- 

talcok. Emiitettük, iiogy Klein Károlyt, a magyar 
‘átaiáaos takarékpénztár részvénytársaság hivatalnokát,
a sa_j.it zsebere űzött pénzmanipulácziók miatt letar­
tóztatták. A budapesti törvényszéknél folyó vizsgálat 
kiderítette,hogy Klem 29 részvényestől szedett fel 15—40 
frt összegeket, a melyekről mindenegyes esetben hamis 
nyugtát adott. Csalásait úgy követte el. hogy a mikor 
a takarékpénztár valakit fizetése hivott fel, az ira«.- 
ga ó által már aláirt felszólító levelet nem postán 
küldötte el, hanem maga vitte el az illetőhöz, azért, 
hogy a pénzt tüstént zsebre tehesse. A fiatal vádlott 
valamennyi eddig kiderült csalására nézve beismerő 
t|ilomusl tett, a miért aztán Daczó Ferer.cz v.z=- 
cU.óbiró a panaszos intézeti igazgatóság kívánsága 
Cüecére, szabadon bocsátotta.
- Járásbíróság! tisztviselő a törvényszék előtt. 

dn-ay István valamikor járásbirósági Írnok volt, 
nivat..iából elcsapták. Eknor gróf Esterházy 
kasznárji.nak adta k; magát s ezen a ré\en 
las ok és lopások egész sorozatút követte _ el 
«ormán, hogy különböző megrendelések ürügyi 
heáliitott egy nao három mesteremberhez is s 
valamit lopni nem tudott, ott pillanatnyi pénzzavarai 
emlité és egv-egv rövid lejáratú kölcsönt 
A mai végtargvaíáson vagy tizenkét panaszos iparos 
jelent meg. Lindtner Jánosnak. Eichhorn Vilmosnak 
és Szukuo Jánosnak alkuvás közben a fa.on u00o 
éráját lopta el a vádlott, Csüry János esztergályostol 
pedig egy tajtékpipát csalt ki, azt ígérve, hogy a grot 
számára' tett vásárlásoknál nem fog alkudni. A töb­
biektől néhdnv forintot kölcsönzött, aiiyay ni.u e 
viselt doigait kiig pár nap alatt követte el. Azzal vé­
dekezett, i.ogy «örökös nyomora* kényszentette a 
turpisságokra. A törvényszék Kuszka kir. alugy<-sz 
vádinditvánvahoz képest bűnösnek nyilvánította 
másfélém 'börtönbüntetés elszenvedusere iteite.

A bivataio3 lap május 11. számából.
A katho’íkug egyház köréből. A király Peíler 

Pál veszprémi papnöveldéi igazgatót a Mura folyó 
melletti Szent-Keresztről nevezett keresztúri javadal­
ma s apáttá kinevezte.

Udvari káplánok. Uredniczek Pál pólai liadten- 
gerészeti plébánosnak, továbbá dr. Molnár Irnácz 
győri és dr. Csiszárik János kassai hittanároknak, 
valamint Steiner Antal várkáplánnak és laxenburgi 
plébánosnak az udvari kápláni czimet díjmentesen 
adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter: Pisztora József okleveles polgári iskolai 
tanítót a titeii állami polgári iskolához, segédtanítóvá, 
Trznadel János képesített polgári iskolai tanítót a 
buszú állami febp népiskolához segédtanítóvá, — 
Hier Amália okleveles kisdedóvónőt a nagvbittsei 
állami kisdedóvodához kisdedóvónővé nevezte ki; a 

kir. dohányjövedéki központi igazgatóság: Pribil 
Károly és Peller János pénzügy igazgatósági számgya- 
kornoüokat a m. kir. dohánygyárakhoz III. oszt. 
számtisztekké; továbbá Seide Róbert, Mandis János 
és Greén Jenő dohánygyári I. oszt. gyakornokokat, 
Szabó Zoltán vámgyakornokot és Kapás József 
pénzügyőri fővigyázót a m. kir. dohánygyárakhoz és 

•likszáth Gyulát a m. kir. dohánybeváltóhivatalhoz 
III. oszt. segédtisztekké nevezte ki.

Névváltoztatás. Schimkó József győri illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének <Simkó»-ra, Kohn 
Hermann bezi-i illetőségű győri lakos vezetéknevének 
«Keménya-re, Jíciszkopf József újvidéki illetőségű 
ugvanottam lakos vezetéknevének <Szerényi»-re, Feld­
messer Péter íolcsvai illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Forrais-ra kért átváltoztatása belügy­
miniszteri rendelettel megengedtetett.

A bolgár fejedelmi pár otthon.
Sisíowo, május 12. Ferdinand fejedelem és 

neje, valamint kísérete külön gőzösön tegnap este 
ide érkeztek. A hajó az éjjelen át horgonyon állt. 
Már a hajnali órákban nagy néptömeg özönlött a 
városból és környékéről a kikötőhelyre. A ki­
kötőben liorgonyzó hajók zászlódiszt öltöttek. 
A miniszterek a hajóra mentek, hogy üd­
vözöljék a fejedelmi párt. A fejedelem és neje 
reggeli nyolez órakor a hajó legénységének hurrah 
kiáltásai között hagyták el a hajót. A kikötő- 
hidon a fejedelmi párt a helyőrségi parancsnok, 
a prefektus és a pnlgármestcr várták, utóbbi ezüst 
tálezán kenyeret és sót nyújtván át, továbbá az 
archimandriía, ki az ég áldását kérte a fejedelmi 
párra és a feszületet csókra nyújtotta. Valamennyi 
felekezet papsága teljes számban megjelent. Egy 
hölgy a szisztovói hölgyek nevében üdvözölte a 
fejedelemasszonyt és virágbokrétát nyújtott at. Az 
iskolák növendékei és más hölgyek szintén nyúj­
tottak át virágbokrétákat. Lelkesült éljenkiáltások 
és mozsárdörgések közt haladt a fejedelmi 
pár a diadalívhez, a mely alatt fiatal leá­
nyok voltak felállítva. Az egyik leány üd­
vözlő beszédet intézett a fejedelemhez és ne­
jéhez. A zenekar rázendített a néphimnuszra, mi­
alatt a fejedelmi pár a készenálló kocsiba ült és 
megállás nélkül egyenesen Tirnowoba hajtatott, 
Tirnowoba a fejedelmi pár ma délután érkezik 
meg. A miniszterek szintén oda utaznak. A fogad­
tatás a lehető legszivélvesebb volt. A fej ed elem né 
kedvessége és szeretetreméltósága által mindenkit 
elbájolt.

de 
Miklós 
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zos iparos 
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BlULATSÁGOKc
- A kolozsvári m. ki#. Fercncz-Jczaef tud. 

•System gyógyszerészettun hallgatói se'ée -
önképző egyletük javára május 10-dikan. a Lvvoiü 
helyiségében zártkörű majálist rendezner.. ^
- A budapest fővárosi jótékonysági

Qájus 27-én, szombaton a margitszigetij 
lobén részben a veszprémi tüzkárosu.iaK 
ját szegényei javára Rózsa-majálist ren ez
- A magyar műkedvelők asztal társasága e hó 

14-tn (vasaruap; a Scumitzberger-iéie vendéglő nagy

egylet
also vendég­

részben sa-

TÁVIRATOK.
Zágráb, május 12. Ma este a horvát tisztviselők 

mentinget tartanak, melyen határozottan tiltakozni 
fognak az ellenzéki sajtónak az egész tisztviselői kar 
llen intézett támadásai ellen.

Berlin, május 12. A Kreuzzeitung szerint a 
császár elhatározta, hogy tekintettel a belügyi po­
litikai helyzetre, lemond a tervezett északi uta­
zásáról.

Páx-is, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Cassagnac és Mackau báró közt folyt 
hírlapi polémia azt a tényt derítette ki, hogy 
Rouvicr, daczára a korábbi czáfolaínak, a legutóbbi 
választások előestéjén a konzervaíiveknek ajánla­
tokat tett, Iiogy a lefoglalt egyházi javak egy ré­
szét visszaszolgáltatja, továbbá, hogy a katonai 
javaslatokat c-gyátalában nem terjeszti elő, vagy 
"ha a kormány azokat mégis beterjesztené, a ja­
vaslatok tárgyalását a végtelenig elodázná. Meg­
ígérte volna állítólag azt is, hogy valamennyi pre­
fektus el fog bocsájtatni, a kik a megyékben a 
konzervativek ellen agitálnak. Cassagnac állítása 
szerint erről megvan az annau idején fölvett 
jegyzőkönyv is.

paris, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kormány visszavonta llcrz Cornel ki­
adatása iránti megkeresését.

Pái’is, május 12. A Havas-ügynökség megezá- 
folja a Libre Parole azt a hírét, hogy Devellc 
miniszter úgy nyilatkozott volna, hogy a képvi­
selőhöz feloszlatása fenyegető külső bonyodalmak 
miatt szükséges. E nyilatkozat, a melyet különben 
mi sem indokol, merőben koholt.

Párin, május 12. Néhány lap közleménye el­
lenében a Havas-ügynökség kijelenti, hogy a haíar- 
városokban a helyőrségeket az utóbbi hetekben 
nem szaporították. E helyőrségek tisztjeinek és 
katonáinak szabadságolása csak ugv folyik, mint 
rendesen.

Paris, május 12. A szenátus Challemel Lacour 
helyébe Lenoel szenátort választotta meg alelnükké. 
Lenvei mérsékelt köztársasági.

London, május 12. Az alsóház a homerule- 
bill 1. §-át 309 szavazattal 267 ellenében elfogadta. 
Rcid és Bolton kijelentették, hogy a radikálisok a 
szakasz mellett szavaznak. A bili több intézkedésé­
ben azonban meg kell óvni a birodalmi parlament 
szupremácziáját és az ir képviselők megmaradására 
vonatkozó intézkedést módosítani kell, különben 
a radikálisok nem fognak az egész javaslat melleit 
szavazni.

Róma. május 12. A képviselőhöz a tengeré­
szeti költségvetés részletes tárgyalását befejezte, 
melv azután titkos szavazás utján elfogadtatott.

Belgrad, május 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Valamennyi miniszter alaiit egy 
kirái>i ukázt, melylvel a tavalyi budget-t ismét két 
hónapra meghosszabbítják. Ez intézkedést 
indokolják, hogy a liberális szkupstina 
képtelensége miatt sem alakulhatott 
szkupstina pedig junius 
(N. Fr. Pr.)

Spanyol válság.
Paris, május 12. A Havas-ügynökségnek jelen­

tik Madridból : A képviselőhöz közelében petárdát 
találtak. A petárda kanócza ki volt aludva. Hir 
szerint, a regenskirályné üzenete fölölti vita után 
miniszterválság várható. Megtették a legszigorúbb 
intézkedéseket, hogy az utczákon zavargások ne 
fordulhassanak elő. Barczellonában öt petárda 
robbant fel. A robbanások sem emberben, sem 
vagyonban nem okoztak kárt. Két embert letar­
tóztattak.

Madrid, május 12. (Délben.) A képviselőhöz 
még mindig együtt van.

Madrid, május 12. Azt hiszik, hogy a kép­
viselőhöz ülése vasárnap reggelig fog tartani.

Madrid, május 12. A képviselőházban a több­
ség határozati javaslatot nyújtott be a municzipa- 
iis választások elhalasztásáról szóló törvényjavas­
lat elfogadása iránt. Ezzel a miniszterválság ha­
lasztást szenvedett. A republikánusok kijelentettek, 
hogy a törvényjavaslat elfogadása esetén vissza­
vonulnak.

e kiadási rész, másfelől pedig a bevételek éppen az 
első negyedben szoktak legkevésbé dúsan befolyni. 
Mindamellett mégis arról e kimutatás is tanúskodik, 
hogy államháztartásunkban a bevételek kedvező ala­
kulása még folyton tart. Az első évnegyedben is 
6,653 000 írttal több bevétel éretett el, vagyis 
100,130.000 frt, az előző év megfelelő negyedében 
93.476.000 frtjával szemben. Az összes adóknál és 
jövedékeknél emelkedik a bevétel s az összehasonlí­
tás nemcsak a tavalyival mutat kedvező képet, ha­
nem a folyó évi költségvetésben előirányzott bevé­
teli tételekhez képest is pluszokat találunk. A 
dohány-jövedéknél ugyan a bevételek 1,321.000 
forinttal kisebbeknek tűnnek fel, de viszont a 
kiadásoknál 2,444.000 frttal kevesebb költetett el, 
úgy hogy e tételnél is a mérleg 1,123.000 frttal ked­
vezőbb. E nagy eltérés a tavalyi rendkívül nagy do­
hánytermésben leli magyarázatát. Tavaly többet 
kellett költeni 'dohánybeváltásra, de viszont az osz­
trák kormány is többet fizetett az ő számára termelt 
nagyobb dohány mennyiségért s igy e kedvezőtlennek 
látszó tétel is valósággal kedvezően alakul. A kiadá­
soknál lényeges eltérés az átfutó tételektől elte­
kintve, csak az államadósságoknál van. Itt az el­
térést az észak-keleti vasúti részvények beváltására 
fordított 10.699.000 frt okozza. Az e vasút államo­
sításánál kötött szerződés szerint a kormánynak múlt 
évi júliusig joga volt a 200 fitos részvényeket 197 
forinttal beváltani. A kormány e jogával élt s a 
17,700.000 frt értékű részvényt a pénztári készletekből 
beváltotta. Ez összegből 10 6 millió frt csak január­
ban fizettetett ki s igy ez a folyó évi pénztári keze­
lést terheli. Ez összeg különben a korrupezió kapcsán 
a pénztárnak megtérül. Ezt figyelembe véve az első 
évnegyed mérlege nem rosszabb a tava’yinál 7,289.000 
frttal, mint a kimutatás feltünteti, hanem tényleg 
jobb 3.410.000 frttal. Hozzászámítva más átfutó és a 
mérleget időlegesen rontó tételeket, egészben a ked­
vező eredmény mintegy ötmillió forintra tehető.

* Czukorgyár Temcavárot*. Mint Temesvárról 
táviratilag jelentik, a temesvári ezukorgyár rég vajúdó 
ügye most vénre a megvalósulás stádiumába lép. 
Egyelőre nyerse,.ükről fognak gyúrtad!, a mihez 700 000 
frt részvénytőke van megállapítva. Éhből 400.000 
frtot a teniesi takarékpénztár tőkepénzes csoportja 
jegyzett, a többit gazdák veszik at 100 frtos részvé­
nyekben, melyek fejében répát is szállíthatnak. A 
vegyészek és gazdák eddigi kísérletezése megmutatta, 
hogy a ezukorgyártásra minden előfeltétel megvan, 
ezért a délmagyarországi parasztegylet is magáévá 
tette az ügyet. A felhívás most jelent meg. A teme-i 
takarékpénztár igazgatóságán kívül aláírták: Báró 
Nikolics Fedor, báró Ambrózy Béla, Telbisz Károly 
polgármester, gróf Serényi János, gróf Kinszky Zdenkó, 
báró Sztojánovics György, Damaszkin Arzén, lovag 
West Ede, Rosa József és a parasztegylet nevében 
Wittmann János.

* Temesvár-ujpécB-módosi vasút. A temesmegyei 
vasúti bizottság, mint nekünk Temesvárról táviratoz­
zak, Nikoiics Fedor báró engedményes kérvényére a 
temesvár-ujpécs-módosi vasútnak temesmegyei terü­
letet érintő 17 kilometer számára 103.5S4 forint 
hozzájárulást szavazott meg, s elhatározta, hogy egy 
millió százezer forintos kölcsönt vesz fel az ui-alap 
terhére vasutépitési czélokra.
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Bukarest, május 12. A parlament ülésszakát 
május lö-áig meghosszabbították. — A kéjovisdöház 
mai ülésén Lahovary külügyminiszter válaszol. 
Flevet szabadelvű párti képviselő interpelláczi ójára

A görög minisstsr-válság.
London, május 12. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A Daily Chronicle jelentése szerint 
lehetséges, hogy a viszonyok lázadásra vezetnek, a 
mely esetben nemzeti bukástól lehet tartani.

Athén, május 12. Sotiropulos ma délelőtt, 
miután előbb Rabival értekezett a király által fo­
gadtatott. Este ismét fogja a király Sotiropulcst 
fogadni. Ha a király a Sotiropulos és Ralli által 
ajánlott proerammot teljesen jóváhagyja, Sotiropulos 
meg fogja alakítani az uj kabinetet, melyben 
RaÜi pártja több tag által lesz képviselve.

Athén, május 12. A király Trikupis elbocsáj-
tási kérvényét elfogadta.

KÖZGAZDASÁG.
Boriin, május 12. A szeszüzlet csak nem javul és 

ma is kedvezőtlen ; ennek okát a nagymérvű produk- 
czióban keresik. Az árak inkább alacsonyabbak ma, 
mint voltak a műit héten. Termeltek a Campagne 
kezdetétől mostanig mintegy 2 5 millió hektoliter 
szeszt. 1891—92-ben 2 4 millió hektoliterre emelke­
dett a produkezió.

London, május 12. A tőzsdén ma hét fizetésbe­
szüntetést jelenteitek be hivatalosan. Azt hiszik, hogy 
ezek nem bírnak nagyobb jelentőséggel, mindazáltal 
az üzlet eleintén hagyat volt ; az árfolyamok több­
nyire névlegesek.

London, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
táviraté.) A clearing-intézet üt további alkuszunk ehek- 
jeit visszaküldöttek Köztük azonban egy se jelentékeny. 
(N. Fr. Pr.)

Belgrad, május 12. A fűszeráruk mintaküldeményei 
ezentúl nein bocsáttatnak vámmentesen Szerbiába.

Bukarest, május 12. A román-svájezi kereskedelmi 
szerződés rslilikáczióit ma cseréltek ki.

Bukarest, május 12. Az országban előfordult nagy 
esőzések és havazások káros következményeit 
ma már mindenütt láthatni. A helyett, hogy a ned' 
vesség a vélemények fejlődését előmozdította volna, 
néhol a folyamok'kiáradásai következtében óriási te 
rüietek jutottak viz alá, csak hátrányára volt, a meny 
nyiben a gyenge növényzet egészen letipródoít. Az 
ávviz által "elárasztott területet az országban 75.000 
hektárra becsülik. A buzavetés a fejlődés kezdetén 
volt, de most visszaesett. Általában a mezőgazdasági 
viszonyok sokkal kedvezőtlcnoubek, mint az előző 
években voltak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Államháztartási kimutatás. A pénzügyminisz­

ter most teszi közzé a kimutatást és felvilágosításo­
kat a folyó év első negyedében elért pénztári ered­
ményekről. Az első negyed eredményei nem igen 
nyújtanak még képet az év várható mérlegéről, mint­
hogy egyfelől a pótkeze!4si évnegyed adatait tartalmazza

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— a millennáris kiállítás tanügyi csoportja tár­

gyában ma délután értekezletet tartottak az összes 
fővárosi reál-, polgári és elemi iskolai igazgatók s 
többek hozzászólása után megállapították a kiállítás 
módozatait és megjelölték azokat a tanügyi tárgyakat, 
a melyek bemutatandúk lesznek.

Az ezredéves kiállítás mezőgazda- 
sági csoportjai.

A kiállítás mezőgazdasági és erdészeti részének ren­
dezését a VI. és VII. csoportot a földmivelési minisz­
ter vállalván magára, ez érdemben értekezletet hivott 
össze gróf Bethlen András földmivelési miniszter e 
hó 10-én, melyet a minisztériumának nagy dísztermé­
ben a következő beszéddel nyitott meg :

Az 1892. évi II. tcz., mint méllóztatnak tudni, el­
határozta, Iiogy hazánk ezredéves fennállásának meg­
ünneplése alkalmából lS9ö-ban országos kiállítás 
deztessék. Ezzel a törvény a kereskedelmi 
bízta meg.

A munkafelosztás czélszerüsége szempontjából, va­
lamint azon törekvésemnek engedve, Iiogy ezen kiál­
lítás mezőgazdasági és erdészeti része lehetőleg szak­
szerűen megfelelő legyen, a kormány kebelében oly 
megállapodás jött létre, mely szerint azon szakok 
rendezését, illetve a tárczám keretébe tartozó sza­
koknak bemutatását a földmivelésügyi miniszter vál­
lalta el.

Ezt a nagy feladatot csak akkor remélem Helyesen 
megoldhatni, ha szakkörökre, az ezen a téren nagy 
szakavatoítsággal és buzgalommal bíró férfiak hatásos 
közreműködésére számíthatok. Ezért voltam bátor 
önöket, uraim, a kiállítás mezőgazdasági és_ erdészeti 
csoportbizottságának tagjaiul felkérni. í ogadják köszü- 
netemeí, hogy készségesen ilyen szép számmal szíves­
kedtek megjelenni.

És most legyen szabad, habár röviden jeleznem 
azt, hogy mikép vélem én ezen feladatot megoldhatni 
es hogyan képzelem azt, hogy egy millennáris gazda­
sági kiállítás az eszmének megfelelően domborítsa 
majd ki hazánknak mező- és erdőgazdasági múltját, 
jelenét és jövőjét. Olyan 
melyből tanúságot, önérzetet 
jövőre.

Itt mindenekelőtt szükség lesz történelmi buvárlatra, 
oly anyagoknak összegyűjtésére és feldolgozására, mely 
ezideig" tudtommal összeállítva nincs és egy egészet 
nem képez, de a melyet e téren nem nélkülözhet a 
millennáris kiállítás.

Képet kell hogy alkossunk magunknak és a világ­
nak arról, hogyan nézhetett ki hazánk ezer év előtt. 
Ezen a területen, mely a népvándorlás konvulzióinak, 
mondhatni, góczpontja volt, a római kultúrának nyo­
mai meglehetősen el kellett, hogy tűnjenek. Azonban 
ecry oly provinczia, mint annak idejében Pannónia 
volt, mely kellőleg be volt rendezve és a római kul­
túra nvomait még ezen konvulzió után is bírta, oizo- 
nyára máskép nézhetett ki, mint az Alföld, a hol öt­
ven év előliig a folyók szabadon garázdálkodhattak, 
vagy a Felvidék meg a Királyhágón túli országrész, 
a hol akkor városok még nem léteztek. Ezek bizo- 
nvára visszavonulási területei voltak azon néptöredé­
keknek, melyek megfogyva ott tengették életüket ál­
lattenyésztéssel cs némi mezőgazdasággal.

Hogy ennek egy pregnáns, kimerítő képet lehessen 
nyújtani, arra nem számitok, de hogy többet mutat­
hassunk be, mint egyátalában ma azt a történelem 
feltünteti, azt hiszem, hogy arra lehetőség van ada­
tok gyűjtése és kompáráczió áital.

A mint állami konszolidácziónk haladt, különösen 
az egyházak és zárdák működésének, úgy a 
mint azt más országban is látjuk, egyszersmind a 
mezőgazdaság emelésében is voltak nyomai. Ez volt 
talán az első faktor. A második faktor lehetett ide­
gen bevándorlóknak kultúrái működése. Később aztán 
például az Anjouk idejében azt gondolom, hegy kon­
statálhatunk a mezőgazdaság terén is egy az eddigi­
nél sokkal fokozottabb lendületet, uj gazdasági növé­
nyek meghonosítását. Később megint századok múlva 
a" török hódoltság nagy visszaesést eredményezett és 
a kultúra a felvidékre és a királyhágontuli vidékre

kiállítást 
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vonult vissza. Utóbb talán Mária Terézia uralkodása 
alatt uj lendületet tapasztalunk e téren is és végre 
napjainkban, a legutóbbi huszonöt év alatt, s_gt mond­
hatjuk a Tisza-sÁbálvozásaal párhuzamosan, oly len­

dületet tapasztalunk, melyhez hasonlót azt hiszem, 
hogy az esjer év alatt alig mutathatunk fel.

Ezen időben nemcsak az abszolút változásnak képéi 
látjuk, hanem egyszersmind a relatív emelkedést is, 
a mennyiben azt is tudjuk, hogy ezen országnak egyes 
része a múltban relatíve előbbre, sőt talán a közgazda­
ság egyes téréin abszolúte is előbbre volt, mint nap­
jainkban.

Mindennek szakszerű feldolgozása, habár valami 
látványos képet nem is fog adni, de azt hiszem, min­
denesetre szükséges kiegészítő részét fogja képezni 
azon képnek, melyet magunknak és a világnak a 
nemzet ezredéves szerepléséről be akarunk mutatni.

Tehát az erre vonatkozó anyagok lehető bőség­
ben való összegyűjtése egyik jelentékeny feladatunk 
leend.

A második eszme, a mit megvalósítani kell, az a 
jelennek bemutatása.

Tisztelt uraim ! Én azt hiszem, hogy ezen kiállítás­
ban szükséges törekedni arra, hogy az teljesen hiv és 
való legyen. Ez ne a rántásoknak összegyűjtését ké­
pezze, hanem bemutatása legyen annak, hogy Magyar- 
ország mezőgazdaságának és erdészetének jelenje 
minő. És itt nagy szakavatoítsággal és több oldalról 
vélem bemutathatni ezen termelési ágainkat, hogy a 
kiállítás ne képezze egyszerű összegyűjtését az egyes 
vármegyék kiállításának, hanem egész mezőgazdasá­
gunk és erdészetünk mai állását feltüntető kiállítás 
legyen.

És azt hiszem, hogy ebből nemzetünkre igen fontos 
tanúságot fogunk meríthetni, a mely, remélem, hogy 
önérzetet fog és kell is, hogy önérzetet öntsön belénk 
a jövő ezredévre. Mert, uraim! hogy ha itt kellőleg 
feltüntetjük mezőgazdasági helyzetünket és bemutatjuk 
nemcsak azt, hogy átalában mi terem, hanem hogy 
hol terem, mi a föld értéke, mik a művelésnek módjai 
és eszközei s hogy ha ezt a képet összehasonlítjuk 
egy nemzetiségi térképpel, úgy arra az eredményre 
fogunk jutni, hogy a magyar elemnek és mellette a 
német elemnek ezen a téren is természetes szupre- 
máczióját és jogosultságát konstatálhatjuk. Mert az 
bizonyos, hogy azon faji sajátságok, a melyek a ma­
gyar nemzetben léteznek, a mint a múltban a buzo­
gánynyal és fringiával kivívták a fölényét, úgy ma az 
ekevassal és ásóval is megadják neki az eszközt, 
melylvel ezen a téren is fölényt képes felmutatni. Ez 
tehát a jelenre megnyugtató kép lesz akkor, hogy ha 
nem önámitással, hanem a valóságnak megfelelően 
akarjuk ezt a képet kidomborítani.

De ha gazdasági viszonyainkat aztán összehason­
lít uk Közép-Európa hasonló klimatikus és talajviszonya 
országaival, akkor mindenesetre látjuk, hogy igen sok 
tenni valónk van. Már moot, ha ezen kiállítás kereté­
ben keresem a.it, hogy mi jelzi az irányt, a melyben 
fejlődni kell és a mely mintegy a jövő századoknak 
programraját elénk tünteti, azt hiszem, hogy a 
theoriáknál, sőt még külföldi példáknál is jobb pél­
dákra is utalhatunk, melyek alapján hazánkban spo- 
radice jelenleg is bizonyos képét látjuk az intenzív 
kultúrának. Ilyenek különösen a vizszabályozásók, a 
vízhasznosítások, melyek mutatják, hogy e téren mit 
lehet tenni. Az állattenyésztésnek heiyenkint kiváló 
gyönyörű eredménye mutatja, hogy ezen a téren is 
hová juthatunk és végre az intenzív gazdálkodással 
az egyensúly szem előtt tartása mellett, a magi ér­
ni elés és ipari termelés terén is megmutatjuk azt, 
i.ogy ha ezen intenzív termelési módok átalánosittat- 
nak, akkor nem három forintos országos átlag lesz az,, 
a mit talajunk jövedelmez és a melyből megélnünk éS; 
nagy feladatunkat teljesítenünk kell, hanem ennél 
sokkalta magasabb. És ez fogja adni a jövőre azon 
képet, a mely leié törekednünk kötelességünket 
képezi.

Tisztelt uraim ! Ezekben csak vázlatosan jeleztem 
azon nézpontokat, azon elveket, melyeket magam elé 
tűztem s a melyeket mindenesetre nagy szakértelem-; 
mel és szorgalommal kell megvalósítani. És épen azért] 
igyekeztem az országból azon férfiakat magam körüli 
csoportosítani, a kik, ha ezt egyáta.án meg lehet' 
valósítani, remélem, hogy készséggel fognak engem 
jelzett törekvésemben támogatni.

Azonban ezen nagybizottság talán nem meríti 1:1 
azok számát, a kik képesek és hivatottak azon fel­
adatokat megoldani és épen azért azt kontemplálom, 
i.ogy midőn ezen csoport-bizottság, illetőleg ennek 
osztályai megalakulnak, mód legyen arra, hegy ezen 
keretben kellően kiegészítve, esetleg uj albizottságok 
által keretét is növelve, alkalmas eszközt és appará­
tust nyújtson a kiállítás rendezésére.

Három évünk van ezen kiállítás rendezésére. Ez 
időben a munka fokozatosan fog haladni, de ha meg­
felelő kiállítást akarunk lé esiteni, akkor nem szabad 
az időt pazarolnunk, hanem szükséges, hogy azonnal 
hozzálássunk a munkához, szükséges, hogy a terv 
egészének megállapítása, valamint az anyagnak gyűj­
tése haladéktalanul foganatba vétessék.

Ezért tehát, midőn ismételve üdvözlőm önöket 
uraim, midőn felkérném, hogy ezen mai összejövete­
lünk program-rajának megfelelőig az osztályokat meg­
alakítsuk" a dolog ekonomiájára való tekintettel arra 
kérem, hogy legyenek szívesek javaslatomat ezen osz­
tályok megalakítására nézve elfogadni és esetleg 
hogy ha egyes urak más osztályban, mint a melybe 
osztattak, vélnének hatásosabban működni, legyenek 
szívesek ezen kívánságukat utólag bejelenteni, a mi 
nem zárja ki azt, hogy egy egyén több osztály tevé­
kenységében is részt vehet. Továbbá, hogy ha tudo­
mása van valakinek arról, hogy egyes osztályokat 
czélszerü lenne kiegészíteni oly egyénekkel, a kik itt 
felemlítve nincsenek, ha az illető erre kész, akkor 
legkészségesebben engedek azon kívánalomnak, hogy 
öl pótlólag kinevezem. Ezzel tehát a megjelent urakat 
ismételten.üdvözölve, _ van szerencsém az ülést meg­
nyitni. (Éljenzés.) És tekintve azt, hogy a kiállítási 
nimbusza egészben, valamint ezen mező- és erdőgaz-] 
dasági kiállítás nimbusza hasonlóképen jelentékenyen: 
emeltetik az által, hogy ha egy oly férfiúnak neve és 
közreműködése is kapcsoltatik hozzá, ki hazánkban 
minden tekintetben az elsők közt említhető, felkértem 
Szlávy József ő exczellencziáját, ki ezen minisz­
térium megalkotásában tevékeny részt vett, arra, 
hogy legyen szives a tiszteletbeli elnökséget elvállalni.* 
(Eljenzes.)

A miniszter beszédét lelkesült éljenzéssel kísérték 
a megjelent bizottsági tagok, kiknek nagy száma 
világos bizonyítékát szolgálva annak, mily érde­
keltséggel viseltetik a gazdaközönség a kiállítás 
iránt.

Mire az elnöklő miniszter megbízásából Tormay 
Béla miniszteri tanácsos a 41. és \ II. kiállítási cso­
portok beosztását ismertette, mely a következő:

VI. csoport.
1. alcsoport: Mezőgazdaság, mely a következő osz­

tályokat foglalja magában:
í. Talajisme, trágyaszerek és időjelzés; az ügyve­

zetéssel megbízva: fconkoly-Thege Miklós.
2. Mezőgazdasági üzletberendezés és mezőgazdasá­

gok ismertetése ; ügyvezető : Máday Izidor.
2. Kenyértermények, hüvelyesek, takarmánynövé­

nyek és mindezek magva! • ügyvezető: Pékár Imre.
"4. Kereskedelmi növények, gyógynövények, rostos 

növények és mindezek magvai; ügyvezető: Gáli József.
5. Dohány és egyéb narkotikus növények; ügyve­

zető : Gränzenstein Béla.
6. Telepítés; ügyvezető: gróf Széchenyi Imre.
II. alcsoport: Kertészet; ügyvezető : Emich Gusztáv.
III. alcsoport: Szőlészet és borászat; ügyvezető : 

gr. Andrássy Aladár.
IV. alcsoport: Állattenyésztés. (Időszaki tárlatok 

rendezését is beleértve):
a) Lótenyésztés; ü. v. B:niczky Gábor, b) Szarvas* 

marhatenyésztés; ti. v. Széli Kálmán, c) Juhte­
nyésztés; ü. v. eróf Zichy Nándor, d) Sertés- 
tenyészíés; ü. v. Tisza István, e) Baromfitenyésztés;■ 
ü. v. gr. Cstiky Kálmán, f) Selyemtenyésztés; ü. v. 
Bezerédj Pál. g) Méhészet; ü. v. Vámossy Mihály, 
h) Haltenyésztés és halászai; ü. v. Landgraf János.

9. Állati termékek; a) nyersbőrük és tollak; b) 
serték ; c) zsiradékok; d) gyapjú; e) tejgazdasági ter­
mékek ; ü. v. Karsav Albert.

V. alcsoport: Állategészségügy; ü. v. Lipthay 
István.

VI. alcsoport: Kísérleti ügy; ü. v. Nagy Dezső.
A HL főcsoportból (oktatás) áttétetik a mezőgazda



er
ság és erdészeti csoportok keretébe az összes ily irá­
nyú szakoktatás; ü. v. Balázs Árpád.

A IV. főcsoportból az üdülő telepek és a turistaság; 
ii. v. Keglevich Béla gr.

A Vili. főcsoportból a geológia, geognózia, úgyszin­
tén a mezőgazdát, kertészt és erdészt oly közelről 
érdeklő agronom-geológia ; ii. v. Böcli János.

A X. főcsoportból a vízi építkezések és a vízren­
dezés összes ügyei. A fentálló kapcsolat miatt a kiál­
lításon is ide csatoltatott: a VI, főcsoportból (Mező- 
gazdaság, talajjavítás) ; ügyvezetők: Károlyi Sándor gr. 
és Kvassay Jenő.

A VII. főcsoport.
Erdészet. 1. erdőtenyésztés ; 2. erdővédelem ; 3. 

erdőhasználat ; 4. erdészeti építkezések ; 0. erdőbe­
rendezés ; 6. erdészeti nevezetességek és különleges­
ségek; 7. erdőgazdasági ismertetések; S. vadászat és 
eszközei. (A III. főcsoportból szakoktatás); ü. v. Bedő 
Albert.

Az egyes fentebb elsorolt osztályai a YII-ik főcso­
portnak egymástól nem választattak el. hanem a fő­
csoport keretében hagyattak, az elkülönítés és külön­
vált osztálymüködés később a munkák szaporodásá­
val fog megtörténni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az időjárás kedvezőre for­

dult. Az egész országban jó esőzések voltak és a hő­
mérséklet sem túlságos meleg még, ugv, hocry a mi 
a vetéseken még javítható a jó időjárás által, az meg­
lesz. ha csak a rettegett májusi fagyok be nem kö­
vetkeznek. Ma van Pongrácz, az első fagyos szent 
napja, de az idő enyhe, kellemes. Ez az idő elosz­
latta azokat az aggodalmakat, melyeket a német ka­
tonai javaslatok elvetés" és a német birodalmi gyűlés 
feloszlatása a tőzsdén keltett cs bizonyára szilárdabb 
is volna a tőzsde iránya, ha a kamatláb viszony ok, 
a váltóárfolyamok aggasztó emelkedése cs a berlini 
contremine nyomása nem akadályozná az itteni hausse 
továbbfejlődését. A kamatlábnak emelkedése a nyu­
gati piaczokon és a valuta drágulása nálunk szo­
ros kapcsolatban vannak egymással. Bármily kelle­
metlen jelenség is az. hogy a rcláczió fe­
lett már háromszázalékos ágiónk van, nem
valószínű, hogy ez a valutarendezcst kompromittálja 
és ha kielégítő lesz a termés, ezeket az abnormis 
állapotokat megszünteti a kedvezőbb kereskedelmi 
mérlegünk. Tagadhatatlan azonban az, hogy a tőzsde 
magatartása roppant mértékben hozzájárult, sőt mi 
több, a tőzsdéjűtek az okozója ennek a jelenségnek. 
Az az ellentét, mely az osztrák-magyar és a német 
tőzsdék iránya között van, okozója annak, hogy a 
Németországban elhelyezett papírjaink tömegesen 
vándorolnak vissza és ennek elienértékeképen va­
lutát és váltót követelnek. Súlyosbítja a hely­
zetet az , hogy egyidejűleg a berlini tőzsde a
bécsi váltóárfolyamot nyomja. A helyzet javulá­
sára legbiztosabb eszköz volna a tőzsdei kötele­
zettségek korlátozása és az oktalan hausse tovább­
fejlődésének akadályozása. A nagyobb pénzintézetek 
és bankárok már a legutóbbi ultimo alkalmával is 
sokat tettek ebben az irányban, de már a jelenleg 
folyamatban levő medionál ismét lazították az óvatos­
ságot és szigort. Igaz ugyan, hogy a kosztüzletek kor­
látozása csorbítja a bankok jövedelmét, de a most 
elmaradt haszon busásan megtérülne idővel, ha a 
szoliditása a piacznak megszilárdulna, mig a játék- 

nvcdvly istápolása utóbb válságot is hozhat a 
piaczra. A mi az e heti árfolyam mozgalmat illeti, 
daczára az utóbbi napok szilárdságának, az árfolya­
mok a ma egy heti jegyzésekhez képest jobbára ismét 
alacsonyabbak. Járadékok a valutaárfolyamok emelkedés^ 
következtében kissé gyengültek. Bankrészvények már je­
lentékenyebben estek, különösen a két hitelrészvény esett 
a berlini contremine eladásai következtében, még pe­
dig az osztrák hitelrészvény 5 frttal, a magyar hitel­
bank b" 4 írttal ; a többi bankrészvények is csökken­
tek többi kevésbé. Biztosító társaságok részvényei 
gyengébbek, különösen az első magvar. me!v 70 frttal 
gyengült. Közlekedési vállalatok részvényei közül a 
déli vasúti 4: , frttal, a közúti vasút ü frttal esett, 
ellenben az osztrák-magyar állam vasút részvénye az 
osztrák kormánynyal létrejött egyezség következtében 

« frttal javult. Helyi értékek közül takarékpénztárak 
csökkentek, a többi értékek is jobbára gyengültek, de 
a csökkenés átaldban igen csekély. Valuták és váltók 
ismét jelentékenyen drágultak.

SL sulgó-tarjáni kőszénbánya-részvécytársu 
lat igazgatósaga ma délután tartott ül zseben elhatá­
rozta, hogy a Ka.-sa mellett fekvő Somcdi község 
határában megszerzett kőszénjogok értékesítése végett 
részvénytársaságot alapit és e ezeira ez évi június 
lö-ére részvényeseit rendkívüli közgyűlésre hívja össze.

Kamatlábfölemelós. A nemet birodalmi 
bank már ma követte az angol bank példáját és a 
mint már lapunk múlt számában előre jeleztük, föl. 
emelte a kamatlábat, még pedig — mint Berlinből 
táviratilag jelentik, egyszerre egy egész százalékkal, 
vagyis 4 „-ra, a lombard-kamatlábat pedig államérté­
kek alán 4' ... más papírok után 5® u-ra. Ez a kamat­
láb-fölemelés csak egyszerű konzekvencziája az angol 
bank tegnapi kamatlábfölemelésének. Tudvalevő, hogv 
a londoni tarlós pénzdrágaság oka az ausztráliai vál­
ság. mely a muH héten még nagyobbodott és az ez­
zel összefüggő nagyobb aranykereslet. Az angol bank 
tegnapi kimutatása, mely a karr.atlábfÖIemelési hatá­
rozat alapjául szolgált, mint Londonból ma táviratoz­
zak, következő főbo íételeknől áll : összes tartalék 
24,11 b.000 { — 890,000) font sterlii g, i egytarta
. .. 26,341.100 I- - 192 000) font ster r, érczk ászlet 
24,006.000 (— 704 000) font sterling, tárcza 28.173.000 
’ r < sterling, magánkövetel sek 29 142.000 
(— 1,110.000) font sterling, kincstári követelés
5.8S.J.OOO (— 67G.U00) iont sterling, bankjegy tartalék 
12.388 000 (—932.000) font sterling.

Tozsdetanácsí választások. Az ötvenes bizott­
ság által kiküldött szavazatszedő-bizottság I Veisz 
Berthold elnöklete alatt ma eljárt megbízásában. A 
szavazás eredménye az alább közölt névsor. Az ötve­
nes bizottság legközelebbi ülését holnap, szombat este 
félhét órakor tárná a Pesti Lioyd-társulát helyiségei­
ben. A tizenkét tőzsdetanácsos jelölt nevei: Brüll 
Lipot (a magy. ált. hitelbank-egye ület gőzmalmainak 
igazgatója). Franki József (Franki és társai ez ég), 
Freund í üiup (Freund Antal es Fülöp). Herzfeld 
Frigyes (Schreiber 1). és (iái), Hoffmann Sámuel 
(Heitmann S. és V.), haraszti Jetiinek Henrik (a 
budapesti közúti vaspálya-tár-'.ság vezérigazgatója), 
ifjú Luczenbacher Pál (Luczenbacher Pál utódai), 
Lukács Antal (a magyar földhitelintézet igazgatója), 
Lukács József (az angol-osztrák bank igazgatója), 
Sonnenberg Imre (Schenker és társai), Wahl Bela 
(Guttmaiin t.~ Wahl), ff eiss Fülöp (a pesti magyar 
kereskedelmi bank igazgatója).

** Csőd a fővárosban. Fischer Lázár L. buda­
pesti bejegyzett füszerkereskedő ellen, (üzlete VII. 
kér. Erzsébet körút 15. sz. alatt), a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltó törvény zék ez évi május 12-én 
csőuöt nyitott. Csődbiztos: dr. Wetzel Gyula kir. 
törvényszéki biró. Tümeggondnok : át. Deutsch Izidor 
ügyvéd : helyettes tömeggondnok : din K'yiry István 
ügyvéd. Eek-ntési határidő 1893. jtinius 27.. felszá­
molási határidő Julius 27., csődválasztmány választása 
Julius 29.
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— Május 12. —

Gabonatőzsde.
A Zuíza-iizlet ma igen szilárd irányt követett. Mér­

sékelt kínálat és kedvező vásárlási hajlam mellett 
mintegy 20.000 mm. búza kelt el néhány krajezár- 
ral drágábban. A többi gabonanemekben gyér forgalom 
volt és sem az irány, sem az árak nem változtak. 
— Eladatott :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 79.5 k. és 000 mm. 
7S k. 9 frt. 100 mm. 78 k. 8.70 írt, 100 mm. 78 k. 
8.85 frt, 200 mm. 77 k. 8.80 frt, 100 mm. 77 k. 
8.70 frt, 4500 mm. 77.3 k. 8.85 frt, 4100 mm. 76 k. 
8.60 frt, 100 mm. 75.5 k. 8.50 frt, mind három hó­
napra.

Pestmegyei 100 mm. 79.4 k. és 100 mm. 79 k. 
8.90 frt, 200 mm. 78 k. 8.70 frt, 200 mm. 78 k.
8.80 frt, 150 mm. 78 k. 8.90 frt, 200 mm. 77.8 k.
8.85 frt, 650 mm. 76 k. 8.70 frt, mind három hó­
napra.

Tolnai 200 mm. 77 k. 8.60 frt, 500 mm. 76.5 k. 
8.65 frt, 200 mm. 76 k. 8.50 frt, mind három hó­
napra.

Törökbecsei 900 mm. 75.5 k. 8.45 frt, három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 73.5 k. 7.95 frt, három hó­
napra, tranzitó.

Boszniai G00 mm. 73.6 k., 1600 mm. 73 k. és
10C0 mm. 71.5 k. 7.10 frt. mind három hónapra.

Oláhországi 2000 mm. 74 k. 7.05 frt, három hó­
napra.

Zab 100 mm. 6.66 frt, 200 mm. 6.52*/, frt, 100 
mm. 6.47*;, frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
frt lói

Bn*a ó bánsági ............  75—79 kz. 8.10
8.25

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

ó bánsági ................
» tiszavidéki .. .. _
» pestvidéki ...........
» tehénnegyei .. ..
» bácskai ...............
» északmagyarorsz.

» takarmány ...........
» égetni való...........
> sörfőzdéi ...........

» bánsági ...............
» másnemű .. .. _
káposzta............... .
bánsági ..
ó ............... .. ..

75—79 kg. 
75—80 » 
75—SO » 
75—SO » 
75—79 » 
75—81 » 
70—72 » 
00—62 » 
62—64 >

29—41 » 
75 > 
73 *

8.20
8.20
8.25

7.15
0.10
6.50
6.90
0.30

LS5

WIR
8.50
8.85
8.80
8.80
8.80

7.40
0.35
6.05
8.45
0.00

4.90

4.30 4.00
Katáridötislet "mérsékelt forgalommal nvilt meg s 

jóval alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt eleintén 
lanyha irányt követett, de később véleményvásárlá­
sokra megszilárdult. — Köttetett.

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm.

8.12, 8.14. 8.15, 8.17 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 39.000 mm. 8.26, 

8.28, 8.29, 8.30, 8.31, 8.30, 8.29, 8.30 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.92, 

4.9 í, 4.95, 4.96 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm.

5.12. 5.14. 5.15, 5.1G forinton.
Eáposzte.repcze augusztus—szeptemberre 500 mm.

15.55 írton.
Hivatalosan e hó 17-ikéro 5000 mm. szokványbuzát, 

1000 mm. szokványzabot és 17.000 tengerit mond­
tak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge kínálat és élénkebb kereslet 

mellett szilárd iránv uralkodott. A forgalom írvenze 
volt. - Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
19, 8.21, 8.22, 8.23 forinton.
Szokványbusa őszre mintegy 10.000 mm.
33. <S 34. 8.35 forinton.
Tengeri 

98 írton.
Tengeri julius—augusztusra 
17, 5.IS. 5.17 írton.
Szokványzab őszre tnintep 

G.31 írton.
Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:

znkványbnza május—júniusra ...............  frt 8.22— 8.24
Izukványbuza őszre .................................. > 8.33— 8.35
tengeri május—júniusra ........ ........... . > 4.9g— 4.93
"engeri julius—augusztusra......................  » 5.15—5.17
zokváayzub őszre ......................... . .. .. > 6.30— 0.32

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ...» 15.45—15.55
Délutáni forgalom.

A délutáni tőzsdén mérsékelt forgalom volt. az iránv 
Jóval alacsonyabb berlini és párisi gabonaárak d.rczára 
szilárd maradt, mert a kereslet élénk, a kínálat pedig 
yenge volt. — Köttetett:
Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 

mm. 8.20, 8.22. 8.23, 8.25, 8.26, 8.27, 8.26 Irton.
mm. 8.31. 

S.3S, 8.39
ton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.96 

4.97. 4.98 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
15 5.17, 5.IS, 5.19 forinton.
SzoAvtnyzab őszre mintegy 5.000 mm. 6.34 

G.35, 6.36 frton.

május —júniusra mintegy 5.000 mm.

mintecv 5.000

8.31,

4.97,

5.000 mm. G.30.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000
32. 8.34, 8.35, 8.36, 8.38, 8.39, 8.37,

Délután 5 órakor
Szol ■zokványbuza május—júniusra
SzoKvánvDUza őszre..............
Tengeri május—júniusra .. _
’1 enyeri julius—augu.-ztusra .. .
Szokványzab ősz e...................
Károsztarencz

-Arádnak :
........... frt 8.25 - 8 27

aug.—szem.-re

8 38— 
4.98— 
5.13— 
6.35- 

15.45—i

8 40 
5.-

6.37
5.:j5

Értéktőzsde.
T ‘gnap a londoni angol bank ma a német birodalmi 

bank emelte fel a kamatlábot. A mindinkább nagyobb 
mérveket öltő ausztráliai krízis az, mely az angol 
i.anz aranytartalékát fenyegeti. Az arany további ki- 
szivárgásának meggállását ezélzó ezen rendszabály 
az angol banknak a pénzpiaci helyzetére való mérv­
adó befolyásától fogva nem maradhatott nálunk se 
visszahatás nélkül, nem különösen most a valuta­
rendezés átmeneti stádiumában, hol spekulácziónk lá­
zas érdeklődéssel lesi a külföldi érczváltók legkisebb 
mozgását is. A hatás, tekintve, hogy a pénz nálunk 
már előbb is drágulni kezdett, csak "kedvezőtlen lehe­
tett s üzérkedés! értékeink kivétel nélkül jelentéke­
nyebb árfolyamveszteséget szenvedtek. A mint azon­
ban a depresszió jelenlegi czentrumáből Londonból 
kellemesebb fairek érkeztek s a valuta hanvatlani kéz* 
tlett, u í. ingulat nálunk is barátságosabbra fordult ; 
sőt az utótőzsdén a contremine fedezései s a berlini 
arbitrage vételi kereslete egy kisebbszerü hausset 
idéztek elő. A helyi piaczon a forgalom leginkább a 
bányapapirokba összpontosult. Az árfolyamok azonban 
e helyütt nem igen változtak. A valuta ma ismét ke­
vesebb ingadozásoknak volt kitéve s legmagasabb 
napi árfolyamához képest gyengülve záródik.

Előtözadc.
Az angol hank tegnapi és a német birodalmi bank 

kiirtásban levő mai kamatlábfelemelése szerfelett cl- 
kedvetlenítette a spenuiácziút, mely eladásai által je­
lentékenyebb nyomást gyakorolt az üzérkedés! érté­
kek árfolyamaira. Legtöbbet a déli vasutrészvénvei 
szenyMtek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 333.30

u33.7.) ig, magyar hitelbank 388—389.50-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 233—233.50-ig, osztrák- 
magyar áliamvasut 307.25—307.75-ig, déli ’vasút 101
— lUi-ig, rimamurányi vasmű 210—211.37‘/,-ig, ma­
gyar korona járadék 94.40—94.45-ig, magvar arany- 
járadék 114.90—115.05-ig.

11 óra IS porcakor záródnak : Osztrák hiíel- 
részveny 332.60—332.70-en, magyar hitelbank 388.75
— -tSO-en, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 233— 
233.uO en, oszirík-magvar áliamvasut 307.37* 
307.o0-en, déli vasat 101.25—101.50-en, rimamurányi 
vasmű 210—210.25-ün, magyar koronajáradék 94.371/*
— 94.40-en, magyar aranyjáradék 114.95—115.-ön.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat nyugodtabbnak mutatko­

zott ugyan, de azért az árfolyamok nem igen javul­

tak s a valuta ingadozása inkább kínálatra ösztönzött. 
A helyi piaczon a bányaértékek igényelték maguk 
számára a főfigyelmet s a forgalom ezekben meglehe­
tős élénk volt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
332—333.40-ig, magyar hitelbank 388—388.75-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 233—233.75-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 115.75—116-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 200—200.50-ig, osztrák­
magyar áliamvasut 307.25—307.75-ig, déli vasút 
101.25—102.25-ig, rima-murányi vasmű 210—210.75-ig, 
magyar koronajáradék 94.25—94.45-ig, magyar arany­
járadék 115—115.07*/2-ig. Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre: Pesti magyar kereske­
delmi bank 1095 — 1096-ig, fiumei hitelbank 106— 
107-ig, budapesti bankegyesület 138 —138.50-ig, bel­
városi takarékpénztár 116—117-ig, jég- és viszontbiz- 
tositó-társaság 103—105-ig, Viktória-malom 320.50— 
322-ig, városi villamos vasút 179.50—180-ig, kőszén­
bánya és téglagyár (Dräsche) 553—557-ig, északma­
gyarországi egyesült kőszénbánya 222.25—223.50-ig, 
salgó-tarjám kőszénbánya 695—G98-ig, Schlick-féle 
vasöníő- és gépgyár 241 --243-ig, uj kibocsátás 230-on. 
Befektetési értékek közül forgalomban voltak regále 
kártalanítási kötvények 100.60—100.75 ig.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 332.80—332.90-en, magyar hitelbank 388.50—
358.75- ÖI), magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
233.50— 234-en, osztrák-magyar áliamvasut 307.50—
307.75- ön, déli vasút 102 — 102.25-ön, rima-murányi 
vasmű 210.50 —210.75-ön, magyar koronajáradék 
94.40—94.45-ön, magyar aranyjáradék 114.95—115-ön.

Praeminmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3 50 forint, nyolez napra 7—8 forint, egy hónapra 
16 — 17 forint.

ütetőzade.
Londoni kedvezőbb hírek s magasabb berlini árfo­

lyamok kapcsolatban a valuta hanyatlásával a tőzsde 
hangulatát gyorsan kedvezőbbre fordítják. Az összes 
üzérkedési értékek árfolyamai mintegy 2 frttal meg­
javultak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 332.70 
—334.80 ig, magyar hitelbank 388.50—389.50-ig, ma­
gyar leszámítoló éi pénzváltóbank 233 50—234-ig, osz­
trák-magyar áliamvasut 307.50—309.50-ig, déli vasút
101.75- 102.25-ig, magyar koronajáradék 94.40—
94.50- ig, magyar aranyjáradék 115 — 115.10-ig, rima-
murányi vasmű 210.50----- 212.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 334.70— 
334.S0on, magyar hitelbank 389.25 —389.50-en, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 233.75—234-en, 
osztrák-magyar áliamvasut 309.25—309.37*/,-en, déli 
vasút 102.37*/, —102.50-en, rima murányi vasmű 212 — 
211.25-ön, magyar koronajáradék 94.47*/,—94.50-en, 
magyar aranyjáradék 115.07*/,—115.10--en.

A zárlat utáni magánforgalomban a napi legma­
gasabb árfolyamokat látjuk. Végül maradtak osztrák 
hitelrészvény 335.20—235.30-on, osztrák-magyar ál­
lam vasút 309.25—309.50, déli vasút 102.50 —102.75-ün.

A mediá-prolongáczió a drágább pénz daczára 
is ezúttal meglehetős simán folyt le. A spekuláczió és 
a magánközönség a legutóbbi ultimóprolongáczió al­
kalmával részben önkéntesen, részben pedig kénysze­
rítve a bankok visszautasító magatartása által üzle­
teiből nagyon sokat végleg lebonyolított s a jóval meg­
kisebbedett spekulativ haussepozicziók annál könnyeb­
ben voltak elhelyezhetők, mert egy osztrák bank meg­
bízottja is tetemes összeget bocsátott reportczélokra 
a piacz rendelkezésére. Fizettek félhónapra részvé- 
nyenkint reportot: magyar hitelbankért 40—50 krt, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 10—15 krt, 
magyar jelzáloghitelbankért 15—20 krt, rimamiiranvi 
vasműért 35 — 50 krt, magyar aranyjáradékért 2—5 
krt, magyar koronajáradékért 1—4 krt.

Sertéskeresliodelrai csínok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május .'2. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehez (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 48—49 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 ki gr. súlyban) 48 —48’/, tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 51 */2—52 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) "" ‘ -51—51*/., kr. riatal könnvü (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban) 49 — 50 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
48 — 49 kr. i. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 4S-- 49 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48 - 49 kr. ill. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
i.igrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) —-----kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 Klgr. felüli súlyban) 4S*/„ —49 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 48 — 45*/* 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban) 47 — 48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 kigr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi május hó 9-ik napján
volt készletben 175.570 drb, május hó 10-ik és 11-ik 
napján íelhajtatoti 3476 .arab május hó 10 ik és 11-ik 
napján elszállittatoti 31G4 darab, május 12-ik napjára 
maradt készletben 175.882 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata: Szilárd.

B) Sovány sertésárak a B.-Gyulán 1893. má'us 11-ik 
napján tartott vásáron. Hizlalni való sertés: 1. Magyar 
első rendű süldő (11—20 hónapos korban) 4!—42 
krig. 2. Magyar dső rendű kétéves (20—30 hónapos 
borban) 37—38 krig. 3. Magyar első rendű ön^ (30 
hónapon felüli korban) 36—37 krig. 4. Magyar makkos 
süldő (11—20 hónapos korban) 38—39 krig. 5. Magyar
makkos kétéves (20—30 hónapos korban)-------- krig.
C. Magyar makkos öreg (30 hónapon felüli korban)

C) Nevelni való sertés: 7. Malacz (4—11 
korban) 48—50 frt páronkint.

Mitpjugyzós. A sovány és nevelni való sertések 
zeit árai suiy szerint és pedig egy klgr. súlyra krajcárokban 
é; íendfík. — A sertések vételárából 4° „ a vevő javára te 
vonandó.

8. Felhajtás 40.000 db. 9. Eladatott 25.000 db. 10. 
Az üzlet irányzata: Lanyha.

hónapos 

fent jegy-

™6CS, máj;,;
doni és berlini 
mai előtűzsdén 
minélfogva az

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

12 (Az Egyetértés távirata.) A lon- 
kamatlábfelemelés következtében a 
nagyobbmérvü realizálások történtek, 

irány nagyon ellanyhult s az árfolya­
mok tetemesen estek. Járadékokat sürgősebben kin ál­
luk. árfolyamuk hanyatlott. Vasúti értékek közül a 
d ii vasul részvényei estek nagyobb mértékben, mert 
londoni számlára nagyobb eladásokat tettek. Az irány 
mindvégig lanyha maradt s az árfolyamok legalacso­
nyabb tokon maradtak. Valuták ismét drágultak.

11 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvénv 332.25, 
magyar hitelbank 3SS.25, Länderbank 250.20, Union- 
bank 252.50, földhitelintézet 423.50, osztrák-magyar 
áliamvasut 307.75, déli vasút 101.25, elbavölgyi vasút 
233.75, alpesi bányatársaság 53.10, májusi járadék 
97.80, osztrák koronajáradék 96.30, magyar korona- 
járadék 94.20, török sorsjegy 49.40. huszfrankos arany 
9.81, német birodalmi márka 60.52*/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg, mert a kínálat 

gyenge volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
332.35, magyar hitelbank 388.50, Länderbank 249.G0, 
unionbank 252.50, angol-osztrák bank 150.—, bank- 
egyesület 121.25, osztrák földhitel-részvény 423.50, 
osztrák-magyar áliamvasut 307.35, déli vasút 102.— 
elbavölgyi vasút 238.50, török dohányrészvény 180.—,’
alpesi bányatársaság 53.10, rima-murányi vasmű 210._,
prágai vasmű 407.50, májusi járadék 97.90, osztrák
koronajáradék 96.35, magyar aranyjáradék 115._,
magyar kerouajáradék 94.30, német birodalmi márka 
60.47*/,.

A realizálásokat folytatják, de Berlinből valamivel 
szilárdabb árakat jelentenek ; az arbitrage hitelrész- 
vényeket vásárol, minek következtében ezek emelked­
nek. Valuták valamivel olcsóbbak. Helyi értékek gyengék.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelresz- 
vény 333.35, magyar hitelbank 388.—, anglobank
149.75, uniónbank 252.75, Länderbank 250.—, bank­
egyesület 121.25, osztrák-magyar áliamvasut 308.—, 
déli vasút 101.50, elbavölgyi vasút 239.—, dunagőz- 
liajózási részvény 361.—, alpesi bányarészvény 53.10, 
májusi járadék 97.95, osztrák koronajáradék 96.45, 
magyar aranyjáradék 115.10, magyar koronajáradék
94.45. német birodalmi márka 60.40. Berlinre javult.

Boon, május 12. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os
földteherment. kötv. 96.55, magyar hitelb.-részvénv
387.75, erdélyi vasut-részv. —.—, Magy. nyer.-L- 
sorsjegy 150.50, Kassa-oderbergi vasut-részveny 189.50, 
4°/0-os aranyjáradék 115.10, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.35, Alföldi vasut-részveny —.—, Magy. 
kel. vasút áll. kötv. 121.—, M. lesz. és váltóbank- 
részv. 232.—, Tiszai és szeg. köles, sorsi. 142.50, 
magyar koronajáradék 94.40, Magyar jelzálogaitelb.- 
rdszv. —.—.

Becs, május 12. (Osztrák értékek zárlata.) Osz.tr. 
hitelint. részv. 333.50. déli vasut-részvény 101.75, 
4% osztr. aranyjáradék 117.15, londoni valtóár 123.75, 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1864. sorsjegy 
197.50, 1860. sorsjegy 148.25, török sorsjegy —.—, 
4-2% ezüst-járadék 97.65, dunagőzhajózási társaság 
részv. 362.—, dohány-részvény 180.50. union-bank- 
részv. 253.—, osztrák koronajáradék 96.45, angol­
osztrák bank-részveny 149.75, osztr.-magy. áliamvasut 
308.—, 20 frankos arany 9.78*/,, 4'2% papirjáradék 
97.93, osztr. hitelsorsjegy 196 —, német bankváltók 
60.40, cs. k. arany (vert) 5.80, osztr.-magy. bank-r. 
977.—, elbavölgyi vasút - részvény 238.50, bécsi 
Bankverein-részv. 121.25, alpesi részv.-társ. 53.10, 
osztr. Länder-bank 250.—. Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után némi magán- 
forgalom fejlődött ki. melyben az árfolyamok néhány 
krajczárral emelkedtek, végül maradt: osztrák hitel­
részvény 334.75 után 335.12, magyar hitelbank 389.50, 
angol-osztrák bank 150.50. Länderbank 250.75, oszt­
rák-magyar áliamvasut 309.37, déli vasút 102.75, elba­
völgyi vasút 239, alpesi bányatársaság 53.30, má­
jusi járadék 97.95, magyar aranyjáradék 115.10, 
osztrák koronajáradék 96.40, magyar koronajáradék
94.45, török sorsjegy 49.75.

"\3G frt, uj

BECS! GABONATŐZSDE.
Becs, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapelőtt itt és Berlinben elterjedt hírek 
alapján kedvezőtlenebb jelentést lehetett a washing­
toni földmivelési hivataltól az ottani vetések állására 
vonatkozólag várni, mint milyen tényleg megérkezett. 
Az Egyesült-Államok buzavetéseinek állását 75 3 szá­
zalékra becsülik, tehát csak 2T százalékkal keve­
sebbre, mint az előzó hónapban. Úgy látszik, hogy 
ez az eredmény a newyorki tőzsdét is meg­
lepte, mert gabona árai jelentékenyen, mintegy 
2 centtel estek. E miatt, valamint a kedvező
termékenyítő időjárás miatt a mai gabonatőzsde itt 
is sokkal bágyadtabban nyílt meg, de csakhamar ja­
vult, mert a budapest jegyzések az itteni hanyatlás­
nak nem feleltek meg. — Köttetett: Búza május— 
júniusra 8.18, 8.27 és 8.25, búza őszre 8.40, 8.37, 
8.50 frt, rozs őszre 7.86, 7.93, 7.92, zab őszre 6.55, 
6.60 frt, tengeri május—júniusra 5.32, 5, 
repcze 15.70—15.80 irton jegyeztetett.

Délután az irány igen szilárd maradt, noha Ber­
linből és Parisból alacsonyabb gabonaárakat jelentet­
tek, mert Budapesten magasabb árakat jzgveztek. 
Köttetett: búza május -júniusra 8.26 és 8.30 forint, 
búza őszre 8.47, 8.46 és 8.54 frt, rozs őszre 7.95 
és 7.97, zab őszre G.G2 és 6.64 frt, tengeri május— 
júniusra 5.35 és 5.37 frt, tengeri julius—augusztusra 
5.52 és 0.53 frt. Zab 6.82—6.85 frton, uj repcze 
14.70—14.80 írtig jegyeztetett.

Szesz üzletiden, ára nem változott s maradt 16 60— 
1G.70 forinton. Kötés nem jött léire.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde ugv látszik, abban a véleményben 
van, hogy a piaczra kedvezőtlen momentumok a ka­
matláb!elem eléssel kimeritvék. A spekuláczió nagyobb 
fedezési vásárlásokat tett. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 173.—, Disconto-Commandit 183.—, 
darmstauti bank 135.—, Deutsche Bank 15S.37, drez­
dai bank 142.25, Handelsgesellschaft 139.75, nemzeti 
bank 112, orosz bank 74.40, osztrák déli vasút 4G.75, 
elbavölgyi vasút 103.25, bustiehradi vasút 195.40, dux- 
bodenbachi vasút 210.25, varsó-bécsi vasút 204.50, 
orosz délnyugati vasút 75.—. Svájczi vasutak szi­
lárdak. Gotthard-vasut 1G4.12, svájczi északkeleti vasút
114.87, union-vasút 78.G2, svájefi központi vasút 120.87, 
meridional-vasut 133.G2, középtengeri vasút 102.75. 
Német vasúti értékek elhanyagolvák. 18S0-iki orosz 
kölcsön 98.90, keleti kölcsön 68.20, magyar arany- 
járadék 95.—, magyar koronajáradék 92.—, olasz 
járadék 91.30, orosz rubel 213.—, német uj kölcsön 
86.37. Bányaértékek szilárdak. Laurakohó 101.75, 
dortmundi 55.25, bochumi 119.50, gelsenkircheni
135.87, harpeni 124.87. Hibernia 105.12, Trust 142.80, 
Llovd-részvények 122.25. Magánkamatláb 33/, száza­
lékra emelkedett.

Berlin, május 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.—, osztrák hitelrészvény 172.90, osztrák déli vasút 
46.70, magyar korona-járadék 91.90. Szilárd.

r rankfuru, május 1U. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
járadék 95 15, magyar koronajáradék 91.90, osztrá'k 
hitelrészvény 276.37, osztrák deli vasút 86*/s, alpesi 
bányatársaság 43.—. Szilárd.

Hamburg, május 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.50, osztrák aranyjáradék 97.40, osztrák eziist- 
járadek 80.30, osztrák hitelrészvény 276.—, osz'rák 
I860 as állami sorsjegy 127.20, osztrák déli vasút 
207.—, olasz járadék 91.50. Szilárd.

Pária, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde lanyhán indult, a 3”/0-os járadék 
gyengébb, spanyol járadék lanyha, az értékek egv- 
átalán hanyatlottak. Csak zárlat felé javult a hangu­
lat. Kiváló pénzügyi körük nézete szerint a londoni 
eseményeknek az itteni piaczra is kellene hatni, de e 
hatás sokkal gyengébb, mint várni lehetett volna. A 
párisi piacz ellentállóképes és a spekuláczió optimiz­
musa nagy. A tegnapi londoni és a mai berlini ka­
matlábfelemelés itt nem tett nagy benyomást. A taka­
rékpénztárak kedvezőtlen kimutatásai és járadékela­
dásai se nyomták nagyon a *3°/0 os járadékot. A 
spekulácziúnak a közeli javulásban való bizalma féire- 
ismerhellen. Csak spanyol járadék iránt kedvezőtlen a 
hangulat. A pénzügyminiszter tervezeteit bizalmatlan­
sággal fogadják. A belső kölcsön sikerében itt senki se 
hisz.- Jegyeznek: 3®/0-os franczia járadék 96.85, tör- 
leszthető járadék 97.05, 4*/2«'-os járadék 105.90, 
Banque de France 3920, Credit Fonciére 961, Szuez’ 
részvények 2686.—, egyiptomi kölcsön 501.87, spanyol 
külső járadék 65.75, magyar aranyjáradék 95.25, olasz 
járadék 92.45, orosz 98.25, uj 3%-os orosz kölcsön 
/8.2o, portugál 3%-os kölcsön 22.50, osztrák Länder­
bank 518.-, ottomán bank 591.56, osztrák-magyar 
allamvasut GÍ5.—, osztrák déli vasút 236.—, Rio 
tinto rézbánya 391.25. ’

u om 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
jaradek 90.87, 4*/,%-os járadék 105.90, törleszthető
■áradét 96.97, magyar aranyjáradék 95.25, osztrák­

magyar áliamvasut 650.—, osztrák déli vasút 238 75 
osztrák földhitelrészvény 1182.—, osztrák Landerbanlr' 
520.—, alpesi bányatársaság 124.68, török dohán 
részvény 368.12, Banque de Paris 652.50, otto®!, 
bank 591 25. Szilárd.

London, május 11. (Megnyitás.) 2=/,®/ -os an.. 
consol 98‘/,. m

KfllfBldl értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben metó* 
vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre»!!1 
medióra. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok 
medióra M-mel, az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetiM.V 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kültségek. tovább* 
meaió- es allimó-árfoiyamclrhoz azonkívül még a mindenkori bndtnLr 
prolongaczió-iételek is számításba veendők. A *-gal jelólt értékek a bed** 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márkaVÜt* 

— CO frt 35 ár. 100 trank vista 40 frt 10 kr.

Május 12.
1 Ár­

folyam
Bnda- , I*?1?“ ' -*■ X

1 pesti 1 “?'• V..

pAuib.
9B.87

105.90Franczia 5%-oa járadék— mm mm m» —---
< 4l ,%-ős c — — «S

Osztrák-magyar áliamvasut — — M 6S0 — 510.59 + 1J4
Osztrák deli vasút— ... — — — M ÍS8.16 105.47 *“ I.60
’Osztrák földhital-résrrénytársssig M 118*.—
'Franczia törleszthető járadék _ „. U 9D.97
Magyar 4%-os arany járadék — ü 95.86 116.*$ + o.n
üttoman-bank... — — » — —U
‘Osztrák Länderbank__— — K
Tőrök dohanyrészvény — — — —11 368.18
Banque de Paris^ — —- M K 653.50
'Alpesi bányarészvény — — —. —O 1*4X8

BERUH.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék w —K 80.60 91.8* — o.nc 5%-os « — — U

c 4 Z%-os ezüstjáradék _ _K 80.30 97 50 — 04|
c 4®á-os aranyjáradék — • K 97.— 11’ *0 — 6 .t|

Magyar 4%-os aranyjáradék — —U 95.— 115.47 — 0.81« 5%-os papirjáradék —. _ U 82.— 99.51 — 041
•Elbavölgyi vasút — — —. — — K
Osztrák hitelrészvény — _ _ K l?f .62 S8S 28 — 1.88
Osztrák-magyar állam vasút— — —U
Osztrák déli vasút — — —. ö 46.50 102.90 — e eg
Károlv-Lajos vasút—   _ — — U
Kassa-oderbergi vasat — —• — E —
’Orosz bankjegy — — — —. *12.95
Váltó bécsi piaczra — _ _ _ 165.30 60.47 + 0.0}

FRAJTStrOST.
Osztrák 4-2%-os papiijáradék — ■. I 80.55 97.26 — 027c 5%-os < — —. Ü

< 4-z%-os ezüstjáradék — _K 80.20 97.19
c 4%-os aranyi áradók _ „ K 96.95 117.14

Magyar 4%-os aranyjaraddk w „.U 94.60 114.61
« 5%-os papír jaradek — _ 0

Osztrák iiitelróazvénv____  _ _U
Osztrák-xnagyar báni — . U

274 37 331.91 — f BjJ
803.50 974.01 — & R|Osztrak-magvar áliamvasut__ « _O

Károly-Lajos vasút____ — — O 179.T5
Osztrák déli vasút—____  — — U 84.75 101.14 - *-*TMagyar-gácsországi vasuL— —. Ü
Váltó becsi piaczra—   _ _
Unionbank ... — _ _

165.05
208.—

60.56 + ON
Villamossági részvény____  _ U 99 5)
'Alpesi b city a társaság — — —. K 92.40

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 12. Nyers ezukor Prágában 17.20 

frt, Aussigban 17.50 frt, fmomitvány Prágában 40.50 
frt. Prágában a nyersczukorpiaczon bágyadt irány 
uralkodik realizálások miatt.

Barlin, május 12. Búza, rozs, zab csökkent, olaj 
lanyha, szesz bágyadt.

Hamburg, május 12. Kávé májusra 74*/ szép. 
tembérré 733/4, deezemberre 72s'4 fillér fontonkint.

Hamburg, május 12. Nyers ezukor májusra 17.82, 
augusztusra 17.85, szeptemberre 16.G0, október— 
deezemberre 14.10 márka 50 kilónkint.

Pária, május 12. Búza, liszt lanyha, olaj. szesz 
szilárd, idő szép.

London, május 11. Bépaczakor 18, Jávaczukor
IS3/,. Nyugodt.

New-York, május 11. (Kabelsürgönv.) Gyapot 
New-Yorkban 7 *S/I8, augusztusra 7.72. szeptem­
berre 7.78. — Gyapot Neworleansban 75/,. — Fi­
nomított petroleum standard white New-Yorkban 
májusra 5.20—5.15. — Finomított petróleum standard 
white Philadelphiában májusra 5.—. — Liszt 2.90. 
— Piros őszi búza helvben 79*;, (= 7.40 forint), má­
jusra 78*/4 (— 7.27 'frt), júliusra SO7 8 (= 7.47 frt), 
augusztusra 82* 4 — (= (7.63 frt) 100 kilónkint. - 
Tengeri májusra 507/,. — Czukor (Fair refining Mus­
covados). 3 '— Fiiókávé 157,s. — Zsir (Wilcox 
jegyzése) 11.20, (Fairbank jegyzése) 11.50. — Gabona- 
fuvardij-imperial quarterkint Észak-Ameri kából az angol 
kikürőbe ss az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe l3/v (= 1.— forint 100 kilókint.) 
Napi felhozatal gyapotból 4300 bál.

Külföldi árutözsdékzárlata.
Átszámítási áriolyam német niaczokra 200 márka vista 60.55 frt, 100 frt 

48.10 frt.

NAPZHEND: májas 13-án.
A aptár: Szombat. Bőm. kath, : Szervácz. — Prot.: Szervit ez. 

— Görög-orosz: (május 1.) Jer. — Zsidó : (Ijar 27.) Sab­
bath. Beliar 5. P. — Nap kél: 4 óra 30 p„ nyugszik: 7 
óra 2o p. — Hold kél: 3 óra 8 p. regtrel, nyugszik: 4 
óra 23 p. délután.

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 10—1-ig.

A boaügy miniszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A íüldmivelési miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter lo-sui: csütör­

tök déli 12—1-ig.
Az igazságdgyminiszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : c-ütörtök d. U. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1—2 óráig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fos-ad: szerdán 

délután 2 órakor.
Az egyetem ünnepélyes közülése d e. 11 órakor az

újvárosház dísztermében.
^ ra,~T^ar J°"á.szegylet teljes ülése esti 6 órakor az ügy­

védi kamara helyiségében.
A. magyar mérnök- éa épitészegylet gépészeti- és bá*

szati szakosztályainak ülése esti 7-kor.
Az angol kör társalgási estélye esti 8-kor az Európában. 
A gycrmiikvédö egyesület választmányi ülése délután 5 

orakor.
Állatorvosok mulatsága a gödöllői kiserdőben.
Nemzeti múzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. U. l ig- 

A muzeum többi tárai megtekinthetők ó0 kr. belépti díj 
mellett

1848—49ki Mai
*Károly-körut 3. sz. reggeli!
■-»bhegyre fogaskerekű*

Eötvös-nyaralóbin czigány 
JfZ- kir. technológiai 
**6) Nyitva van hétfőn, keil 

^en és vasárnap délelőtti 
haton az intézet zárva vaJ 

Bed»!»«®*1 kereakedelr 
(Városüget, iparcsarnok) 
g^-12 óráig, délután 3—

. kereskedelmi mnzi
msrvtira (V. Akadén 
van d. e. #- 12-ig és d. 
d e. 9—12 óráig. 

e-.«térni könyvtár nyit. 
Akedémi»! könyvtár nyil 
ínsenmi könyvtár nyitvJ

pivonat a hiv. lapl
árverések a fővárt

frtra becs. ingós. május 
,q szám. Beöthy Algerr 
pajus 13. VII. kér. Pal-u 
-ely 3814 frtra becs. ingd 
!rdősor 1. szám. Preisz \ 
május 13. VI. kér. Gyár-,

Árverések a vidéken
becs. ingós. május 18. I 
János 1500 írtra becs. 
(Kalocsa.) Szabó József 7| 
09. Újfalu. (Ipolyság.) 1 

Csődnyitás. A kecst 
Fehér György kecskeméti! 
Sebastiámi Károly törvén 
sjághy Mihály, helyettese 
leütési határidő julius 31J 

Csődmegszüntetés. ÁL 
«zék Oroszlányi Lászlónél 
Ä balassagyarmati kir. 
sonczi kereskedő ellen. 
Óstreicher Márton gvnögy 

Pályázat. A nagy-kikiJ 
i nagy-kállói kir. adóhiva 
lubini kir. adóhivatalnál I 
(Békésmeyge) postamesíl 
kir. bányaiskolába több* 
Hidegkutón (Vasvármegye 
ban (Hevesvármegye) pc 
(Zalavármegve) postáméi 
táblánál jopgyakornoki, 1 
törvényszéknél albirói, - 
nál barom joggyakornoJ 
széknél aljegyzői, — a 4 
igazgatóságnál irodasegéd I 
pénz ügy igazgatóságnál eze*

Csávois\
lapkiadótulajdonos |

Buda-
Különbözet u 1

Május 12. Ár­
folyam

utolsó zárlat- I
hoz kénest I

egyenleg osztr. értékbe« 1

PARIS. j I

Bcza folyó hóra____ ___  _ _ ! 21.30 10.46 - 0.0$ 1
— júniusra............ „ _____ 21.60 ! 10. »0 — 011 1
— jul.-augu-ztusra ____ ___ ___ ! 21.30 ! 10.16 — 0J1 1
— 4 utolsó hóra ____ ___ _ *>2 90 11.21 — 0.09 1

Liszt folyó bóra____ ___ ___ ___  _ 47.10 14.4S — 0.03 I
— júniusra________ ___ ___ ___ 4 7.50 1« 60 — o.ll I

48.60 14 93 — 0 09 I
— 4 utolsó hóra ____ ____ 50.50 15.50 — 0.04 1

Olaj folyó hóra ... ___ — 61 — *9.65 + 0 50 I
— júniusra________ ___ ___ ___ 61.25 29.77 + 0.06 1

62.50 30. S6 4- 6.22 I
— 4 utolso hóra __ ... 65.75 50.95 X 0.45 1

Szósz folyó bura™ _ 49.- 26.66 4. 0.19 I
— júniusra________  ________ 49.— 26.66 _ 0.31 I
— jól -aug.-.-a _. _. — _. 4-.25 26.55 a. 0.31 1

4 utolsó hóra _ _.   —« <4.50 24.22 -F 0,14 §
SERUH.

Suza máj.-júniusra____ _ 16*.*5 9.78 _ 0.31 A
— szept.-okt.-rs... ....................... ... 165.75 9.99 _ 0.2t 1

Hoza máj.-júniusra____ ___ ___ ____ 151.— 9 11 _ 0.13 1
— s7ept.-0kt.-re_.____ ___ ___ 15.4.50 9 52 _ 0.15 1

Zab máj.-júniusra     15“.— 9 4t 4. 001 1
— s-zept.-okt.-re_. _. ...____ 146.25 8.6* — 021 1

Olaj májusra ____ ___ ___ _______ 50.40 33.49 _ 0.39 1
— 62ept.-okt.-re_ _. _. _. 51.— 30.78 — 0.33 1

Szesz máj. júniusra... _____ ___ ___ S7-— *813 - °-2# I
aug.-szept.-re _ ____ ___ 38.25 *3.08 — 0.11 I

STETTIN.
Enza májusra ..._____—___ __ 159.— 9.68 + o.ot 1

— jun.-jul.-ra _. _. _. ... 160 50 9.67Eozs májusra ________ __ ________ 14?.— 8.81 4. 0.04 1
jun.-jul.-ra__. _. _ 8.81 _ 0.04 I

Claj májusra _____ ___ ___ ___ ___ 30.78 _ 0.?2 1
^ — szent.-okt.-re ... ... _. _ 52.— 51 38 -4* 020 1
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval ____ ___ ___ 36.80 22 21 _ 0 09 1
— maj.-ra 70 marKa fogyasztási

adova*— — — — ____ ___ 35.83 21.61
+ 0.01 1

— aug -szent.-re 70 marka ogyasz-
tasi aduval _. ...____ 36.90 22 27 _ 6.08 1

— januárra <0 marKa fogyasztási
adóval____ _______ ___ ___ __ —1

KÖLN.
Euza májusra_____ 16.69 10.— — 0.08 1

— júliusra ____ ___ ___ ___ ___
Eozs májusra____ ___ ___ ___

— júliusra 15.60 9.41 -f 0.31 1

Olaj májusra 53.70 ! *1.00 — 0.03 I
— októberre____ ___ ___ ___ ___ 51.30 32.77 ] — 0.03 1

30S3SZLÓ. i
Enza helyben
Eozs 1 uj 1 helyben____  ____ __
Zab helyben ... _

15.70 í
14.20
14.79

9.47 
8.57 j 
8.87

— 0.0! I
4. 0.JÍ I
+ C 13 1

Eopoza ...
Szesz 1.0-esi aug.-ra_ 53.— ! 31.98 j — 0.03 1
Olaj aug.-ra
Tonnen luu kilónkint _. _. _. _.i 12.50 1 7.27 ‘ — 0í8 1

IDEGENE1
Nemzeti szálloda.

Gr. Lonyay G. Kolozsvár 
Gr. Kuenburg V. Salzburg 
Br. ‘•'piegelfeid K. aalzbuig 
Br. uudenus J. Salzburg 
C-^avossy Gy. Bobda 
Errefh J. Pécs 
L ho zky E- Tornócz 
Purubázky J. Tapolcsár.y 
L»tmovics G. Baja 
Crmanczy N. Szazzrégen 
Baüitsz J. Gyöngyös 
Havas Á. Zircz 
Conza M Pári- 
Bernrieder i. Kölesd 
Klein >1 Debreczen 
Haraszti T. Istvánháza 
Haraszti E. Debreczen 
Haraszti O. Szolnok 
Haraszti S. Szolnok 
Polit M. Újvidék 
Macskovics T.-né Szabadka 
Pdioäzti A. lesen 
Jugier V. Lipcse

Orient szálloda.
/öidvary Ö. G álfalva 
Fényi S.-ne Keczel 
Btdeskuti A. Sz.-Somlyó 
Ba; i=s S. Győr 
Natry B. Negyed 
Dumnaki G. Krako 
Pauimi K. Görz 
Gebauer F. Debrcczen 
ieidh J. Szatraar 
Fi-cher J. Losonc2 
Gulyas L- Kolozsvár 
Seb varr F. Szeged 
Horner A. Becs 
tVeisz M. -Maté-Sza -a 
Poliak L. A.-Leneva 
Hirschei B Kolozsvár 
Poiiak S. Prosmtz 
Scbmidler K. Busutz 
Dr Sterner D. Zsibó 
Roser féld K. Pecska 
Eisenkraut M. Kas»a

k budapesti
^ a. 3

traJ

B O Z B

*

Fehérmegyei_______ «

« _______ €
Bácskai__ . .... . <

*

«

Eoza kmagyarorsz._« J
----------------- <

---------------- * *

Gabona ó vagy uj j

Rozs ó
Árpa

« «

Zab....
Tengeri_........... .

Kar-oszta-rencze .
>

Köles

Gabona Iránj

Fura___ J
<r 3 Rozs ........ .

« ~ Tengeri-------

JZ
*

Kap. repcze - 1

l R T E K P

ÁLLA M A
Magyar kir. aranv jaradek adón

« « «
papirjáradék adom er. ti

« « < I
k. keronaertekti jaradek adl 
« koronáért-k j J i 'dek I 
« _ 1STC. íj v 'an I

*®69. adóm. ni. kir. allait. a.-ul 
1^89. évi S* -%-os adum- all. d 
®agyar kir. nyeremény -kies I

« < « > I
adóm. regálc-kartalacital 

i%-os adóm. horv. szláv : I 
”• *% adum Magyarorsz fó'dj 

adóm. horvát-sziaxunoraz I
^iszai és szegedi kökuör----- j
■agyar orsz. jelzálog urbén vj 
Axr. kfim lűiuifip frldi



déü vasút 53s 75 

osztrák Lánderban{ 

CS- töröt dohán» 
ris 652.50, otto*^

M ) 2>///.-os angol

körlet«.
Úrin! té«penti»n 
[pantis i, té^noTr;1 
p**rj árfolyamok K..^***

koto-kulteigek, to^kT1- 
hr 1 miMMiar: bad«! * 
I *?. Holt =r;«.k 
Urluiyam 100 aiarb ►
1) fri 20 kr Tl<t4

p . KUiBoda- at
pesti L it.

114 
l S0

810.30 4.
|5 103.4? —

113 lő I 4. 
Iá —i

9? 31
97 50 i 

11-.S0 1 
115.07 
99 51 I

335 *3

108.90 1

60 47 !

97.85 —

97.19 —
117.14 —
114.51 _

531.91 ' —
$74.01 —

101.14 

60 5C

0.17

on

0.43
• Í3 
OSI
0-21

199

• 89

O05

orr

ois
0.92
o.sj

3!5 
6 S3

3.47
0 20

?D£K.
or Prágában 17.20 
py Prazaban 40.50 

bágyadt irány

Ib csökkent, olaj

t u^ra 7i5t. szép. 
f It-r fontonkint.
:or májusra 17 82, 
IC.00, október — 

kint.
syha, olaj. szesz

18. Jávaczukot

|rgönv.) Gyávái 
1.72. szeptem- 

loan 7;,. — Fi. 
I'e New-Yorkban
ftroieum standard 

— Liszt 2.90. 
.40 forint), mi- 

p: , (= 7.17 frt), 
|100 kj.ónkint. — 
iroir refining Mus- 

- Z.-:r í Wilcox 
i 1.50. — Gabona- 
lerikábói az angol 
ag'n fekvő konti* 
Int 100 kiióitmt.)

ri3-.i 10 ss m. íoe frt

i Küionbótet
Euza- Q;oiso zarta 

hoz kepe» 
egyeaíög 3SZlr ertetbi

10.Ü — COS
13.-0 — 0 11
IÖ.15 — 031
11.21 — 0.09
U 48 — 0.03
14 50 — C !t
14 33 — 0 09
15 50 — 0.04
29.55 -4- 0 30
23 77 + 0 06
Sr 56 4. 9 29
3 só 4. 6 41
26 56 4. 0-19
26 56 0 32
• + őst
2i 72 +

Q -8 - esi
9.99 _ o.:t
9 i: _ 0 í3
9 22 _ 0.15
9 4! 4. 0 31
8.-2 _ 0 21

3 4Í _ 0^3
30.73 _ 028
SÍ »5 — 02«
S3.üä _ 0 11

9 £8 ^ eel

8.31 S- 0M
8 3!

30.73 _ 0 72
sí:« 0 25

Sí ti _ 00*

•1.61 + 0.01

SS S7 _ 5.00

10- ; - 0.0$
1«I ♦ OM

■ 4
I 2S.Í7

_ 6 0S
_ 0.0*

-isi

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 13.
u 1848-49 ki szabadságharciunk ereklyemuzeuma

gárolv-kőrut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható.
I Ifibhegrre foSiukerekü vasút indul félóránkilit. Az 

jótíós-nyaraloban czigányzene.
*igj kir. technológiai iparmnzeum (VIII. József-körut 

6.) N+va vau bét főn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasarnap uélelött 9—12-ig, délután 3—S-ig. Szom­
bton az intézet zárva van.

gjdapesti kereskedelmi muzeum állandó kiállítása 
(Városliget, iparcsarnok) naponként nyitva van délelőtt 
2 13 oraic, délután 3—6 óráig. Irodaórak : 9—2 óráig.

1 kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája es
könyvtár a. (V. Axaderma-utcza 12.1 naponként nyitva 
van d. c. 9—12-ig és d. u. 3 ti-ig. Lnncp- és vasárnap 
i e. 9-13 óráig.

-gyetenii könyvtár nyitva d. e. S-tóI d. u. 1-ig, 
ik»d*m'ai könyvtár nyitvad. u. 3-tól 7-ig.
Kgjenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

givonat a hiv. lap május 11-i számából.
Árverések a fővárosban. Hehlern István 2257 

frtra becs. ir.gós. május 16. V. kér. Kálmán-utcza 
j3. szám. Beöthy Algernon 651 írtra becs. ingós. 
Bä,us 13. VII. kér. Pal-utcza 7. szám. Wolfram Ger­
ely 3814 frtra becs. ingós. május 16. VI. kér. Felső- 
idősor 1. szám. Preisz Armin 1834 frtra becs. ingós. 
g3jus 13. VI. kér. Gyár-utcza 43. szám.

Árverések a vidékén. Münster Vilmos 1075 frtra 
tecs, ingós. május IS. Keménd. (Pécsvárad.) Csapai 
jinos 15U0 frtra becs. _ inga ti. május 30. Csanád. 
(Kalocsa.) Szabó József 733 frtra becs. ingatl. május 
39. Újfalu. (Ipolyság.)

Caödnyitás. A kecskeméti kir. törvényszék által 
fehér György kecskeméti kereskedő ellen. "Csődbiztos 
ftbastiami Károly törvényszéki ‘biró. Tömeggondnok 
jághv Mihály, helyettese Tóth Ignácz ügyvédek. Beje­
lentési határidő julius 31.

Ceődmegszüntetés. A balassagyarmati kir. törvény­
ijei Oroszlányi Lászlóné balassagyarmati lakos ellen. 
4 balassagyarmati kir. törvényszék Kohl Ignácz lo- 
icaczi kereskedő ellen. Az egri kir. törvénsyzék 
Óstreicher Márton gynögyösi kereskedő ellen, 
pályázat. A nagy-kikindai gimnáziumnál tanári, — 

i nagy-kallói kir. adóhivatalnál adótiszti. — az alsó- 
tabini kir. adóhivatalnál adótiszti, — Kőrös-Tárcsán 
(Bekésmevge) postamesteri, — a selmeczbányai tn. 
kir. banyaiskolaba több kincstári tanulói, — Vas- 
Hdegknion (Vasvarmegye) postamesteri, — Zsadany- 
jiy íHeve.-varmegye) postamesteri, — Csabrendeke'n 
jZaiavarmegye) postamesteri, — a győri kir. ítélő­
táblánál jo.gyakornoki, — az aranyos-marothi kir. 
törvényszéknél aloirói, — a nagyváradi kir. Ítélőtáblá­
id barom joggyakornoki, — a győri kir. törvény­
űiknél aljegyzői, — a magy. kir. kincstár jogügyi 
igazgatóságnál irodasegédtiszti, — a budapesti m. kir. 
pénz ügyigazgatóságnál czukorgyári ellenőri állásra.

Csávói szky Lajos
iapkiadótuiaiáorios és felelős szerkesztő.
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M. KIR. OPERAHAZ.
Rendk. bérletsz. 

Budapest, május 13 áa

A nemzeti színház nyugdíj­
intézete és a m. kir. opera­
ház nyugdij-alapja javára:

A szentlvánéjl álom.
Színmű 5 felv. Irta Shakes­
peare. Fordította Arany J. 
Zenéjét szerzetté Mendels­

sohn Bartholdi Bódog.;

Személyek:

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, május 13 áa.

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 13 án.

INDIGÓ
ób a negyven rabló.

Nagy operette 3 felvonásban, 
4 képben. Egy régibb szö­
vegből átírta Rákosi Jenő. 
Zenéjét szerzetté Strauss J. 

Személvek:

Theseus
Egeus
Lysander
Demetrius
Philostrat
Vaczkor
Gyalu
Zuboly
Dudás
Orrondi
Ösztövér
Hippolita
Hcrmia
Helene
Oberon
Titánia

Bercsényi
Szigeti Imre
Horváth
Mihályfi
Faludi
Újházi
Sántha
Vízvári
Latabár
Tóth
Kőrösmezei 
Szacsvayné 
Palotai P.
Cs. Alszegi I. 
Fái Sz. 
Tolnainé

Indigó
Behemió
Barkiró
Kaskaró
Romadur
Fantaszka
Jánio
Alibaba
Taffana
Rabszolgakdő
Banána
Túl ipa
Lelia
Zuleika
Szoprano
Balzetto
Halas kofa
Kosaras kofa
Szatócs
Borbély

Kezdete 7

Kassai 
Lubinszky 
Szabó A.
Izsó
Solymosi 
Komáromi M. 
Déirdai 
Németh 
M. Csata!
Kiss P. 
Vidorné 
Gyöngyösi 
Béirtfay A. 
Győri G. 
Kövess-/
Újvári 
Boránd H. 
Agostoni B. 
Tirnovai 
Nánásy 

órakor.

Zs.

I.

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, május 13-án. 

Másodszor :

A gazdag szegények.
Eredeti vig színmű 3 felv. 

Irta Jókai Mór, 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZET! SZÍNHÁZ.

Évi b. 129. sz H. b. 11. sz. 

Bacacesi május 13 áa.

Hamlet, dán királyfi.
Tragédia 5 felv. Irta Shaks- 

pere. Fordította Arany J.

Személyek:

Claudius
Hamlet
Horatio
Polonius
Laertes
Voltimand
Cornelius
Rosenkranz
GuildensV.ro
Osrik

Szacsvay 
Somló 
Pál ti
Szigeti .1.
Hetényi
Narczis
Magyari
Császiír
Dezső
Orosz I.

SziutSiási játókrendok.
A nemzeti színház játékrendje : Yj.sirn.ap, május 

14 én: Harag. Nő-uralom. Évi bélét 130. szám. XXIII. 
bérletsziinet.

A zn. kir. operabál játékrendje: Vasárnap, május 
14-én : A nemzeti színház nyugdíjintézete javára : Lengyel 
zsidó Bérletszünet 18. szám. Rendes helyárak. — Hétfőn, 
május 15-én : Az orsz. rn. kir. zene- és színművészeti aka­
démia operai szakosztályának záró vizsgálata. Általános 
bérletszünet. Rendkívüli mérsékelt helyárak.

A népszínház jntokrendje: Vasárnap, május 14-én: 
Próba-házasság.

A bndni színkör játékrendje : Vasárnap, május 14-én: 
A gazdag szegények.

iüil
mvM á.

(a Wuiff-féie czirkuszban)
ÁIjTjüTISSIITEEIT.

Ma szombatos, május hó 13 án esti 71', órakor
52-dik nagy bohócz-eiöadás

mulattató- ós nevettetö-estély valamennyi bohócz 
közreműködése mellett. —- Szenzieziós: Mr. Merkel
clown kitünően idomított szamara; a ki ezen háromszor 
körülnyargal 25 forint dijat kap, de csak három személy 

czélból. — Holnap, vasárnap, délután 4 és 
órakor két nagy előadás. A délutáni eiő- 
egy nappal előbb is megválthatok a jegyek.

jelentkezhet e 
esti 7 és fél 
adásra mindig

Első ffctiárssi
Wß

Ideiglenes crpheum a Vörösmarty-utczában. 
Bejárás az Antírássy-uiról és Poümaniczky-utczából.
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Fellép Mdlle Lnce kitűnő franczia énekesnő, továbbá az 
ossz cs szerződött tagok, valamint a kedvelt dalkomikus
Rück Nándor ur.

Eiölcgcs jelentés! Kedden, e hő 16-án első fellépte az 
operette-szeméiyzetnek uj betanulással és egyrészt uj müerőkkel

Biölgysássléalj«
E hó kiő-óii Werner Edmund dalkomikus jutalom- 

játéka.

Vasárnap, május hó 14-én
esti 71/, órakor

a városligeti nagy iparcsarnokban

„OTTHON“
Írók és hírlapírók köre József főherczeg védnöksége alatt

ünnepi
Blaäta-Spi

báróné, a

Budai dalárda, 
Eisstsi. (siiien

elnök, karnagy, a

Filharmóniai társulat,
Ooldmark

versenye,
Luiza

y3

M sir oly
zeneszerző,

Frevost Henrik
operaénekes és

SAU® 1$ 15 III
zongoraművész szives közreműködése mellett. 

Helyárak: körszék I—V. sor 5 frt, I—IX. sor 3 frt. Számozott- 
szék I—XIV. sor 2 frt. Számozott-szék I—XV. sor 1 forint 
Állóhelyek oO kr. — Jegyek kaphatók: Rózsavölgyi és 
Társa cs. és kir. udvari zenemükereskedésében.

Ma este az étteremben

Balogh Sároly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1893. május 12-én.
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Elhaltak névsora 1893. május í3-ón.
íü/.abó J. 18 é. ezip. VI. Csengeri-ti» 70.
Záborszky I. iS c. napsz. VI. VTörCsmarty-u. 3.
Kovács Zs. 46 é. n. V. Lipót-kör 5. 
bárközi J. 35 ó. kőm. VIII. Fuló-u 28.
Zaiger J. 23 é. V. Arany-János-u. 34.
Lulitz L. S7 é. mgzó VI. Podinaniczky-u. 2.

Richter M. 18 ó. II. Ganztclep 6
Munka E. 33 ó. szakácsnő I. Naphegv-u. 70.
Tavián L.-né sz. Hcsz 4. 58 é. Ii. Fő-u- 43.
Brcstyánszky M. 8 é. V. Felsőrakpart 1359.
Tolnay I. 3 ó. m. á. v. épület.
Herold J. 45 ó. hiv. 45 é. VIII. Mária-Terézia-tér 18.
Csizmazia J. 27 ó. Vörösmarty-u. 18.
Petz L -né sz. Greiner K. 33 é. VII. Izabella-u. 3.
Toldi E. 66 é. napsz. V. K.-Váczi-ut 86.
Chaluppa V. 28 e. pék Kosutfalva-u.
Appel J. 51 ö. hentes IX. Tüzoltó-u. 08.
Eiscnkarl J. 78 é. ászt. VII. Szegényház.
XVagner A.-né sz. Müller A.-né «1 é*. VII. Szegényház.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1893 május 12 én reggel 7órakor.
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j. A hő­
mérséklet Szél j

1
- 3 Homer. eklet

I1 Celsius
szerint mom* mem*

762 + 80 EK 1 3 — 18 4
761 12.6 K 2 2 —-
761 + 12 0 KNY 1 0 — 17 9
761 + 11.8 DK 1 4 — 23 9
761 -f-13*4 EK 1 2 — 21 9
760 + 140 NY 1 1 — 19 8
762 + 114 D 1 4 — 21 8
759 + 14.0 E 2 4 — 20 11
769 + 13.0 K í 2 — 21 7
760 + 12.4 EK 1 2 — 20 10
759 + 11.6 DNY 1 2 20 13
760 +15.7 = 1
759 + 15 8 ENY 4 1 — 24 12
750 + lu.a _ 0 — 24 ll
759 + 14.0 D 1 1 —
760 + 1Í.8 NY 1 1 — 21 6
760 + 13 7 EK 2 2 — 22 6
760 +13.4 E i 0 — 20 7
760 + 15;2 E 2 1 — 20 11
760 + 13 2 K 1 0 — 21 8
763 + 84 1 —
761 + 13.8 EK 2 1 — 21 8
761 + 9.7 NY 2 1 —
769 + 11.6 DK 1 0 — 22 6
761 + 12 5 K 1 1 —
759 + 10.4 NY 5 0 — 23 5
760 + 10,8 ENY 1 4 — 22 9
762 + 10.5 EK 2 4 4_ 18 9
763 + 10.0 DK 1 1 -- 19 6
765 + 8.9 EK 1 3 1 19 5
763 + 6.8 D 2 0 12 15 8
761 + 8,8 E 1 Q 10 18 8
759 + 13.2 EK 1 3 — 22 12
759 +15.6 D 1 4 —
759 + 15.0 ENY 1 2 22 5
780 + 12.3 EK 2 0 — 18 12
759 + 15.5 E 5 3 — 24 13
759 + 16.4 EK 3 4 — 25 14
759 + 17.2 E 2 4 — 22 16
761 + 17.8 ENY 2 1 — 21 14
761 + 17.8 2 —
760 +17.9 4 3
759 + 21.1 K 4 4 —
765 + 10.8 EK 0 0 6
767 + 11.1 K 2 0 —
758 + 16.2 DK 2 1 —
765 + 14.7 NY 5 3 — __ _
769 + ií 6 DK 3 1 — __
766 + 8.3 E 1 3 —
766 + 13.0 EK 3 1 — _
765 + 8.4 EK 4 1 —
766 + 15.6 K 2 0 —
766 4~ 7 G EK 2 3 —
766 + 13.2 EK 1 |3 —
762 + 9.4 DNY 4 4 5 — —

769 + 13 9 E 4 0
.763 + 13.9 ENY 2 4 __
762 + 9.6 4 —
758 -j* i*.2 K 1 3 7
764 + li 2 0 —
765 + 14.0 K 2 0 __
7ü6 + 8.3 K 0 .1 — __
766 -f- II.5 E 0 2 __ —
7-.1 + 8.1 EK 1 4 — __ —
758 + 9.6 EK 3 4 2 — —
764 + 11.2 E 0 4 — — —
764 + 9.4 ENY 2 4 1 — —

761 + 15.0 DNY 2 © _

-— észak, !v 
egészen 

felhős, 3 
eső, *

D =dél 
= több - 

többnyire borult, 
hó, eb kud,

kelet, 
derült, L

emelkedik, egyebütt 
liuzó-

& szélirányok jelölése: E 
Ny nvugot. Felhőzet: U 
nyíre derült, 2 részben 
4 egészen borult, fp
K zivatar.

A légnyomás a franczia tengerparton 
általánosan sülyedőben van. Magas nyomású légréteg 
d:k 1 rancziaországtól a Keleti tengeren át 
minimumok vannak északon és déli, meg délkeleti Euró­
pában

Az időjárás Európaszerte csendes és enyhe. Sűrűbb eső­
zést csak az Alpesek vidékéről jelentenek.

Hazánkban az időjárás a tengerpart kivételével száraz, a 
hőmérséklet változatlan. Crikvenicából sürgönyzik, hogy ott 
ma 4 ó. 20 perczkor földrengés voit.

Változóan felhős, enyhe idő várható tisztás esőkkel.

& budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései
u>zta;eK
1892-re 1892-re

colsü Jrajiét 
por.;R T E K Lir.-:«;:E R T ÍROK L R T A P I R

Mints 100 E'.ogramm j Minős, j1 l'X> kiln ramm
Iranvzat ,u.v ! Nuiv j; ara

hfktolit.:! fr-in] frtig hektolit.: fr tói J frtitr

J Buie. i i
1 £ 1652 g:______ __ ,jj s Z-1 a r i 74 — — 7 5 8.10 8.20

76 8.20 8.30 77 3.35 8.40
1 « _________ « « 73 8X0 8.45 79 8.45 8.50
I < . « 60 81
I Tam.ieki ______ « 74 — 75 ; 8 25 8 35
I « ______ « 76 3.4J 3 50 77 L S 55 8 - *

73 3.70 8.75 79 1 8.73 f.80
80 8.GO 8.35 31 i

I Pm-.- ________, 74 — 75 8.20 8 30
76 8 35 8.45 77 i 8 50 8.6C
78 8 65 8 70 79 I 8.70 8.75
80 8.75 3.80 81

1 Feierrr.-rg’. t;___ « 74 — — 75 8.20 8.30
76 8.35 S. Í5 77 £.50 8.60
73 8> 5 8. 79 8.70 8.75

1 « __ . « c 80 8.75 8.30 81 I
■ £*ciiaj _ . _« 74 — — 75 8.25 8.351

c 76 8X0 8.50 77 855 8.3 5I « ___ . « « 78 S 70 8 75 79 8.75 8.S0
EO 81

H L*. •. .ror;.-._« « 74 — — 75
I « -------------- « 76 — — 77
J « _________ « « 73 — — 79
I « __ .« € ao — 81

Minőségi 100 kilcgramm
§ uabona ó va<ry uj Irányzat r a J suly

hektolitert:. írttól frttig

I *oa _ 6

i
I

70-72 7 15 7-4-)
1 Arn __ MiUtd takarmiiiV 60-62 6 10 6 25

« !' eg-"tr, 1 62-64 . 6 50 6 65
eri' .rd surf / lei 64-65 1 6 90 RXG

33-41 6 30 6 60 1
1 _______ _____  0 75 -—6

« másnemű 73
H - _____ . « 4 85 4 90

< ba.is.zt
■ __ « sziiard — 4 30 4 60

Különféle
terrri.én3rcl Iranvzat

FeprzeoLi]-----
Olajpogácsa, —
Diáznozair-----

Szalonna-----

Szilva határidőre

Szilvaiz határidőre

Mpz--------------
Viaszt ----------

Szusz -----------

lanyha j Lnczema magyar idei
« I Vörös, idei -------------

szilárd j őszi kétszer finomította.
sz;' .rd R'-pcze_______________
szilárd Pp>ti---------------------------

« j Vidéki -------- ------------
« M. la Iégensz. áru m. sz.
« j Városi legensz---- ---------
« « « 3 darabos
< j Füstölt_____________

csendes Olvasztott------------------- -
csendes boszniai. 1892 j.ho ú

szokvanyminőség J t: “ 
100 darabos | r -
85 * 'SS
szerbiai 1892 ( -

szokvány minőség | 7 u 
100 darabos \ ~ o
85 < I íH
boszniai. 1893 X XI | ts -_ 

szoKvanyminőség 1 j* u 
100 darabos | - ~
85 * '25
szerbiai 1S93 X XI < '-z •- 

szokványminőség I"* 
ICO darabos J = 0
85 < ' 7P, o
Szlavóniai 1892 —---------
Szerbiai----------------------
szláv—

szilárd Nyers----------------------
< Sarga. csurgatott----
« Rozsnyói —...........—..—
« Szlavóniai----- ------ -------

szilárd Szesz nyers oszialékolL.
< Szesz-élesztő..........—
« Szusz finomított____

lanvha

csendes

ufi. 2a.3vj0asa.llitás f-u.’v-arcüjtötclei

I: Pénz Áru

I frt f t

40 — 52—
53- 65—
39 — 39-50

6— 6.25
6,50 62 -

í! 45 — 47. -
50 - 51 -
52 — 53.
55 — 55 50-fi 3U- 4*0 -

19 25 19 75
23 5J 24—
27 — 2/50

, 1925 19 75
23 50 24-
27— 27-50 j

16.50 16-75
13 - 13 25
21 oC 21 75

16— 16 50
13. - 18 25
21 50 21 75
20 50 21 —
13 50 19 5C
20 50 21.50
13.50 20.50

36- — 37—
143- 144- —

16— 16 50 "
19— 19 50 1
54- - 54 50 I

.2

elei

R.— 
10.— 
7.— 
6.0 ; 

20.— 
20.— 

3.50
14.50
11.50 !
le­

ss fik
19 » 
19 »

GO.—

6.50 
6.50 

42 40 
11-50

10__
14.—

200.—

iro.—
20.—
20.—

9.60
20.—

10,—

150-- 
138 — 

96 — 
106- 
383 - 
383 25 

53 50

Iránynat

repcM

Határidő

ötezre
tavaszra
n.ajus—júniusra : 
őszre 4
m t—júniusra
iul.— augusztus, i 
Bpest sitiiliítan. ?

Epést száll. táv. j 
aug.-szepí.

Dnaa

Tisza

6 50

Hontet

Fanrswa----—.
Újvidék----------

Kalocsa----------
Du na-Főid vár — 
Syentas ----------

Titel*4 .""Z!
Mitrovicz__ —,
Temesvár--------
Nagy-Hocskerek

Gvőrre

8—10 krral
drágább a budapesti 

dijtóteleknél „

A hajódíj tételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve ós a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczellirozást 

beleertve

210-
!! 115 50
il 115 50
|l UJ -
|l 200 -
|í 200 —
,1034- —

233 25

ÉRTÉKPAPÍROK
Uíotso arkele

pénz j áru

ÁLLAMADÓSSÁG
Áf7>r kir. ararvjaradek adomeates !»e. 500, 1000- 

« « ' < < ív.Ouo —.

* papírjaradék adómentes -------------------------------- ■'

V kcrona-rtekií járadék adóment.----------------------- J
* knrocaert^kü Járadék yde-nentea máj. 3--I0 i
« l«-e. keleti v. lamkótf ny aranyban ----------s

‘«s. adrn.. m. kir. állam-.asnti k- i-aón aranyban------- <
'"IS cvi s- p.-o= adum. ali. vas. k. ezüstben------------ i'
*-?jar kir. nyeremény- k dics ón 1' ■ ht ---------- ----------

« . . , át) Irt-----------------------
I1 adom. regale-kartalanitási kötvény------- ----- ——

adóm. horv. szláv, regale-kotveny-----------------
* *% adum JHacyarorsz füidteherm. ko.veny ----------

adem. horvat-szlavonorsz. füidteherm kötvény----- ‘
‘inai « szegedi kölcsön..... .......———---- JT-'Ia'Vői í**»ar om jelzálog nrbén váltságkotyenyek ( V O frt)- . 
(■r herv -szlavonjeizáiog foldvaltságkotvenj (1 ff) — 
H«mr kir. kametezó kincstári utalvány 6 hóra (10O frt)

115—
115 - :
100. -
34 43 
94 40 

121- 
123-50 
101 50 
151 - — 
151 — 
105 60 
102—

96 50
97 50 

142. - 
10C—

11530 

115 10

94 70 
94 50 

122. 
124 SC 
102-50 
152 - 
152 — 
10'.20 
103 — 
3725 
93 50 

143 —

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolso árkelet

pénz I áru

Egyesített államadósság papírban május—nov------------------
Egyesített aliamadóssag papírban február-aug.--------------

« « ezüstben jan.—jul.---------------
c c «< api".—oki. —

Osztrák aranyjáradék adómentes-------------------------------------
« papír járadék adóznentcs------------- ———-— -----
« aiiamadós^ág, kisorsolod 1851-ki 250 frt p. p.----- •
c « « IS-O-ki 500 frt. o. é.___ _
, € « 2860-ki 10» frt « «
c c « lSGl-ki 100 frt « <----- -
€ m c 1864-ki 60 frt < cm

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes 
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kölcsönkötvény w 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank

« « « « osztr. felülbólyegzéidel
A temea-bégavölgyi vnaiabáJyoző társulat « ■ -■ ■

98- 
98- 
97 75 
97-75 

117.25

148 —
148 50 
166 50

98 50 
93 50 
98-75 
98 25 

117 75

149.- 
149 50 
167.50191 — 199. - 12.—

iss - 199.- 20. —

13.—

4.—
«'/,% 10110 101-7U 19 trank
6 % 112— 113- 2ó.—
3 % 43- 44 — «•—
S % 43 50 44 50 16.—
5 * 103 50 104 25 80.—

9.—

R2SZVHNYEX.
a>

Angol-osztrák hank ............. ............... 120
I an kegyes, re zv.-tar.- .. budapesti — luO 
Fánk részv.-társaság fővárosi í. kib. 100
üi cihánk fiumei ...................  80
Hitelbank magyar általános -----------  50
Fii: cd bank magyar általános rnáj. 31-re 
HÜelegyl. mint szüvetk. bpesti alt.— 200
Hi'cliivézet osztrák ...............  160
Hitelintézet osztrák-.......... jun. 4-re
Iparbank í. magyar...........   1:0
. . és kjresk.-oank r.-t. magyar... 100 

ip .r- <3 keres.-bunk r.-t. magv máj.31.
Je:::; . :ink horvat-szlavón országos 100

I •: 1 i teibank magyar..... .. .......... 200
' udiitelh. magyar II. kib. id. e. 100 

Jdz.-hiíelb. m. II. kib.id.t-li.->. máj.31-re
K v-kedelmi bank pesti magyar___ 500
Kever-k. és iparb. r.-tar.-. budapesti... 100
Leszámitoló bank horvát ____  200
I.c^zamitoló és pénzváltóbank magyar 10 
Leszámitoló s pénzváltói), m. máj.
Osztrák-magyar bank____________
<Unio»-bank.......................................... .

h> Biztos.áó társulatom.
Bécsi biztosító társaság ................... .
Bécsi elet- és járadék-Sizt. társaság.
Első magyar általános bizt.-társ...^
Fnnciére pesti bizto-ito intézet....... .
Jég- és viszontbiztosító r.-t.. magy._
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t..
Magyar-franczia biit.-társ..........
Pannónia viszontbiztosító-társaság_

r) Gözmalxaoíc.
Conrordía gőzmalom .....................
Első budapesti_______________
Erzsébet-malom___ _____________
Hengermalom_________ _________
Lujz.i-malom ___ ___________ ___
Molnárok és süt ük______________
Pannónia.............................................
Vaczi hengermalom részv.-társasa
Viktória.......................................... ......

ái Közlekedési vsJ.lr.lat«
efXdtiar m. tengeri haj. r.-t.____
Alföld-fiumei ........................ ...........
Aradi cs Csanádi egyesült vasú: - 
Bacs-Bodrogh várni, h.-crd. v. els/
Barcs-pukraczi vasút részv.-társ. ..
Rat taszdk-dombo vári.... ....................
Budapest-pécsi vasút r.-t............. -
Bpcst-Szt-Lőnncz helyiérdekű v. r 
Bpest-Szi-Lőrincz helyiérdekű első r.
Budapesti vili. városi va-ni reszv.
P-u-Jap *:-ti vil. v.tr. vasr.t r.-t. máj. 
Uebreczen-füzesabonyi ii. e. v. els. i
Debreczen hajdúnánási v. első r........
Déli vasút ..................... ..............
Déli vasút............... ............... í
Dunagozh. társ. első cs. kir. szab"....
Erdélyi vasút ...................................
Győr-sopron-ebenfurti vasút.......
KáaSdi közúti vasút részv. t.__
Kassa-oderhergi vasút....... ...........
Magyar-g.tlicziai va.,ut____________ :
Márm.iroai só asut r.-t. nls. r._
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r._
Ny. v. m. (székesfehérvár-győri
Osztrák magyar állainvasut_____ ar.
Osztrák magy. ailamvasút m
Pécs-barcsi vasút ___________
Pesti közúti vaspálya _________
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy...
Pesti közúti vaspálya másodsorozs ‘ ‘
Petrozsénf-Iivazeny-lup. h. é. v. I. 

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rí............
Budapesti III. kerületi__________
Egyesült Budapest főváros_______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.......... 100 1 29.50
Országos központi...........................___  300 Slo ­
pes ti hazai első takarékp. egyes........ 1000 8650.—

/> Különféle vállalatok.
Alagút ..................................... .................10) 164 —
Asphalt részvénytársaság magyar_ 100 254- —
«Athenern»» könyvnyomda ________ 100 420-~-
Betűöntődé rt. első magyar___ __ 100 140 —
Budapest szt.-lörinczi téglagyár r___100 |j 239.—
Brassói bánya és kohó egylet ____ 200 1 209- -
Casinó-épülot részv.társ. fővárosi___  200 ii —
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedárus török bír-------frc. 200 180.—
Dräsche kőszén- és téglagyár_____  200 555 —
Északmagyarországi e. kőszónb. r.-t. 100 224- —
Franklin-Társulat könyvnyomda 150 295*—
Ganz éa Társa vasöntöde és gépgyár 400 |<175C.~

151 — 
138 50
98.-

107.— 
388 50 
333 50 

59 50

|l 232 60 | 232 80
213- 
116 — 
116 — 
120- —

200 50 
200.50

1096 —

V.-re i 234 25 233 50
tinó 375 — 980 -
200

200 I 1S5— 200- -
2 0 306 — 310—

.1000 3320 — 3350—
1"0 1 111 - 

: 103 -
112 —

100 105-
1>0 1 35— 42-
100
SUÓ 1040— 1070 -

500 480— 485.-
5-0 1700 — 1710 —
200 460 — 467—
4f0 585— 590--
u;o 295— 298 -

. 203 454 — 4GO -
.1000 390-— 900- -

100
150 322 — 324 —

100 161- 162 —
209 —
1 Át':

. 200 212 50 214 -
200
200
100

103 179 25 179 75
."> re 179-50 180.-
100
103 88.— 90—
200

102 — 102 50
500 363 — 372—
2:1!)
200
10 112-- 117 —
2 0 ,89-50 190-50
200 204 50 205.20
100 93- — 99.-

200 j 203.— 204 -
200
i-ro ; 307 5C 307-75
200 j 218-- 220 -
«no ’ 423 - 4? 5 -

200 j
2,0 — 220—

100 .

so ;
117.-
130—

117-50

300 1330— 350 —

12.—
12.—
60.—
28.—
14.—

2f>.—

21.-
8.—

7.—
17.—

10.—
7.20
ü.—

200 
200 
400 

. 1 0 
100 
100 
200

Gschuindt-féle szeszgvar
Gyapjnmosó ej biz. ei-ő magvar.......
«Hungária» arpagv. cs köicshVgy. r.-t 
«Hungária» gőz téglagyár reízv.-t. „
«István» téglagyár r.-tars_________
Jordán v iktor-féie bőrgyár reszv.-t 
Kenderfonógyár részv. társ. szegedi 
Kender- es ienipar-reszv.-t. magyar 203 ;
«Kosmos» kő- és kJnwnyomda r.-t. 100 ;j
Kőbányai gőz téglagyár........................... 160
Könyvnyomda pesti részv.-t................  500
K ősze Tibiül ya r.-t. magyar ált________ 100 ;
Nadrági vasipar-társuiat .....................  103 !j
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____203
Popper Lipót faipar r.-társ_________2000 -
Rimamurány-salgótarjani vasmű ... 100 jj
Rimamurányi vasmű ........... máj. lő-re
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumei 1. m. TOO ;
6a’uót arja rd kuszénbánya _________  40
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár..... - 200 'i
Sch’ic-í-fcle vasöntöde és gépgyár, uj kib.
Eeríe-l.izlaló _____    of)0
Sörfőzde első magyar ............   303
Spodium és csőnilisztgyár................... 150
Szállítási vállalat 1. m............... 200
Szálloda részvény-társaság...... ....... ..
Szegedi szeszgyár é,. finomitó r.-t. ...
Tégla- és czementgyar egyes.

. 80
, 230
, 100

435
445
253
150
125
65

200

130
900

1320
'»63

237

210 
210 

100C 
696 

|! 241 
230 
400 

1290
L°

: 250

Tégla- es mészégető, újlaki ________iű
Lrikány-zsilvölgyi m. köszénb. r.-t. 10'J 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Viliamossagi társaság___ nemz 'közi 200
Haggon-köicsönző-társaság általános 80 
Wuggon-köics. részv.-íárs. nenzetközi 100

ZÁ.LOGLEVELZIL
Egyesült hpesti fűv. takarékpénzt. 41/,# 
Földhitelint. magyar papirértuk.......  5 %

» » > ......  -í
» »szabályoz.éstalajj. -1 %

Jelzálogbank horv.-szia'v orsz.«^1. 4l 
Jelzálogbank magy.............. .......... .....5 ~ %

> .......................... 4- a%
s » —.............. 4 »í

Jelzálogb. m. k.-kötv. őOévvf. 11 )f. 4 <>y
> »Köz-.kötel.SOévvf. 4‘ ay0

Kereskedelmi bank pe»ti magyar... 5 %
» > » » ...

Kér. I iivk p-\ I magy. kv;:>. kőiv. 4',.S 
Kér. h.uiK m.igv. kö/.j. k'dv. 4 "%
Kicbirtokosok uraz. fóídhit elintéző te 5'

> » s 5 °0
* » » 50*/- évra 4'

Or*;-, közp. takar- kpénzíár magy. 4' - 
Oazir.-magyar bank o. é.40Va évr •... 4 '<& 

5 > » » »50 övre... 4 %
Pesil hazai I. takp. e. kib. kötv..._ 4: z% 

* > » 4
«Aibina» takarék- és hitelintézet... 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llü 5 %

Érdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5 
» » » » 40 » » 4*
» » > » 50 év küzs. köt. 4' ..

Nagyszebeni földhitelintézet_____ 5 ^

'■» ■» VI. kib. 4\
» ált. takar.-p. 81:,aévvf. 11 of. 5 
» » » 40 év vf. 10ö f. 5
» » » 40 év III. kib. 5
» » » 35 év IV. kib. 4'

Temesvári első takarékpénztár----- 5

162
375

— 500- -
— 455- —
— 230 -
— 161 —
- 1 123-
- í 70-- 

j 205 -
- : 135--
- - 910--
- 1340-
- í 165—
- | 239—

75

50

250 - 
233 - 
122 50 
132 —

101 -— 
101 —
101 — 
59— 
97. - 

1C0 — 
101 — 
101.25

211 25 
211 25 

1050.— 
697 — 

; 242 — 
! 234.- 

405 —

163 - 
376 —

255 — 
2-0 - 
123 50 
134. -

102—
102—
102—

99-50
97-75

102—
101-75

98 - 98 60
101 - - 101 50
101 — 101 50
100-50 101-50
101 — 102—
105 50 106-50
93.50 99- —

103 - 104—
101 75 102-75
100 50 101 —

i 101 — 101-75
10030 101 —
100-20 101 —
100-75 101.25
97 — 98' -

101-50 102-50
101 — 101-50

109— 101
99— 99 50

103-25

101-75

102-75 
101 75 
102- 
99 50

Jelzálog!), magy. nyer.-köles. kütv. 4 
Jelz. b. magy. osztr. felülbélyegzés. 4 °o 
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

< t osztr. felülbélyegzés.
Osztr. íöldh.-int. ny. kölcsön k :v. .. 

c « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajóz.i-i ^'loaoí1 2%
Bj'esli közúti vusp. társ. IS87 .......  4'\ó;0

# ' « < .......  4k2°0
Budapest-pécsi vasul....................ái»() 4
Deli vasút ............__.400/Z -0U márka 4 °a
Dunagőznajőzasi társaság_luO 7 <-y
Északkeleti va pálya................. 3QH f, o0

< « faranyb.j_ívj 5 °0
« « « ' ... 6

(í y őr-sopron - eben fúrt i v. arany gOU 3 o0 
Kassa-oderb.eJs.rész.-kötv. 1S99. ez. 4 °0

< < < « « 1SS9. ar. 4 %
< < < « < 1801. ez. 4 v0
< « < « « 1891. ar. 4 %
« < (osztr. vonal) 1S89. ez. 4

Lloyd és tuzsde-éptilet.............. 20ő 5
Magyar galivziai vaspálya .........  ü ü %

< < « II. kib. 200 ó %
« * > ezüst_L'OO 4 vo

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. zOO 5 
< « < » «1888 800 4l

21. nv. v. (sz. feh.-gvőr-gráczi) L'O;) ó 
Magyar nyugoti v. 1*874. kib... 2 »0 5 
Osztr.-raagyaráhumvasui arany 2QJ 5 %
O.-m. a.-v. 1893. kib. 40. VöVOmárka 1 %
O.-m. államv. X. kib. 18>á. 500 frc. :i % 
Urikai.y-ZsilvÖlgyi ni. kib. eisöbb- kötv

MAGÁNSORSJEGYEK.
Becs város nyeremény-külcsöne 1S74 100 
Rudavári sorsjegy..........._.........................4<)

< < o-zrr. felilibdlvegzéssel
A «ló szív» egyesület sorsjegye ...í...... g
« « < < osztr. felülbélyegzéssel
EL sz. korona orsz. vörös kérész: egvl. 5 
« « « « osztr. felülné tegzessel

Nyer.-kütv. a bpeat-linótv. bazil*. telep. 5
« < < osz r. felülbclyegzássel

Az olasz vörös kereszt egylet ....... !jr;l
<• < e « osztr. Itilülhelyegzéssel

Osztrák hitelintézet___________  mo
Osztrák vörös kereszt egedet... ........... io l
Palffy sorsjegy -................ ...........40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert).... .................
Császár királyi arany ;kör.) ___ _______  |
Osztrák-magyar 3 forintos arany...............

frankos arany _____________ * j
20 marka________ ___________ _______  j
Török arany lira ................... ........... .......... i
Osztrák és i: agyar ezüst__________ ____ i
Német birodalmi bankjegy ion márkányi I 
Nem. hired, bankj. luu mark. április 33-ra •

Bank !
Váltók árfolyama (látra), k. láb

Amsterdam 100 hollandi forintért_2ll2%
Brüsszel T'ű frankért----------------- 2‘/2 >„
London 1 font sterlingért_______ 2‘
Marseille 100 frankért-----------------2>‘a%
Német bankpiaczok 100 márka___  ;» g'0
Olasz bankn. 100 lira nuuv. ital__5
Paris 10) frétikért----------- -------- ---
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért-. 2lU°á 
Szentpétervár 100 rubelért_______ 41 \

100 — 
100 50 
100 50 

97

101 — 
101 5C 
101-50 
58—

100— —

130 - 
330,— 

8700.

166 — 
256— 
430— 
142— 
240— 
211 -

18V-
556‘—
225—
300—

1770—

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék.----------
Magyar :»% koiona járadék-----
Magyar általános hitelbank---- ---
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank------ —-——
Osztrák hitelintézet-----------------
M.-ipar cs keresk. bank —.
Állami vasút»...............—-------- —
Déli vasút».-------
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murány
4% Földtcherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank — ----------- —
Regale kölcsön
1883. 4*.’a állami vasúti kölcsön— 
Villamossági részvények ——.— 
Horvát jelzálog bank.—.———.... 
Villamos vasút ............ .

Osztr. hitelrészv. pr. 4/6 
Magy. hitelbank pr. ;ll/.s 

» aranyj— or. 31 5

333.75
389 50 
115 05

332-30 
388.- 

1,114 90

Rimám urany_
Osztr. államv._
Déli vasút_____

» papirj. pr 3,Zi X árosi vasút __„l
391 — Leszúrnitnlóbaiik pr. "l/3 Villamossági___ !

Jelzálogbank — pr. 3,/ä — — Ált. wag.-köl___

336 —
an kegyes. Salgó-Tarján

Elötozsde.
, 211 % 

307.75 
103.50 
h— —

210. 
307 25 
101 25

Osztr. hitelrészv. — —e— Rimamurány
Magy. hitelb. Osztr. államv. —.

« aranyj._ Déli vasút__.....
« papirj. — Salgó-Tarjan_

Leszámitolóbank 
Jelzálogbank-— -

M. ipar- s k. b.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ■ - — A %
Zálogügyletckcél, államjáradékok óa az osztrák-magyar bankzálogleveleinél—. 4»/t % 
Más értékpapíroknál ------ , ^



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 13. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöitetiK.

Minden hirdetésre felvilágosítást^
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellí. 
tott hirdetések minden közlése 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő

Kiadóhivatali üzenetek.
J.... Czibakháza.

A 3 frt 90 krajezárt ‘megkap­
tuk, s kérjük a kishirJetis szö­
vegét.

Intelligens özvegy. 
Valószínűleg lesz. Akkor jel-

Ha,maipiros.
A mit te megbántál az, engem 
«akkor» nagyon bántott, s el­
rontja visszaemlékezésem édes­
ségét. Mitől tartottam igaz: 
óhajtanád Jónást ? 23072

Eladas.
zes: ja, nem i 23U6S

Maliidnak
levele érkezett a kiadóhiva­
talba.

Hamupipőkétől,
Bus lovag,

Trajan herezeg, 
F.r.e.z... k...!., 

Honvéd századosnak
az illető helyekre levele ment.

Urak Sgyelmabe!
2S éves Özvegy asszonynak és 
öndicséret nélkül mondhatom, 
hogy meglehetősen szép és 
karcsn vagyok. Czélom az, 
hogy unalmaimat elűzzem, s 
ezért szeretnék egy csinos — ha 
már öregebb is — úrral meg- 
ösmerkedni. Kik pályázni óhaj­
tanak. azok Írjanak a kiadó­
hivatalba ..Hamupipőkének“ 

22980

Használt cs aj

pénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
,t becsi nénzszekren? gyár, rak­
tár Ba,dnpc:GÍ, Bá!-
»Ény-uáczc C. sz, 7403

Jucker fogat
elegáns, teljesen felszerelve, 
elutazás miatt azonnal eladó. 
Czim megtudható Goldberger 
A. V. hirdetési irodájában 
Yáczi-utcza 9. szám. 15132

Jó forgalmú
nemrég nyitott gyermekruha- 
kereskedés, betegség miatt azon­
nal eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 22693

Áikaimazást keres.
Egy szép családház 
(villa 300 Q-Olnyi csinos k Ti­
tel. A városligeti fasor és Bajza- I 
utcza szögi, tón (Fasor 12. sz.). 
közvetlen a villanyos vasút 
mellett, szabadkézből elauó. 
Értekezni lehet a tulajdonos­
sal ugyanott. 15141

Két emeletes sarokház
23 lakással, 13 évig adómen­
tes, Andrássy-utról 2 percz- 
nyire. legnagyobb kényelemmel 
berendezve, előnyös feltétel ‘k 
mellett eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 23048I

Utazó,
ki jelenleg is utón van, nőtlen 
29 éves, a monarchia majd 
minden városát bentazta, órás, 
ékszerész és díszműáru keres­
kedőknél jól bevezetve, állását 
kedvező feltételek mellett meg­
változtatni óhajtja. Ajánlatokat 
«Prima J. S. Vő» jeligével a 
kiadóhivatalba kér. 23063

Gazdatiszt.
Intelligens, liatal, szakképzett 
gazdatiszt ajánlkozik nagyobb 
gazdaság önálló kezelésére, 
csupán a tiszta jövedelem után 
adandó százalékért is. Czim a 
kiadóhivatalban. 23008

Vidéki nagyvárosban
lakó ügynök, kuláns és ver­
senyképes gyárakat kíván kép­
viselni. Világos értesítéseket 
..Kedvező alkalom“ czimen 
a kiadóhivatalba kérek. 22973

ICépzett
és irodalmi műveltséggel bíró 
fiatal ember, szakmüvek vagy 
szépirodalmi munkák magyarra 
fordítását vállalná el. Fordításai 
irodalmi színvonalon állanak, 
s igényei szerények. Ajánla­
tokat „Műfordító“ czimen a 
kiadóhivatalba kér. 22678

Nyugalmazott őrnagy
rangjának megfelelő Pást ke­
res. Ügynökök közvetítése dij- 
jaztali. . Ajánlatok „Jiyngal- 
mazott őrnagy“ jeliuével a 
kiadóhivatalba intézendök.

22971

Délutáni foglalkozást
keres fiatal hivatalnok, szerény 
igények mellett, ki a könyve­
lésben és magyar, német leve­
lezésben tökéletesen jártas. 
Ajánlatokat „Könyvelő“ jel­
igével a kiadóba kér. 22676

Minden szakba vágó
folyamodványokat és magyar­
német fordításokat elvállal egy 
megbízható fiatal hivatalnok, 
kinek e téren nagy praxisa 
van. Szives ajánlatokat „Hexa­
meter“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 22675

Alkalmazást nyer.
Könyvelő,

ki egyszersmind franrzia- angol 
levelező is és a gyorsirászat- 
ban jártas, június 1-ére alkal­
mazást nyer. Megkereséseket 
„Főkönyvelő“ jeligével a ki­
adóhivatalba. 22969

Lakás es bérlet
Kiadó nyári lakásnak

a bud.ii hegyek között levő uj 
házban, szép kilátással a vá­
rosra 2 szép nagy szoba,előszoba, 
veranda, konyha és kamra ju­
tányosán kiadó. A nyaraló ren­
dezett ut mellett van és */„ 
órai séta a Lánczhidttil. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 23032

Szolba
kerestetik, elegánsan bútorozva 
oly családnál, melynél franczia 
leczkékért cserében magyarul 
és németül tanulhatnék. Választ 
«Routseau» név alatt kérek.

23070

Különféle.
Fontos tőkepénzeseknek.

Alkalmas tökebef. ktésekre aján­
lok a város különböző részé­
ben alkalmas helyen fekvő ós 
6—S°l„-ot tisztán jövedel­
mező ingatlanokat. Egy ele­
gáns urasági villát az Andrássy- 
ut közeiében. Továbbá sok, 
úgy a körúton, valamint a 
város egyéb jó részen fekvő 
spekulácziós telket. Fischer 
S. Andrássy-ut 14. sz. ajtó 10. 
Csak komoly vevők értekez­
hetnek 12—2 óráig. 15235

Föpinczérek figyelmébe.
A főváros úri negyedében finom 
vendéglői üzlet, családi körül­
mények miatt, kevés pénzzel 
átvehető, esetleg társas viszony 
létesíthető. Czim a kiadóhiva­
talban. 22749

Magyarország földbirto­
kosaihoz !

A valuta rendezése következ­
tében most már azon helyzet­
ben vagyok, miszerint töricsz- 
téses kölcsönöket a lehető leg­
csekélyebb kamatláb mellett 
közveti thetek bankomnál. Szám­
talan tekintélyes földbirtokosok­
tól nyert elismerő nyilatkozat 
fekszik előttem, melylyel be­
bizonyíthatom, hogy a kinek 
ügyét kezembe veszem, azt 
megelégedésére az illetőnek 
keresztül is vihetem. Nagy 
uradalmak részére mesés olcsó 
kamatok mellett szerezhetek 
pénzt. Keczer Bertalan föld- 
birtokos Sáros-Bogdány via 
Abos. 14565

Eis Mrfßls,
Fehérmcgyébcn vasúti állomás­
tól *(, órányira 240 hold, 
esetleg 320 hold elsőrendű 
szántóföld és kaszálórét, szop 
urilakkal, kerttel, gazdaságiépü­
letekkel, élű- és holt instruk- 
czióval, az idei terméssel vagy 
a nélkül vagyonfelosztás miatt 
jutányos áron eladó. Bővebbet 
Keszthely iNándornál Buda­
pesten, "Wesselényi-utc a 39. sz.

23069

Önkéntes-jeleltek
tanfolyama

ü2Zol ozs'Víárott-
A ki

egyéwas
Ha '

akar lenni és a megkívánt mi­
nősítéssel nem bir, forduljon az

„Öiikóníes-jeíöítpk tanfo­
lyama igazgatóságáéhoz 
Kolozsvárott (L.nezeg-uteza 5.)

A múlt kurzus hallgatói febr. 
27-én mindnyáj.;! sÍKcrrel tet­
ték le a vizsgálatot.

Értesítés ingyen és hérmentve.

46135 Az igazgatóság.

300 xnétermázsa

kitűnő széna
eladó. Balog Károly kir. köz­
jegyző Zil.ih. 23057

FIMFR I zsák.eyáriI JUJv/kfiSJIiiJ iS# raktárában
Budapest, Nagy-korona-utcza 13.
vízmentes ponyvák hól­
esőn kaphatók. Ugyanott uj 
és egyszer használatban volt 
vízmentes ponyvák jutányo­
sán kaphatók. Repezepony- 
vák dbonként 3 írttól feljebb. 

I 14307

a világ legjobb és legszénsav- 
dusabb természetes

MZ
rensav- 
s

savanyuvize
kapható minden ásványviz- 
és füszerkereskedésben,szintúgy 
minden vendéglőben. 15178

Vezcrü "ynöksóg:

KOVÁCS és MEZEY
tea- és rumnagykereskedők

Budapesten, Kerepesi-ut 6. sz.

mag kifogástalan minőségben 
jutányos árak mellett kapható

HALDEK IGNÄCZ
magkereskedésében 15245

Budapest, Ferencziek-terén
(Ferencziek - b a zárában).

- ^ -Tr-—-—v*-—'J~ *S23EÍ vKa&iSX ZEMKK

TELEFON 542e

3000 forint'"'
kölcsön ki restetik második h- 
táblázásra. Ajánlatok , Bec^
letes-czimen a kladóhiv^Ky

legmagasabb
FF

sorsjegyekre és más érték 
papírokra olcsóbban mint 

bárhol 15033

KORMOS GYÜLAésTsa
bank- és váltóüzletében

Budapest, Usroliyi-iitBii.
BÚTOR

alkalmi vásárlás!
A helyiségváltoztatás folytán 

eladok a jelenlegi helyiségem-
ben néhány háló- és ebédlő, 
szobabútort, képeket, aj. 
jolika tárgyakat, matra. 
ezokat, egyes ágyakat, <tb
mélyen az előállítási áron aiu{

STEINBACH SÁNDOR
csak Nador-utcza 17. sz,

IMII

310,000 &©r®aa
Magyar jelzálog-ígérvény . 2.501

Fcnyer. 100.000 kcrcna. Húzás május 15.
Osztrák földhitel-ígérvény 2.50 1

Fcnyer. 60.000 karor.a. Húzás május 15. F*
Osztrák jótékonyezéiu allamscrsjegy 

Főnyer. 120.QCD korona. Húzás junius 22.
A 3 daz-ab összesen csa,i 6 frt 25 kr.

2__ R."
IJ

Alá láttatott 1848-ban.

s

■ DPI ä“8 * fi ügífa; , , - , . **gSáiál y

csász. és kir. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és bfiröndáruk gyára l
14131

grip»n; l(:l£ ÓNY“ kludanivatala
t Budapest, ÍV., Kecskeméti-utcza 6.jyj

%IV., Koronithcrezeg-utcza 3. só

Ferencz-csatorna részvénytársnlat.

ti

i-íLiPfiletiaiéiay.

A Ferencz-csatorna részvenytársulat f. ó. jnnins hó
10-iken délelőtti 10 órakor hivatalos helyiségében (Thonet- 
udvar 1. emelet)

4 VálUbiJ áaíVe.öi ^
tartandia, melyre ezennel a tisztelt részvényesek meghivatnak. i 9

1 igazgat - : jelentés az Íz“".’, évi üzleti évről, a mér­
leg és zárszámadások bemutatása.

•>. A feltigyelöbizottság jelentése az 1S9 
íárszámadásokról.

3. Az alapszabályok 49. §-ának módosítása.
4. Kút, esetleg három igazgató választása.
5. Két felügyelőbizottsági tagnak megválasztása.
6. Az igazgatóság és felügyeiöbizottsági tagok díjazásának 

meghatározása.
Budapesten, 1893. évi május 9-én.

tu

Ti

6 l

Fits

OTO&Y- ES FÜBDÖHELY.
Liotómegye. Vasút állomás; Rózsahegy.
Svad megnyitás május 15-ézt. *238

Ásványvíz-gyógymód, fenyő- és vasas lápfürdiik, juh- 
6avn,hidegvizgyogym0d.E;b0rendii gyógyhely gye mór-és 
beloetcjsegek, máj- és lépdaganatou. epekövek s arany­

ere/- b.intalmak ellen.
Gyönyörű fenyresernök. Páratlan klimatikus gyógyhely.
Uj nagy sialió 40 szobával és gyógyteremmel.

Fiirdöorvos: Er. Grmay József.
ÉO't i, távírda, gyógytár helyben.

Az elő- és u.cidenyben (május 15-tői junius 25-ig és 
augusztus 15-től szeptember végéig) naponkint 2 frt 
50 krért lakás és teljes ellátás a fiirdöigazgatósátnál.

Bővebb tudósítással szolgál és lakásokra meg­
rendelést elfogad a fürdöigazgatcság.

m’.i £ K El
a g. ™ i rí
2Le.fi: S Eli

co^ -
= B> !-
«’S. P-

ét»
r-_^ 2*.-

Nagy választók lósrerszámok, rsyepgck, os- ír 
torok; za:::ák, lópokróczok, lónyiró ollók és p 

. utazó-CEíkkekbeR, szivar-s sziwarkatárczák p' 
fl leßjohb izlósü kivitelben jutányos árakon.

cregszaraiések tónyleg;cs és jai 
ak részére lesolcsóub árakon, pl

kivanatra ingyen és hérmentve. L

FISCHER és HEIDLHERG X>Z.clkészité
vegyészeti gyára e*vi^*atia

1 BUDAPEST. SÍW'zf|gt!bb évi, ió.t"
y a=Sas mellett. Az

Iroda: /é^y/ ily tet6k ty=bizt°-

Arany János- sak és teljesen vízhat-
11*073 25 / évv Eíl,,oks semmiféSe javi-

tást vagy fentartási kőit.

•vi üzleti évről, a mer-;g Eiosrasos tv/cre 
H tartalékos tiszt ura

cV1 merle?r51 es .í Képes árjegyzék kivi
H
BHB^33S2;

segot nem igényelREk. 14870

15 Az ierazP'atosae. • 5 óra- westbaha *n. Hagyógyintézet Alpan b-vegu. any
(Utánnyomás nem dijaztaük.)_______________  5 , :

1 BlretAion Wi-n, Vfthrtoir, FTZtoSismitm;. 10.Fl |

ä ki mp &'• -t ^ ßf'i
-S”

säi.
Hainfeld (AUd-Aue-ztria). Ivó-, fürdö-kura é vív y

aüesvre >vgit5. konybasó cs glaube.-havav for-S V"^
proepektu-Sj ’111 - ■* 'aj.it fen>veserd6, posta, távíró, prospi

. Tfc—-"-27

Sok éven át külföldön folyta­
tott specziális gyakorlat után 

visszatérve, rendel

Mr- =s nittpM,
a gyógytudomány legújabb vív­
mányai alkalmazásával, na­
ponta 10—loseste 7—8-úráig.

Dr. DEÁK speczlaíista,
!E3"j.<5.D.pesterL, 

Király-nteza 50. sz. I. cm.

1ÓJL

r^. * í-.T- <: s*g-; v S~A?**J* i\ U
g? < ü .••: í.v ■***& 1 r'r ftí« * *« v * ‘ L‘ vi ^
ír /- -V v ' í ^ V ■" V.’ 5 %■, v v
jy ^ Jt ** St - "-a- Ili. kx» bfe Cs L* W> üti. ÍL-

r -t ■ 1 ö y ílF*Lál.-1 Éi J
^B2U3 S ßiui« ra‘■-l : ^

írvBStino iil.3 Coiwiy
Arató ós fiiliaszálógóisek 
a íegjofsbak a világén. 

Legújabb kévekötő aratógépek
szállító vásznak nélkül 3

„Severance szaiia-Jaiina1 a
"Vez;ézképtrlsel53s;: 34002

és WEI3Z Butepest, Yáea^Grat 78. sl b

A
MAGYAR FORDÍTÁSBAN!

PALLAS
fi N Pnutínmtal üilMf!uUlililiuiiiul uíiuliuitu. a

Déli vasat,

lllE8d©ísMésiye
Az idei fürdővvad tartama alatt f. évi május 1-töl fogva

Hn&ap esten,

About 
Rourget B 
Damirt E. 
Groviilo H. 
Maupassant. 
Riehebourg E.

irodalmi és nyomdai rész- K pj Van szerencsém ért' siter.i a n é. közönséget, hogy az jft . .
vény-társaság kiadásából.® If újkor követclményeinekmegfeleiőentvendégeim kényelmére B szeptember 30-áig Budapest .1. v., Budapest keleti p. u. (fn. á.

ÍZ • . . f ,, r r , /[•r,\ v.), Budapest-Kelenfőld, Székesfehérvár és Kanizsa állomások-
vr ' 'Jí* 1 Á n0 :j ?! ''Of$finnt / ilíT t S ról readi.ivül mérsékelt áru I., II. és III. oszt Oh napig ér-

I. 2 kötet. ?.-• íj/ || tlllilfiuiJ lGlIIIi' UliuuUl 1 !l 11 / ® vényen menettérti jegyek adatnak ki Siófokra, valamint Hala-
Kecskemeti-uícza 6.

& állíttattam fel ésNe ölj. Ford. Fái J. Béla. 2 ki
Vászonkötésben........... 1 frt 20

c.- r,...., •. -C:ten. 2 kötet.
túsheu.................................. 1

Má.ra. Regény. — Meghitt. Elbe
Ford. FáiJ. Béla. Vászonkötésben 60 kr. ir.ár nv-gayihak. 

Eros mint a halál. Ford. H. Trui g i
Hugóué 2 kötet. Fűzve 1 frt 20 kr.

A férj. 4 kötet. Yászonköté.
ben ........................ '£ frt 4if kr.

TilPrrUÜ \ gyenge pillanat. Ford. R. Truv
11!‘" Ili i* l A* Hugóné. Vászonkötésben .. .. 60 kr.

L ill'j 111 Regény. — Mellette:
avilljll. Flores Garcia. Öld K -

meg 1 Vászonkötésben.................................................... 1 frt. jp! K
Megrendelhetők bármely könyvkereskedésben, ^.

vagy a kiadóhivatalban. 15219 S
.■a.

sz . Iá ■ U leg gáns bban alakíttat- jí 
át. E/yuttal kérem szives tudomásul venni, hogy

I

jü Ezen menettérti jegyek alapján a podgy ász Siófokra illet.
Balat-mfür dre, valamint viszont közvetlenül továbbittatik, mely 

i tov.ibbilásnál a déli va=ut vonalát illetőleg jegyenkint 25 kg.
frt 2" kr. P |> Ur^K5í í nphj ! QÓO’P] m % podgyfisz szabadsuly engedélyeztetik, 
elbeszélés. Pr •» “* “''V * x ív Ezenkívül a fürdőévad tartama alatt f. évi május 1

fi ti Ml'

Valódi párisi különlegességek! 
F. Rerguerand Gls párisi gyárából. 
Képviselő co&kls Keleti J.
Budapest, IV., Korunaberczvg- 
utcza 17. Gummikülüuiegességek 
jótállás mellett tuczat. 1, í, á,
4, 5, ti frt. halhólyag tucz.ut. Z,
5, 4, 5, G frt, halhúlyag gummi-
széllel tuczat. 5, 6 frt, Capottcs 
americ. tuczat. 3, 4, 5 frt, gvújte- 
mvu v uraknak 2f» drh i0
fiiig" Újdonság:!
Mir.den hölgynek néiküiözh.-iiv-a 
«Diana öv» frt L1 ú-.i—:> friig. 
Betegápolási czikkek, gyári ara­
kon. l 1 frtnyi megrendelésnél 
1 • lo kedvezmény. Megrendelés 
ponto.-an vs diserétvu eszkd \ 'I- 
te;ik. Keleti J.vs es kir. uszir. 
magyar es belga kir. szab. gyá­
ros Budapest. VI . Knronaher- 
cz g V za i 7 sz Ái ■ Í in­

gyen és bérmentve.

mwhim
BUDAPEST

felső rakpart 10.

Ács-

aBEgaaBB^MB^asBB

ÍKOTZO PÁL
GÉPÉSZMÉRNÖK

IBudapest, üiloi-ui I8„ sz. alatt.

Mindennemű kemény és 
puha

Egyszerű és díszes

r h pi/rr i%/runp r l ßi\
6 í ón ii— I ít< vi

—i> r<r-

Ri « re , ,
£■% őt -3, y készlet

‘Äv á-roá

Teljes tisztelettel
Elolzwartli György ]

szálloda-tulajdonos 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

lSezu:

Szenvedjek iskolája.
15239

iáK-'áá -ír—~~vi-: -• a ~ári'.':-szr.xá2TÉ-űi

-tői j
fogva szeptember 30-áig Budapest déli vasp. udvarról és Szé­
kesfehérvárról Szántódra, Boglárra és Balaton Szt.-Györgyre s 

1 vissza szóló különösen mérsékelt s 60 napig érvényes I., 11. és 
III. oszt. menettérti jezyek fognak kiadatni, melyek után szin­
ten 25 kg. podgyász-szabadsuly engedélyeztetik.

Az igazgatóság.

MegreüdOíBSSket a M gtótó
izámára pontos.n c-zköz-d ROS£NEáEG£H ALBERT 
zabna bizománv- - 3écs, II., Praterstrasse 2b. Szolid kép- 
fis zlok jó jutalékkal kerestetnek. l-j2bl

550.-000 korona főnyereményig
nyerhető csak I. forintíai! jjpd

Magyar nyeremény ígérvény; ^
Húzás 1893. május 15-én.
Fíinyeremény 240.000 korona, ára frt ...............

Magyar jelzálog ígérvény
Húzás 1893 május 15-én.
FÖKysremeny iOü.OOO korona, ára frt ...............

Osztrák földhitel ígérvény
Húzás 1893. május 15-én.
Főnyeremény 90.000 korona, ára frt....................

Osztr. jótékonyezeiu áliamsorsjegyek
Húzás junius 22-en.
Főnyeremény 120 000 korona, ára frt ...............

Mind a négy Ígérvény együtt csak 11 frt. —j K’4 

2 darabtól kezdve egyenkint 25 kr. engedzneny.
Sorsjegybiztositásokat a legolcsóbb tételek mellett 

fogadunk el. Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi. tEg!

A „MEH-CITH6'’ kiadóhivaialánakp'l
és váitónzlete POLITZER S. 15149 é áj

Szabadalmazott légnyomásia peranetező.
Besnard párisi mérnök találmánya.

Marha mérlegeket
és 3aAd.z23.érlegrelset 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 14574

FUCHS G.
első magyar tizedes ós százados hid- 
mcrleg-gyára Budapest, Károly­
it 5 rut 1. Tclofon összeköttetés.

A kinek
ismeretség hiján házastársra, 

1801, érben harminczkilencz első évemmel kitüntetve, j növelőre, üzletvezetőre,
I könyvelőre. Bcgódrc, is

1892. évben Dól-Francziaorszúg; Toulon városában megtartott1 
nemzetközi permetező versenyen áo versenyző szerkezetek küzütt a ki- 
tüntetések következők voltak :

Első nagy érem.: Bosnard permetező, 
második érem: Vermorcl-Eclair permetező, 
harmadik erem: Credit agricoio permetező.

Egyedárusitás és főraktár:

GEBHARD HEZSQ-nél, Budapsst, V., váczi-körut !3. szám.
Figyelmeztetés! Felkérem a t. ez. gazdaközönséget, saját érdekük­

ben. hogy mielőtt permetezőket beszereznének, permetezőm i vagy meg­
tekintsék, vagy leírásért hozzám forduljanak, melyet postafordultával díjmen­
tesen és bérmentve küldök.

Í3@2SS3BE0S£S2|

5.; |^|

S3SffiBSSZSS2SSS3E3S$3fS-4SEÍ3£:
.Rp a Valódinak elismert csakis a BiÜLLHR J. L.-féle

jf. I grra u E7 g} 0
1 íj?:«! g Ú 4iK\ {ff* h fi ^5»

É m S3 ff
a - e*2> t£? itl B

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 írt 50 kr.
Zapható egyedül 4894

Liiiaíszer- cs pipere
*

pánra, gazdatisztre, kul­
csárra, vinezellórre, ker­
tészre. kulcsárnőre, gazd- 
asszonyra, szakácsnőre, 
szobaleáryra, házi- vagy 
irodaszofgára, ponzhesze- 
dare. házmesterre, slb. van 
szüksége;

a ki
eladni kivan "bútort, zon 
gorát, "bort, gyiinxölcEÖt, 
gabonát, házat, telket, bir- 

í‘1006 ío^ot' kocsit, lovat, vadász­
kutyát, sertést, stb.;

a ki
bérbeadni kíván birtokot, 
házat, vadászterületet, ha­
lászatot, üzletet, műhelyt, 
lakásé stb.; vagy

a ki
valamely állást betölteni 
kivan: legbiztosabban ér ezélt, 
ha az “EGYETÉRTÉS“ kis-

T7 T Ty 7 ? iiiaíszer- CS pipere- V>? TTX R Fl TT10 ÜT* WY Ű hirdetési rovatát használja fel.
iVlUJLLlJUil Ji jL. szappan-gyárosnál ÍO> kJ JiA K~ LíD Á ihiaS Felvilágosítást a kiadóhiva-

G_yári raktár: H.oronakercKeg'-a.tcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 38.
tál ingyen ád, jeligés hirdeté- 

! seknél pedig ingyen közvetíti a 
beérkezett levelek kézbesítését.

Lerakás
helvben és vidéken.

-5K3SS-

Árjei’yzekek és mintalapok 
ingyen és bérmentve.

AJTÓK
legújabb szerkezetű

és

REDŐNYÖK
saját szabadalmak szerinti 

-SSäS-

Kitiintetések:
Bécs, 1873. haladási 

érem.
Szeged. 1876. ér­

demérem.
Pár is, 1878. arany­

érem.
Sz.-Fehérvár, 1879.

disz okmány. 
Trieszt, 1883. disz- 

okmány.
Amsterdam, 1883.

aranyérem. 
Budapest, 1885. jury.

wmí
Ajánl 21/,, 3, 3'/, és 4 lóerejü

szegecs eséplőkéstieteket,
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 32 lóerejü

a sines gézeséplőkészleteket,
hossza szalmarázókkal, alsó szolelövel és rendkívül nagy 

felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel.

I Fa- és szénfiitésü és erei. szalmaíiitö gözmozgonyokat.
Továbbá R. Gspret S Sons felühnulhatlan 40”, 

tfizelőassvaecl megtskarifó

I Oompoundgőzmozgonyokat
M legjobbnak elismert brantitfordi önműködő ame­
rj rikai kéyeííöíő aratógépEkeí. Eredeti amerikai 
ö ssénagyQjtöit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható 

kombinált rúddal. Soruclő ós szcrt?a«etä=gepa.
Uet és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételek!

Magyar királyi államvasutak 
budapest balparti üzletvezetősége.

20603 II. szám.
raecx re . - H ™ ™ .1 - r

I issra Ff €§# 1
é úiíjfúiÉiűiM

I Budapest-nyugoti pályaudvaron felépítendő két, összesei 
3270 négyzet méter raktcrületü uj áruraktár körüli munkák biz- 

: lositására ezennel nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.
I A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
; adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részlete: 
feltételek az alólirt üzletvezetőség pálvafentartási osztályának 

I hivatalos helyiségében, Teréz-körut 62. szám I. emelet, a hiva­
talos órák alatt megszerezhetők és ez alkalommal a tervek i; 

I megszerezhetők ; ezeknek pontos ismerete tehát az ajánlat meg- 
I tételénél feltételeztetik.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbben folyó 
évi május hó 24 ón deli 12 óráig lepecsételve nyújtandók 
be az alulírott üzletvezet őség általános osztályánál (Teréz-köroi 

|62. szám I. emelet <>. ajtói «Ajánlat a nyugati pályaudvaron 
■létesítendő uj II. és IV. számú áruraktárak építésére» felirattal 

Bánatpénz fejében legkésőbben folyó évi május hó 23-án déli 
112 óráig 4000 frt, azaz négyezer forint készpénzben vagy ál­
lami letétekre alkalmas értékpapírokban aluiirt uzletvezetőség 

; gyüjtöpénztáránál leteendő. Értékpapírok a budapesti illetve 
i bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam szerinti, de a név- 
i értéket meg nem haladó értekben fogadtatnak el. A leteti 
bánatpénzről kiállított letétijegy az ajánlathoz nem csatolandó' 

Az ajánlatok között a szabad választási jogot fentartjuk 
magunknak.

Budapest, 1893. május hó 11-én.

Az iizletYesetdségi

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

r.M*
W

Egyetlen üzlet mely PArisban
£;j^E£a? az arany éremmel lett kitüntetve.

Kői fűzök (Corsets)
Emb5 '

\ 51*3 i 
>:.t4

.Kiüt i X
«m'4

3éca.
A fűzők ára : 10, 12, 14. 16 frt és fel­
jebb. Levélheti megren-leléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik : 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete. 3. 
A csípők kerül--te. 4. Hosszúság^ a 
karoktól a derékig.

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
Postaküldemények csakis utánvétel! 1 vagy az 
összeg előlege» beküldése mellett esz* , „vitetnek.

Magyar királyi államvasutak.

ssgBBBaBggg

o g
^ :S

EHasBaHHEam 1 ,é ‘f 
a dr. Tóth által feltalált és szab. 0 p\ o Ti 
I«. PAUSIBLEHON jl S d SEgyestül

nevű gyógyeszköz használata által gyógyul meg a hugyeso- h ; 
folyás, minden másféle gyógymódokat felülmúló, biztos, 5

IV.. Királyi Pál (Lövész)-ntcza 18.
--- -------------- " 7—-T.—

r királyi államvasuta
legkitűnőbb szerkezetű és a versenyeken eddigelé legyözhetien maradt

gőzcsóplőgarnituráit,
hengerkazános

szaliatakazaíó gépeit,
gcEkukoriezarriorzsolóit és Stibor-körfOrészsIt

kedvező feltételek mellett ajánlja

jótállás melletti eredmény nyel.
A három hétnél nem idősebbek pár nap alatt s több f . ^

évesek legfeljebb 2 hét aiatt meggyóg-yulnak, életmód és ä > H g, 
foglalkozás változtatása nélkül. 14402 jr- ,j, >c. á

Á gyógyeszköz ára használati utasítással 6 frt 30 $r. 111| ^ " MréUű áíb
a^egTead-ekési ezira: i-j p, c, $ CÍ Ote Eí&á ^líiS€/Si£S

I>pe USZCíStpe^É 11 1 \ ingyen. BUEBÄPEST, VII!., Józseff-kSput 48.
y jj--------------------------------------------------- K--»- -------------- ---------- 3 -------- 3 — —------------------- — - «-"CS :------ ------------------------ -------ao- ■------- I ^

m |Tévedések elkerülése véneit a levelezések, küldemények és megrendeléseknél mindig csak ez utóbbi czim használandó. IT

Pflwezerilg;
AArjsg-y^:él-ellg irtgpyre;

Ad 62370/93. C, II. szám.

Hss'íletsiiény-
A magyar-adriai vasúti kötelékben 1891. évi május 254b 

” Él; óta érvényes 1. illetve 2. sz. díjszabási fűz- lekhez folyó é. jói» 
í-sgfiió 1-én a II. illetve III. sz. pótlékok lépnek életbe. _ ,

i Ezen pótlékok az előszó általános és Külön! z s hatirozm«- 
i nyolc, reexp ditiós táblázatok, az áruosztályozás és kivétele 
I díjszabások módosításán, illetve kiegészítésén kívül, W A1" 
í lomások felvételét, állomás-nevek megváltoztatását és a h> 
imétermuiató kiegészítését tartalmazzák.

Különösen felemlítjük, miszerint Fiume és Triesztből ma­
gyar állomásokra szállítandó borküldcniényekre ez alkalommá, 

lönösen mérsékelt diltéHrk léte.sitl“tnek, valamint hogy a 
ik kivételes (gyüjtőáru) dijs ahás, kocsi és fnvarlevelenkm 

5000 kéért való díjfizetés mellett érvényesíttetik, n.;g az eddti 
legalább 60UÓ kg. feladása, illetve ezen súlyért való d:j- 

fizetés mellett nyert alkalmazást. .
A mennyiben díjemelések állanak be, az eddigi díjtétel» 

folyó évi julius hó l éig érvényben maradnak. ,
Ezen pótlék példányai a vészes vasutak igazgatóságán ■ 

valamint a jelentékenyebb köteiéki állomásokon darabon^*.. 
t, ^ 25 krért megszerezhetik.

Budapest, 1S93. május hóban.

Gi

£
p->

Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI.t szerecsen-uteza 35._(az operaház átellenében).

F==^SZERKESZT<

BUDAPEST VL
V gÉZIRATOKAT HEM KCLD<]
g)vK bíbmentes leveleket 

előfizetés: 

jmdékre postán v. helyben
... SO frt I Egv nt 
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Kossuth az
Kossuth Lajos a ki 
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(Csatolmány az I

Kedves baráti 
Bizony aggaszi 

gasz.tó jelenség azl 
áramlat vegyül Mj 
úgynevezett „egylí 
uacyon sötét áriti 
jövendőjére.

Ha egyszerűen 
előttem az, hogv| 
hogy Magyarorszl 
(état civil) világlat] 
könyvek behozatali 
és ne engedje aztf 
kérdésével konfunl 
van-e mar annakl 
házasság behozás] 
danám, hogy n( 
szégyennek, gyakl 
régen nem történ 
csak a liberálizml 
józan ész elemd 
kintem, még pd 
melynek elhany, 
hogy az állam 
szonyainak szabi 
verénitását abdili 
szabadokká tenni 
államban, az ej 
jaelyezi és enne 
szaíiályozj szuv 
illetheti enségénel 
papi uralomnak 
középkori állapot] 
ban megtürésc 
csakugyan elleni-1] 

De midőn ön 
egv rövidke Icveh 
döbbenésemnek 
szabadelvüség 1 
tatkozik, ön olyl 
egy rövidke levt 
Mert a polgári 
polgári házasság] 
alapon, hanem 
sekkel, a korral 
kérdésben követi 
latban tárgyaltat] 
mondok a szabi 
mondanom, hol 
esést látok, mc 
doni. annak lesi 
is visszaesésnek! 
nem az és félre] 
közvéleményt — 
vita komplikált 
levélben magamj 
meg, minthogy 
tikai programmj 

#szándok, haneij 
telési kérdésbed 
Bárjából kiből] 
önöknél szón'.] 
hogy Magyavor] 
még elkeresztel 
a régmúlt idők 
a maga ueméb 
nak következés 
nvbnak, az ail 
papok kezében 
hivatása dokuuj 
mikor született I 
ezeknek dokuuj 
tóság hivatása.I 
nyok felett háti 
anyakönyvet, a! 
dokumentálásai 
„compelle intrj 
után. ám lajsl 
akármely más 
ne bitorolja aj 
jának szerepét] 
tartozik.

Egv példát 
felhozni, hogy 
berekét nézete 
vánja, egy rövj 
szaesés kimonj 
kül, hogy mini 
tikai kérdései 
megmondanád

Én a honán 
tartom azt, haj 
akármely oly 
törvényhozás 
mánv akármid 
tozik, a rómu 
azért nem tq 
esésnek mindt 
tesztelési kére 
tett ki. Ilyen I 
Ságból születő 
nevelését a d

* Megjegyezzük, h 
havában közvetlenül 
politikai vita után i 
jezhette és csak mo


